“Kadına Yönelik Şiddetin Analizi” konulu panel düzenlendi 07.12.2017

Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Kadın Çalışmaları Uygulama ve Araştırma Merkezi (KAM) tarafından 25 Kasım Kadına Yönelik Şiddetle Mücadele Günü etkinlikleri çerçevesinde “Kadına Yönelik Şiddetin Analizi” konulu panel düzenlendi.
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Kadın Buluşmaları III gerçekleştirildi

ÇOMÜKAM olarak düzenlediğimiz Kadın Buluşmalarının üçüncüsünde üniversitemizin başarılı kadınlarının başarılı projelerini yerinde görmek, bilgi almak üzere toplandık. Bu kez Ebru Aktan Hocamızın büyük bir özveriyle gerçekleştirdiği hem çocuklara, hem ailelere hem de öğretmen adaylarına dokunduğu ve bu sene Sabancı Vakfı tarafından 'Fark Yaratan' olarak seçilen projesi Çabaçam "Çok Amaçlı Erken Çocukluk Egitimi Merkezi”ndeydik.
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8 Mart Dünya Kadınlar Günü vesilesiyle Flört Şiddeti’ konulu bir panel gerçekleştirdi.
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Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Kadın Araştırmaları Merkezi (KAM) 8 Mart Dünya Kadınlar Günü vesilesiyle Flört Şiddeti’ konulu bir panel gerçekleştirdi. 

Troia Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen panele Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Süha Özden, Çanakkale Baro Başkanı Bülent Şarlan, akademisyenler ve öğrenciler katıldı.

