ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ

MÜHENDİSLİK-MİMARLIK FAKÜLTESİ DEKANLIĞI

BAŞKA BİR ÜNİVERSİTENİN YAZ OKULUNDAN DERS ALMAK İSTEYEN ÖĞRENCİLERİN TAKİBİNDE UYULMASI GEREKEN ESASLAR  

Üniversitemiz Yaz Okulu Yönetmeliğinin 9. maddesi (b) bendinde “Öğrenciler kayıtlı olduğu birimin izniyle içerik ve kredileri aynı veya fazla olması kaydıyla, yaz dönemine yer veren diğer üniversitelerden ders alabilir. Üniversitelerden gönderilen başarı notları, ilgili kurullarca onaylandıktan sonra kayıtlara geçirilir. Aynı şekilde diğer üniversitelerden gelen öğrenciler de Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesinde açılan yaz okulu derslerine kayıt yaptırabilir..”  ifadesi doğrultusunda takip edilecek işlemler aşağıda belirtilmektedir.

- Öğrenci, yaz okulunda gitmek istediği üniversitenin ders içeriğini dilekçesi ile birlikte bölüm sekreterliğine verir. 

- Bölüm,  ilgili dersin sorumlu öğretim elemanına ders içeriğini inceleterek “ders içeriğinin uygun olduğuna” dair cevap alır.

- Öğrenciye, ilgili dersi belirttiği üniversitenin yaz okulunda almasında sakınca olmadığına dair bölüm başkanlığınca cevap yazılır.

- Öğrencinin Yaz Okulunda aldığı başarı notu bölüme geldiğinde, bölüm kurulu kararı ile birlikte Dekanlığa bildirilir. Alınan başarı notu, öğrencinin transkriptine işlenmek üzere yönetim kurulu kararı ile Öğrenci İşleri Daire Başkanlığına bildirilir.

