BAP Komisyonu tarafından dış kaynaklı projelerin bilimsel araştırma projesi niteliği taşıyıp taşımadığına karar verilirken aşağıdaki kriterlerin tamamının sağlanması beklenir:
1. Dilekçe
      Talebin hangi amaçla yapıldığını belirten dilekçe
2. Bilimsel Değerlendirme Sürecinden Geçmiş Olduğuna Dair Kanıtlayıcı Belgeler
 Projenin, onaylı/hakemli bir bilimsel değerlendirme sürecinden geçtiğine dair resmi kanıt (değerlendirme raporu, destek yazısı, kabul kararı vb.) sunulmalıdır. Bu belge, projenin bilimsel niteliğini ve seçiciliğini göstermelidir.
3. [bookmark: _GoBack]Tanımlanmış ve Onaylanmış Bütçeye Sahip Olduğuna Dair Kanıtlayıcı Belgeler
 Projenin destekleyici kuruluş tarafından onaylanmış, kalemleri belirlenmiş resmi bir bütçesinin bulunması gerekmektedir. Bütçe, bilimsel araştırma faaliyetlerinin yürütülmesine uygun olmalıdır.
4. Bilimsel Proje Formatında Hazırlanmış Proje Dosyası
 Proje dosyası, TÜBİTAK, TÜSEB veya BAP proje formatlarına benzer şekilde hazırlanmış olmalı; içinde özgün değer, amaç ve hedefler, proje ekibi ve görev dağılımları, araştırma sorusu ve/veya hipotez, metodoloji, iş paketleri ve beklenen çıktılar açık biçimde tanımlanmalıdır.
5. Proje Sözleşmesi veya Protokol
 Destekleyici kurum ile proje yürütücüsü/kurumu arasında imzalanmış resmi bir proje sözleşmesi veya iş birliği protokolü sunulmalıdır. Bu belge, tarafların yükümlülüklerini ve proje kapsamını tanımlamalıdır.
6. Asgari 6 Aylık Süreye Sahip Olduğuna Dair Belgeler
 Projenin süresi en az 6 ay olarak belirlenmiş olmalı ve bu süre proje belgelerinde açıkça yer almalıdır. Daha kısa süreli faaliyetler bilimsel araştırma projesi olarak değerlendirilmez.
7. Raporlama Süreçlerinin İzlenebilirliğinin Kanıtlayan Belgeler
 Projenin yürütülmesi sırasında gelişme raporlarının ve proje tamamlandıysa nihai sonuç raporunun sunulduğuna ve değerlendirildiğine dair resmi kanıt 
8. Diğer Kanıtlayıcı Belgeler
1. 
