2021 Yılı İyileştirme Kanıtları

· Meslek Yüksekokulumuzda "Tüm Yönleriyle Turist Rehberliği" semineri 23.12.2021 tarihinde düzenlendi. Rehber Ali ALDEMİR'in konuşmacı olarak katıldığı seminerde Turist Rehberliği programı başkanı Doç. Dr. Çiğdem ÖZKAN ve Turizm ve Otel İşletmeciliği öğretim elemanı Öğr. Gör. Adnan ŞİMŞEK'in yanı sıra Turist Rehberliği programı öğrencileri katıldı. 
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/meslek-yuksekokulumuzda-tum-yonleriyle-turist-rehb-r533.html
· Meslek Yüksekokulumuzda “Çanakkale Savaşları” konulu konferans 20.12.2021 Pazartesi günü düzenlendi. Meslek Yüksekokulumuz konferans salonunda gerçekleştirilen etkinliğe Em. Topçu Asb. Ahmet KESEN ve Em. Deniz Asb. Turgay GÜLEÇ konuşmacı olarak katıldı. Meslek Yüksekokulumuz Müdürü Öğr. Gör. Cahit AKKAYA, MYO Sekreteri Erdinç BALIK, Turist Rehberliği programı öğretim elemanı Doç. Dr. Çiğdem ÖZKAN, Bankacılık ve Sigortacılık programı öğretim elemanları Dr. Öğr. Üyesi Yasin KARADENİZ ve Öğr. Gör. Dr. Mehmet ÖKSÜZ, İşletme Yönetimi programı öğretim elemanı Öğr. Gör. Erhan ÇİTİL’in yanı sıra öğrenciler de konferansa ilgi göstermişlerdir. Konferansın sonunda MYO Müdürü Öğr. Gör. Cahit AKKAYA konuşmacı olarak katılan Em. Topçu Asb. Ahmet KESEN ve Em. Deniz Asb. Turgay GÜLEÇ’e teşekkür belgesi takdim etti.
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/meslek-yuksekokulumuzda-canakkale-savaslari-konfer-r532.html
· Ayvacık Meslek Yüksekokulu sekreterliğine 08.12.2021 tarihi itibariyle Erdinç BALIK asaleten atanmış bulunmaktadır.  Erdinç BALIK'a yeni görevinde başarılar dileriz.
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/myo-sekreterligine-atama-r528.html
· Ayvacık Meslek Yüksekokulumuzda sosyal faaliyetler kapsamında dart, masa tenisi ve satranç turnuvaları gerçekleştirilmiştir. Sosyal Faaliyetler Koordinatörü Öğr. Gör. Ender Ali ULUÇ yönetiminde gerçekleştirilen ve 110 öğrencimizin katıldığı bir hafta süren turnuvuların final müsabakaları 26.11.2021 tarihinde oynanmıştır. Dereceye giren öğrencilerimizin madalyaları MYO Müdür Yardımcısı Öğr. Gör. Serkan AKSOY, Yüksekokul Sekreter V. Erdinç BALIK ve Spor Yönetimi programı öğretim elemanı Öğr. Gör. Hamza ÖNER tarafından takdim edilmiştir. Katılım gösteren, dereceye giren ve görevli olan tüm öğrencilerimizi tebrik eder, başarılarının devamını dileriz.
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/spor-turnuvalari-r526.html
· Ayvacık MYO Sekreteri Savaş YALÇIN emekliye ayrılmıştır. Savaş YALÇIN'a Ayvacık MYO'ya yapmış olduğu katkılardan dolayı teşekkür eder, bundan sonraki yaşamında sağlık ve mutluluk dileriz.
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/emeklilik-r523.html


· Meslek Yüksekokulumuzda, Çanakkale Sağlık Bilimleri Fakültesi öğretim üyesi Prof. Dr. Gülbu TANRIVERDİ koordinatörlüğünde Lisansüstü Eğitim Enstitüsü öğrencileri tarafından Covid-19 farkındalık eğitimi verildi. Meslek Yüksekokulu Müdürümüz Öğr. Gör. Cahit AKKAYA ve öğretim elemanlarımızın da katıldığı eğitime öğrenciler de yoğun ilgi gösterdiler. Yaklaşık 1 saat süren eğitim, soru-cevap bölümüyle sona erdi.
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/covid-19-farkindalik-egitimi-r520.html
· Ayvacık ilçe Kaymakamı İlker EKER, Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Ayvacık Meslek Yüksekokulu’nu ziyaret etti. Yüksekokul Müdürümüz Öğr. Gör. Cahit AKKAYA, Müdür Yardımcımız Öğr. Gör. Serkan AKSOY ve Sekreter v. Erdinç BALIK okulun fiziki durumu, faaliyetleri, ders alanları ve öğrenciler hakkında bilgi verdiler. Ayrıca, görüşmede Kalite Güvencesi ve diğer çeşitli alanlarda işbirliği üzerinde istişarelerde bulunuldu. 
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/ayvacik-kaymakami-ekerden-ziyaret-r518.html
· Ayvacık Meslek Yüksekokulu Otel, Lokanta ve İkram Hizmetleri Bölümü, Kalite Güvence faaliyetleri kapsamında mezun öğrencilerle dış paydaş toplantısı 11.10.2021 tarihinde gerçekleştirmiştir. Toplantıya bölüm başkanı Dr. Öğr. Üyesi Erdem TEMELOĞLU'nun yanı sıra bölüm öğretim elemanlarından Öğr. Gör. Adnan ŞİMŞEK ile bölümün mezun öğrencilerinden Burak TAŞDEMİR ve Cengiz ÖZKAN katılmışlardır. Toplantıda mezunların sektörde iş bulması açısından ders planının güncelliği ve yeterliliği tartışılmış, eğitim faaliyetlerinin daha verimli hale getirilebilmesi açısından mezun görüşleri alınmıştır.
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/meslek-yuksekokulumuz-turizm-ve-otel-isletmeciligi-r517.html
· Yönetim ve Organizasyon bölümümüze bağlı İşletme Yönetimi ve Spor Yönetimi Programlarımızdan mezun öğrencilerimiz Özlem Pir, Sıla Taşkıran, Özgür Özdemir, Elif Yalçınkaya, Sena Açıkgöz, Bölüm Başkan V. Öğr.Gör. Ahmet İhsan Şamdan, Öğr.Gör. Sevilay Tozyılmaz Girgin ve Meslek Yüksekokul Sekreterimiz Erdinç Balık'ın katılımıyla 09.10.2021 tarihinde dış paydaş toplantısı gerçekleştirildi.Toplantıda; eğitim öğretim ve kalite konularının yanısıra kariyer konusuna da değinildi. İlerleyen zamanda dış paydaş toplantılarının tekrarlanacağı da ifade edilen toplantıda, eğitim öğretimin daha nitelikli olması konusuna da yer verildi. 
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/meslek-yuksekokulumuz-isletme-yonetimi-ve-spor-yon-r515.html
· Ayvacık Meslek Yüksekokulu El Sanatları Programı kalite güvence faaliyetleri kapsamında mezun ögrenciler ve Ayvacık Halk Eğitim Merkezi çalışanlarıyla dış paydaş toplantısını 07.10.2021 tarihinde gerçekleştirmiştir. Toplantıya bölüm başkanı Ögr. Gör. Alim Gadanaz'ın yanı sıra Öğr. Gör. Şeyda Göknur ve Öğr. Gör. Serap Aksu ile bölümün mezun ögrencilerinden Sinem Erdoğan, Polen Su Biçer ve Ayvacık Halk Eğitim Merkezinden Serpil Şahin katılmışlardır. Toplantıda mezunların akademik olarak gelişimleri, sektörel anlamda iş bulma olanakları
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/meslek-yuksekokulumuz-el-sanatlari-programi-dis-pa-r513.html
· Kalite Güvencesi faaliyetleri kapsamında Ayvacık Meslek Yüksekokulu İç Paydaş Toplantısı 04.10.2021 tarihinde yüksekokulumuz konferans salonunda yüzyüze gerçekleştirilmiştir. Yüksekokul Müdürümüz Öğr. Gör. Cahit AKKAYA başkanlığında gerçekleşen toplantıya Kalite Güvencesi Üst ve Alt Komisyon Üyeleri ile Birim AKTS Koordinatörlerinin yanı sıra Yüksekokul Sekreter V. Erdinç BALIK da katılmıştır. Saat 14.00'da başlayan ve yaklaşık 1 saat süren toplantıda, yüksekokulumuzun eğitim–öğretim faaliyetleri ile akademik personelin görüş ve önerileri paylaşılmıştır. 
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/ayvacik-meslek-yuksekokulu-ic-paydas-toplantisi-ya-r511.html
· Ayvacık Meslek Yüksekokulu Finans-Bankacılık ve Sigortacılık Bölümü, Kalite Güvence faaliyetleri kapsamında iç paydaş toplantısı 01.10.2021 tarihinde gerçekleştirmiştir. Toplantıya bölüm başkanı Doç. Dr. Şehnaz YİĞİTBAŞ'ın yanı sıra bölüm öğretim elemanları Dr. Öğr. Üyesi Yasin KARADENİZ, Öğr. Gör. Dr. Mehmet ÖKSÜZ ve Öğr. Gör. Fatma SEZER ile meslek yüksekokulu sekreter v. Erdinç BALIK katılmışlardır. Toplantıda eğitim faaliyetlerinin daha verimli hale getirilebilmesi açısından görüşler alınmıştır.
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/meslek-yuksekokulumuz-bankacilik-ve-sigortacilik-p-r509.html
· Ayvacık Meslek Yüksekokulu Yönetim ve Organizasyon Bölüm Başkan V. Öğr.Gör. Ahmet İhsan Şamdan başkanlığındaki toplantı, 30.09.2021 tarihinde bölüm akademik personelleri Öğr.Gör. Sevilay Tozyılmaz Girgin, Öğr.Gör. Cem Sabur ve yüksekokul sekreteri Erdinç Balık'ın katılımıyla gerçekleştirildi. Gerçekleştirilen iç paydaş toplantısında; bölüm altında yer alan işletme yönetimi ve spor yönetimi programlarına ilişkin bilgilere ve kalite güvence konusuna değinildi, katılımcıların görüş ve önerileri alındı.
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/meslek-yuksekokulumuz-isletme-yonetimi-ve-spor-yon-r507.html
· Ayvacık Meslek Yüksekokulu Turist Rehberliği Programı Bölüm Başkanı Doç. Dr. Çiğdem Özkan ve programın öğretim üyeleri: Dr. Öğr. Üyesi Defne Akdeniz, Dr. Öğr. Üyesi Ezgi Türkmen, Öğr. Gör. Dr. Yasin Soylu, Öğr. Gör. Güven Kırlı, Öğr. Gör. Adnan Şimşek ve Yüksekokulumuzun diğer İÇ PAYDAŞLARI, Yüksekokul Sekreteri Erdinç Balık’ın da katılımıyla 21.09.2021 tarihinde toplantı gerçekleşmiştir. Yaklaşık bir saat süren toplantıda, Yüksekokulumuzun eğitim öğretim faaliyetleri ile personelin görüş ve önerileri paylaşıldı.
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/meslek-yuksekokulumuz-turist-rehberligi-programi-i-r503.html
· Ayvacık Meslek Yüksekokulu, Turist Rehberliği Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Çiğdem ÖZKAN, 2019 mezunu öğrenciler ile Kalite Güvence faaliyetleri kapsamında dış paydaşlarla görüşme gerçekleştirmiştir. Doç. Dr. Çiğdem ÖZKAN, toplantıya katılan mezun öğrencilere sektördeki durumları hakkında sorular yönelterek aldıkları eğitimlerin ne derece faydalı olduğu, hangi derslerin müfredata eklenmesi durumunda eğitimin daha verimli hale geleceğine ilişkin sorular yöneltmiştir.
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/meslek-yuksekokulumuz-turist-rehberligi-programi-d-r504.html
· Ayvacık Meslek Yüksekokulu Finans-Bankacılık ve Sigortacılık Bölümü, Kalite Güvence faaliyetleri kapsamında mezun öğrencilerle dış paydaş toplantısı 23.09.2021 tarihinde gerçekleştirmiştir. Toplantıya bölüm başkanı Doç. Dr. Şehnaz YİĞİTBAŞ'ın yanı sıra bölüm öğretim elemanlarından Dr. Öğr. Üyesi Yasin KARADENİZ ve Öğr. Gör. Dr. Mehmet ÖKSÜZ ile bölümün mezun öğrencilerinden Nevzat LÜLECİ katılmışlardır. Toplantıda mezunların sektörde iş bulması açısından ders planının güncelliği ve yeterliliği tartışılmış, eğitim faaliyetlerinin daha verimli hale getirilebilmesi açısından mezun görüşleri alınmıştır.
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/meslek-yuksekokulumuz-bankacilik-ve-sigortacilik-p-r505.html
· Ayvacık Meslek Yüksekokulu Geleneksel El Sanatları Bölümü, Kalite Güvencesi faaliyetleri kapsamında iç paydaş toplantısını 23.09.2021 tarihinde gerçekleştirmiştir. Bölüm başkanı Öğr. Gör. Alim GADANAZ'ın yanı sıra bölüm öğretim elemanlarından Doç. Aslı AKSOY, Öğr. Gör. Şeyda GÖKNUR ve Öğr. Gör. Meral ORHAN'ın yanı sıra meslek yüksekokulu sekreter v. Erdinç BALIK'ın katıldığı toplantıda eğitim öğretim faaliyetleri değerlendirilerek, personellerin görüş ve önerileri alınmıştır.
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/meslek-yuksekokulumuz-el-sanatlari-programi-ic-pay-r506.html
· Ayvacık Meslek Yüksekokulu Akademik Kurul Toplantısı 23.09.2021 tarihinde meslek yüksekokulumuz kütüphanesinde gerçekleştirilmiştir. 
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/meslek-yuksekokulumuz-akademik-kurul-toplantisi-ya-r501.html
· 22 Nisan 2021 Perşembe günü Üniversitemiz ve Tarihi Alan Başkanlığı ortak organizasyonunda "Şehitlerin Huzurunda" söyleşisi düzenlenecektir. Ayvacık MYO Turizm ve Otel İşletmeciliği Öğr. Gör. Adnan ŞİMŞEK'in moderatörlüğünü yapacağı söyleşide, Çanakkale Savaşları Gelibolu Tarihi Alan Başkanı İsmail KAŞDEMİR konuk olacaktır. Söyleşi, hem ÇOMÜ TV YouTube kanalından hem de ZOOM üzerinden canlı olarak izlenebilecektir. ÇOMÜ TV YouTube Kanalı için tıklayınız... ZOOM ID: 931 3074 5873
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/sehitlerin-huzurundan-soylesisi-r489.html
· Meslek Yüksekokulumuz öğretim elemanlarından Öğr. Gör. Sevilay TOZYILMAZ GİRGİN, Türkiye Tenis Federasyonunu tarafından TED Tenis kulübünde 4-14 Mart tarihleri arasında düzenlenen 12.QNB FİNANSBANK SENIORS CUP Tenis Turnuvasında 30+ Tek Kadınlar'da şampiyon olup klasmandaki puan sıralamasında birinciliğini korumuştur. Kendisini tebrik eder başarılarının devamını dileriz. 
https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/ogr-gor-sevilay-tozyilmaz-girgin-yine-sampiyon-r486.html
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