İyileştirme ve Geliştirme Çalışmaları
-Yüksekokulumuz Otel, Lokanta ve İkram Hizmetleri Bölümü'nden Öğr. Gör. Tarık Yalçınkaya, 21-25 Kasım 2022 tarihleri arasında Erasmus Ders Verme hareketliliği kapsamında Romanya’nın Köstence şehrinde yer alan Ovidius Üniversitesi’ndeydi. Hareketliliğe doktora danışmanı Doç. Dr. Tülay Güzel ile katılan Öğr. Gör. Tarık Yalçınkaya, seyahati boyunca 4 farklı üniversiteden temsilcilerle görüşme fırsatı yakaladı ve üniversitemiz adına temaslarda bulundu. 
Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/ogr-gor-tarik-yalcinkaya-erasmus-ders-verme-hareke-r639.html
-Yüksekokulumuz Bankacılık ve Sigortacılık Bölümü Öğretim Görevlisi Adnan Şimşek yürütücülüğünde gerçekleştirilen "Bankacılık Sektöründe Güncel Gelişmeler" başlıklı söyleşi, okulumuz konferans salonunda gerçekleştirildi. 
Söyleşiye Çanakkale Denizbank Merkez Şube Müdürü Mümtaz Dönmez, banka çalışanı Pınar Zamur ile Biga Denizbank Şubesi Müdürü  Özgür Şahin katıldı. Söyleşiye Bankacılık ve Sigortacılık bölümü öğrencileri katılım gösterdi. 
Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/bankacilik-sektorunde-guncel-gelismeler-baslikli-s-r638.html
- Çanakkale Rehberler Odası Başkanı Cihan Müşterioğlu ve Başkan Yardımcısı Ercan Yavuz'un katılımıyla Yükseklokulumzda  “Turist Rehberliği Mesleği” adlı söyleşi gerçekleştirildi.
Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/turist-rehberligi-meslegi-soylesisi-gerceklestiril-r635.html
-Ayvacık Meslek Yüksekokulu Kariyer Planlama dersi kapsamında İŞKUR işbirliğiyle, öğrencilerimizin kişisel ve kariyer gelişimlerine destek olmak amacıyla yapılan seminerler büyük ilgi gördü.
Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/kisisel-ve-kariyer-gelisim-seminerleri-yapildi-r624.html
-Yüksekokulumuz Öğretim Görevlisi Öğr. Gör. Tarık YALÇINKAYA'nın da içerisinde bulunduğu 400.000 Euro bütçeli Erasmus+ Projesi kabul edildi.
Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/ogretim-gorevlisi-tarik-yalcinkaya-400000-euro-but-r612.html
-Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Ayvacık Meslek Yüksekokulu Eğitim-Öğretim Kalite Güvencesi çalışmaları kapsamında “Eğiticilerin Eğitimi: Modern Öğretim Modelleri ile Alternatif Uygulamalar” konulu eğitim seminerinin konuğu Prof. Dr. Bülent GÜVEN'di.
Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/egiticilerin-egitimi-modern-ogretim-modelleri-ile--r585.html
-Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Ayvacık Meslek Yüksekokulu bünyesinde 17.05.2022 tarihinde Spor Yönetimi öğrencileri tarafından spor şenliği organizasyonu Öğr. Gör. Ender Ali Uluç idaresinde gerçekleştirilmiştir.
Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/ayvacik-myo-spor-senlikleri-gerceklestirildi-r583.html
-Ayvacık MYO konferans salonunda 08.04.2022 tarihinde Murat KAYTAZ ve Ufuk ÖZBEY tarafından futbol üzerine söyleşi gerçekleştirilmiştir. 
Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/futbol-uzerine-soylesi-r568.html
- Üniversitemiz kalite güvence çalışmaları kapsamında 08.04.2022 tarihinde Ayvacık MYO'ya yönelik bilgilendirme toplantısı gerçekleştirilmiştir.  Kalite Güvence Ofisi Sorumlusu Öğr. Gör. Ergül SÖYLEMEZOĞLU tarafından gerçekleştirilen bilgilendirme toplantısına Ayvacık MYO Müdürü Öğr. Gör. Cahit AKKAYA'nın yanı sıra bölüm başkanları ile bölüm kalite koordinatörleri katılmıştır.
Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/kalite-guvence-bilgilendirme-toplantisi-r569.html
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