İyileştirme ve Geliştirme Çalışmaları
- Meslek yüksekokul müdürümüz dış paydaş toplantısını Çanakkale İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü ile gerçekleştirmiştir. Çanakkale İl Kültür Turizm Müdürlüğü'nde gerçekleştirilen toplantıya İl Müdürü Murat Yılmaz, Ayvacık MYO Müdürü Öğr. Gör. Burak Balık, Müdür Yardımcısı Doç. Dr. Çiğdem Özkan ve Turizm ve Otel İşletmeciliği Programı öğretim elemanı Öğr. Gör. Adnan Şimşek katıldı. Toplantı da Ayvacık MYO'nun bu yıl düzenlenmeyi düşündüğü Ayvacık Turizm Çalıştayı ile ilgili görüş alışverişinde bulunuldu. https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/dis-paydas-toplantisi-yapildi-r703.html.
- Öğrencilerimiz istihdam ve eğitim-öğretim faaliyetlerine katılmakta oldukları programlara yönelik motivasyon düşüklüğünü ortadan kaldırmak amacıyla web sayfasımız da mezun öğrencilerimizin kariyerlerine yer verilmektedir. Yüksekokulumuz Turizm ve Otel İşletmeciliği Programı 2012 Yılı mezunlarından Burak Şen, Gürok Grubu’nun Antalya-Manavgat’taki ultra lüks segment oteli Bijal’ın F&B Müdürlüğüne atandı. Ayvacık Meslek Yüksekokulu olarak, mezun öğrencimiz Burak Şen’e yeni görevinde başarılar diliyoruz.
Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/mezun-ogrencimizin-kariyer-basarisi-r704.html
- Meslek yüksekokulumuzda iç paydaş toplantısı gerçekleştirildi. Akademik Kurul Toplantısı, Yüksekokulumuz konferans salonunda gerçekleştirildi. Toplantıya yüksekokulumuz öğretim üyeleri ve öğretim görevlileri katıldı. 2023-2024 Yılı Eğitim öğretim faaliyetleri kapsamında yapılacak olan hazırlıkların, üniversitemiz kalite güvence faaliyetlerinin, Sosyal Transkript uygulamasının, yapılması planlanan çalıştay faaliyetinin ve proje çalışmalarının değerlendirildiği toplantıda, akademik personelin görüş ve önerileri dinlendi. Toplantı iyi dilek ve temennilerle sona erdi.
Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/akademik-kurul-toplantisi-gerceklestirildi-r714.html.
-Meslek yüksekokulumuz akademisyenlerinin, konuları hakkında nitelikli akademik yayın ve eser üretme kapasitesine sahip olması kapsamında etkinlerini üretmeye devam etmektedir. Ayvacık Meslek Yüksekokulu Geleneksel El Sanatları Programı Bölüm Başkanı Dr. Öğretim Üyesi Fulya Savaş'ın İlmek İlmek adlı kişisel seramik sergisi Çanakkale Turhan Mildon Kültür ve Sanat Merkezi'nde ziyarete açıldı. Sergi 13-19 Eylül 2023 tarihleri arasında ziyaret edilebiliyor. Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/dr-ogretim-uyesi-fulya-savasin-ilmek-ilmek-adli-se-r717.html
- Üniversitemiz ve Yüksekokulumuz yönetiminin tüm gelişme ve fırsatlarda, ileriye dönük misyon ve vizyonumuza destek vermesi kapsamında Ayvacık Meslek Yüksekokulu koordinatörülüğünde düzenlenen AB projeleri temalı eğitim ve proje değerlendirme toplantısı Rektörlük Senato Salonu'nda yapıldı. Aynı zamanda Türkiye Bilimler Akademisi üyesi olan ÇOMÜ Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. Ahmet Evren Erginal tarafından verilen Erasmus+ ve Avrupa Dayanışma Programı projelerine yönelik olan eğitime Yüksekokulumuz akademisyenlerinin yanısıra Ezine MYO ve Bayramiç MYO program başkanları da katıldı. Akademisyenlerin proje geliştirme kapasitelerinin artırılması amacıyla düzenlenen eğitim programında AB Proje Döngüsü Yönetimi, AB Birlik Programları, AB Fonları, Proje Fikri ve Hazırlama Aşamaları, Proje Dosyası Hazırlama konularında teorik ve uygulamalar hakkında genel bilgilere yer verildi. Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/ayvacik-myo-avrupa-birligi-projelerine-hazirlaniyo-r702.html.
- Meslek Yüksekokulu öğrencilerimizin aktivite ve etkinliklerini desteklemek, sosyal tesis ve olanaklarını iyileştirmek amacıyla kapalı spor salonu alanı oluşturulma çalışmaları hızla devam ediyor. Ayvacık Meslek Yüksekokulu SWOT analizi değerlendirmeleri kapsamındaki önemli eksikliklerden biri olan sosyal tesis ve olanakları iyileştirmeye yönelik çabalar sonucunda, yeni kapalı spor salonu yakında açılıyor. Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/ayvacik-myo-yeni-spor-salonu-aciliyor-r727.html.

- Öğrencilerimizin konaklama sorunlarına yönelik Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Ayvacık Meslek Yüksekokulu Öğrenci Yurdu, 2023-2024 Eğitim-Öğretim Yılı'nda hizmete başlıyor. 75 Kız-75 Erkek olmak üzere 150 öğrenci kapasiteli öğrenci yurdumuzda kayıtlar başladı. https://ayvacik.comu.edu.tr/barinma-yurt-r66.html.

-Cumhuriyetimizin 100. Yılında Ayvacık Gastronomisi Paneli, Ayvacık Meslek Yüksekokulu Konferans Salonu'nda gerçekleştirildi. 
Turist Rehberliği Bölümü Başkanı Doç. Dr. Çiğdem Özkan'ın başkanlığını yaptığı panele, Ayvacık Kaymakamı Salih Sak, Ayvacık MYO Müdürü Öğr. Gör. Burak Balık ile öğretim üyeleri ve öğrenciler katıldı. Panelde Ayvacık yöresinin gastronomisi üzerine konuşuldu. 
Assos Çiftlik İşletmesi'nden Ayfer Ceylan Rençberoğlu, Pizza Mera İşletmesi'nden Erdem Kocaoğlu ve Gizem Kocaoğlu, Delice Restorant İşetmesi'nden Berna Dönmezer, Ayvacık Şapköy Kadın Girişimi Üretim ve İşletme Kooperatifi'nden Nurşen Kaptan ile Aryadan Bal İşletmesi'nden Uğur Tunca panele konuşmacı olorak katıldı.
Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/cumhuriyetimizin-100-yilinda-ayvacik-gastronomisi--r735.html
-Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi (ÇOMÜ) Turizm Fakültesi, Ayvacık Meslek Yüksekokulu ile İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü ve Turizm Uygulama ve Araştırma Merkezi katkılarıyla düzenlenen Cumhuriyetimizin 100. Yılında Çanakkale ve Turizm Paneli, Troia Kültür Merkezi’nde gerçekleştirildi. 
Link: https://ayvacik.comu.edu.tr/arsiv/haberler/cumhuriyetimizin-100-yilinda-canakkale-ve-turizm-p-r734.html
-Öğretim Elemanımız Merve Karadeniz tarafından Ayvacık Meslek Yüksekokulumuzda gerçekleştirilen Gönüllü SEGEM kursları ile Sigortacılık Branş ve Teknikleri dersini alan öğrencilerimiz Onur Gürel ve Mustafa Çelik sınavlarını başarı ile geçerek SEGEM teknik personel yeterlilik sertifikalarını almaya hak kazandılar.
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