AYVACIK MESLEK YÜKSEKOKULU
2022-2023 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI BAHAR YARIYILI
ÇİFT ANADAL PROGRAMI (ÇAP) BAŞVURU VE KAYIT TAKVİMİ

2022-2023 Eğitim-Öğretim Yılı Bahar Yarıyılında Çift Anadal Programı'na Başvuru ve Kayıt Takvimi aşağıdaki gibidir.
	Başvuruların Alınması
	15 Şubat - 22 Şubat 2023

	Başvuruların Değerlendirilmesi
	23 Şubat – 24 Şubat 2023

	Sonuçların İlan Edilmesi
	27 Şubat 2023 Pazartesi

	Kayıtlar
	28 Şubat - 03 Mart 2023


 

ÖNEMLİ NOT

ÇİFT ANADAL PROGRAMI’NA (ÇAP) BAŞVURMAK İÇİN AŞAĞIDAKİ LİNKTE BULUNAN DİLEKÇENİN DOLDURULARAK KARGO YOLUYLA YA DA ELDEN AYVACIK MESLEK YÜKSEKOKULU ÖĞRENCİ İŞLERİNE YUKARIDA BELİRTİLEN BAŞVURU TARİHLERİNE KADAR TESLİM EDİLMESİ GEREKMEKTEDİR. KARGODA YAŞANACAK GECİKMELERDEN ÖĞRENCİ KENDİ SORUMLU OLACAKTIR.

BU DUYURU TEBLİĞ NİTELİĞİNDEDİR. AYRICA YAZILI BİR TEBLİGAT YAPILMAYACAKTIR.
 
Başvuru Formu İçin Tıklayınız...









Başvuru ve Mezuniyet Şartları
(1) Aynı anda birden fazla ikinci anadal diploma programına kayıt yapılamaz.
(2) Öğrenci ikinci anadal diploma programına, anadal lisans diploma programında en erken üçüncü yarıyılın başında, en geç ise dört yıllık programlarda beşinci yarıyılın başında, beş yıllık programlarda yedinci yarıyılın başında, altı yıllık programlarda ise dokuzuncu yarıyılın başında, anadal önlisans diploma programında en erken ikinci yarıyılın başında, en geç ise üçüncü yarıyılın başında başvurabilir.
 (3) Not ortalaması başvurduğu dönemde 100 üzerinden 70 olanlar ve sınıfında başarı sıralamasında %20’sinin içerisinde olanlar başvurabilir.
(4)Yukarıdaki şartı yerine getiremeyenler için; not ortalaması 100 üzerinden 70 olanlar ve üniversiteyi kazandığı dönemdeki ÖSYS yerleştirme puanı, başvurduğu programın taban puanından yüksek olanlar başvurabilir.
(5) Çift anadal diploma programına başvurabilmesi için öğrencinin başvurduğu yarıyıla kadar anadal diploma programında aldığı tüm dersleri başarıyla tamamlaması gerekir.
(6) Öğrencinin çift anadal programından mezun olabilmesi için genel not ortalamasının en az 100 üzerinden 70 olması gerekir. Tüm çift anadal öğrenimi süresince öğrencinin genel not ortalaması bir defaya mahsus olmak üzere 100 üzerinden 65'e kadar düşebilir. Genel not ortalaması ikinci kez 100 üzerinden (Değişik ibare:RG-21/12/2019-30985)(2) 70’in altına düşen öğrencinin ikinci anadal diploma programından kaydı silinir. 
[bookmark: _GoBack](7) İkinci anadal lisans programına devam eden öğrenciye mezuniyet diploması ancak devam ettiği birinci anadal diploma programından mezun olması halinde verilebilir.
(8) Çift anadal ikinci diploma programında öğrenim gören öğrencinin anadal programında almış olduğu ve eşdeğerlikleri kabul edilen dersler, not çizelgesinde gösterilir.
(9) Çift anadal programından iki yarıyıl üst üste ders almayan öğrencinin ikinci anadal diploma programından kaydı silinir.
(10) Çift Anadal Programından çıkarılan öğrencilerin ikinci anadal programında almış oldukları dersler birinci anadal programı transkriptinde gösterilmez.


