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1. HAYAT BİR YOLDUR!

Zorlu bir hazırlık dönemi, sınav ve tercih sonrasında Biga İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Çalışma Ekonomisi ve Endüstri İlişkileri Lisans (isteğe bağlı hazırlık + 4 yıllık) programını kazandınız. Tebrik ederiz. Okumakta olduğunuz oryantasyon rehberi sizlere yeni okulunuz hakkında bilgi vermeyi amaçlamaktadır. Rehber içerisinde yer alan konular hakkında ayrıntılı bilgileri öğrenci işlerinden, internet sayfalarımızdan (bölüm, fakülte ve ÇOMÜ) ve hocalarımızdan öğrenebilirsiniz. 
	E-Posta: 
	biibf@comu.edu.tr


Fakülte Telefonu: +90 286 218 00 18 / Biibf Santral : 33000 (santral yerine ulaşmak istediğiniz kişiye bağlı olarak aşağıdaki dahili numaraları çevirebilirsiniz ya da e posta gönderebilirsiniz). 

https://biibf.comu.edu.tr/fakultemiz/idari-kadromuz-r2.html 
https://biibf.comu.edu.tr/akademik/akademik-kadromuz-r3.html 

Konum
Çalışma Ekonomisi ve Endüstri İlişkileri Lisans Programı dört yıllık bir program olup dersler Çanakkale İli, Biga İlçesi, Ağaköy’de Prof. Dr. Ramazan Aydın Yerleşkesinde yapılmaktadır. Ağaköy’e ulaşım Biga’ya geldikten sonra çarşıda yer alan minibüs hatlarıyla yapılmaktadır. Özel aracıyla okulumuza gelecek öğrencilerimizin Biga Çanakkale yolunu takip ederek 10. Km.’deki Ağaköy karşısında yer alan Prof. Dr. Ramazan Aydın Yerleşkesi’ne ulaşmaları (google’da konumu bulunmaktadır) mümkündür. Ağaköy’de kalan öğrencilerimiz için herhangi bir ulaşım ihtiyacı bulunmamaktadır. Öğrenciler yürüyerek kampüse erişim sağlayabilirler. Biga’da kalacaksanız derslerinize yetişmek için Ağaköy-Biga arası mesafenin yaklaşık 15 dk. sürdüğünü ve minibüs seferlerinin genellikle yarım saatte bir olduğunu bilmeniz gerekmektedir. 

Derslikler
Derslerin yapıldığı üç ana bina bulunmaktadır. Bunlar D-Blok Derslikleri (24 adet), Entelektüel Etkinlik Merkezi (Amfi, A1-A2-A3) ve Ek Binası (B1-B2-B3-B4)  yer alan derslikler şeklindedir. Dersinizin nerede olduğunu öğrenmek için ders programınıza erişmeniz gerekmektedir. Ders programları Fakültemizin internet sayfasında duyurular kısmında derslerin başladığı tarihten yaklaşık bir hafta önce yayınlanmaya başlamaktadır. Fakültemizin internet sayfası (https://biibf.comu.edu.tr/ ).

Yemekhane
Saat 12.00’dan saat 16.00’ya kadar Fakültemiz yemekhanesinde öğlen yemeği verilmektedir. İnternet üzerinden kartınıza para yükleyerek yemek yiyebilirsiniz. Yemekhane girişinde kartlara para yükleme makinesi de bulunmaktadır. Para yüklemek için: https://odeme.comu.edu.tr/login/index) . Yemek menüleri aylık olarak yayınlanmaktadır.  (https://sks.comu.edu.tr/yemek-listesi-r3.html).

Öğrenci kantinleri açıktır. Bir ana kantin ve iki tane kantin daha hizmet vermektedir. Ana kantinin kendi binası bulunmakta olup, yemekhanenin yanındadır. Diğer iki kantin derslik binalarının alt katındadır.


2. BÖLÜMÜMÜZÜ TANIYALIM
Bölümümüz Çalışma Ekonomisi ve Endüstri İlişkileri; 4 yıllık lisans, yüksek lisans ve doktora eğitimi vermektedir. Sizler yükseköğrenimin ilk basamağı olan 4 yıllık lisans programına kayıt yaptırmış bulunmaktasınız. 

Çalışma Ekonomisi ve Endüstri İlişkileri alanı, 1800’lü yıllarda başlayan Sanayi Devrimi süreciyle ortaya çıkan işçi sınıfının sosyal ve ekonomik alanda karşı karşıya kaldıkları sorunların çözümüne odaklanmıştır. Günümüzde Sanayi Devrimleri ve çalışma hayatı ile ilişkili konular tüm toplumu etkilediği için Çalışma Ekonomisi ve Endüstri İlişkileri alanı da sosyal politikadan, gelir dağılımına ve çalışma sosyolojisinden ergonomiye ve iş hukukuna kadar çok farklı alanları kapsar hale gelmiştir. 

Günümüzde Sanayi Devrimi süreçlerinin ayrıştırılması ve Endüstri 1.0, Endüstri 2.0, Endüstri 3.0 ve Endüstri 4.0 şeklinde tanımlanmaları yeni konuların tartışılmasını gündeme getirmektedir. Ortaya çıkan bulut, yapay zekâ, robotlar ve arttırılmış gerçeklik gibi teknolojilerin çalışma hayatına ve toplumsal düzene etkilerinin yeni çalışma alanları ortaya çıkaracağı beklenmektedir. Sözgelimi son yıllarda teknolojik işsizlik konusu gündemde yer almaktadır. 


3. PROGRAM EĞİTİM AMAÇLARI, ÖĞRENİM ÇIKTILARI VE KARİYER İMKÂNLARI

Programın temel eğitim amacı iktisadi ve idari bilimler alanında bir program olarak, alanın temel yetkinliklerine sahip öğrenciler yetiştirmektir. Böylece özel ve sivil toplum örgütlerinin sosyal bilimler alanındaki insan kaynağının karşılanması hedeflenmektedir. Ayrıca çalışma ekonomisi ve endüstri ilişkileri alanında uzmanlaşma bir diğer ana amaçtır. Böylece alanın akademik ihtiyacı için potansiyel bir insan kaynağı oluşturulmaktadır.

[bookmark: _GoBack]Programın öğrenim çıktıları, program sonunda siz öğrencilerimizin kazanacakları bilgi ve becerileri ifade etmektedir. Bunlar; endüstri ilişkileri, sosyal politika, insan kaynakları yönetimi, iş ve sosyal güvenlik hukuku, çalışma ekonomisi alanları ile ilgili alanlarda temel bilgi sahibi olmaktır. Ayrıca lisans düzeyinde Türkiye Yükseköğretim Yeterlilikler Çerçevesi (TYÇÇ) kapsamında insan kaynakları ve çalışma ilişkileri alanında olmak üzere temel bilgi ve beceri düzeyine sahip olma teknolojik araçları kullanabilme yetkinliği kazandırılmaktadır. Ayrıca ders programınız içerisinde farklı bölümlerden seçmeli dersler bulunmaktadır. Bu şekilde alacağınız derslerle sözgelimi finansal okuryazarlık ve vergi okuryazarlık becerinizi geliştirebilirsiniz. 

Mezun olan öğrenciler kamu kesiminde çeşitli bakanlıklar başta olmak üzere değişik kurumlarda görev alabilecekleri gibi, uluslararası resmi ve özel kuruluşlarda, bankalarda ve basın ve medyada çalışabilecek yeterlilik ve uzmanlık bilgisine de sahip olmaktadırlar. Ulusal ve uluslararası düzeyde danışmanlık ve eğitim hizmeti veren yarı-resmi kurumlar da bir başka iş alanı olmaktadır.

4. DERSLER VE SINAVLAR

Öncelikle her dönem başında akademik  takvimde belirtilen haftada Üniversite Bilgi Yönetim Sistemi (UBYS) üzerinden derslerinizi seçip danışman onayına göndermeniz gerekmektedir. (Akademik takvim için bknz: https://ogrenciisleri.comu.edu.tr/akademik-takvim-r10.html ).  Eğer hiç alttan dersiniz yoksa toplam seçtiğiniz akts ders toplamı 30 akts olmalıdır. Ayrıca seçtiğiniz dersler içerisinde o dönemin zorunlu dersleri mutlaka olmalıdır. Kalan kısmını seçmeli derslerden tamamlayabilirsiniz. Bu şekilde her dönem seçtiğiniz derslerin toplamı 8 dönem sonunda 240 akts olmakta ve mezuniyet kriterlerinden bir tanesini karşılamaktadır. Bir diğer husus 4. Dönem sonunda notlarınızın genel ortalamasının 1.80 veya üzeri olmasıdır. Eğer altında kalırsanız ilk dört dönem boyunca kaldığınız veya şartlı geçtiğiniz dersleri tekrar almanız gerekecektir. 4 yılın sonunda (8 dönem) başarı ortalamanızın mezuniyet için 2.0 olması gerekmektedir. Başarı ortalamalarınızı ubys sistemine girerek alacağınız transkriptlerde görüntüleyebilirsiniz. 

· Ders izlencesi
Derslerin başladığı ilk hafta tüm hocalar dersleri ile ilgili  bilgi verirler. Bu bilgiler içerisinde ondört hafta (bir dönem) boyunca işleyeceğimiz konularda bulunmaktadır. Hocalar ayrıca sınavlardan da bahsederler. Dersler 45’er dakika olarak yürütülmektedir.

· Sınav tarihleri 
Fakültemizde vize, final ve bütünleme sınavları yapılmaktadır. Sınavlarla ilgili bilgi, sınav haftaları öncesindeki haftada Fakültemizin internet sayfasında duyurular kısmında verilmektedir. Fakültemizde vize, final ve bütünleme sınavları yapılmaktadır. 

Vize sınavı dersin başarı ortalamasına %40 oranında katkı sağlamaktadır. Final sınavı dersin başarı ortalamasına %60 oranında katkı sağlamaktadır. Bütünleme sınavı ise final sınavının yerine geçmektedir. Eğer herhangi bir sağlık sorunu sebebiyle vize sınavına giremezseniz sağlık raporu ile mazeret sınavı talep edebilirsiniz. Final sınavına giremezseniz bütünleme sınavına girebilirsiniz. 

Dersler 45’er dakika olarak yapılmaktadır. 

· Ölçme ve değerlendirme
Sınavlar test, klasik veya vize sınavlarında bazı durumlarda ödev şeklinde olabilmektedir. Sınavın hazırlanmasından o dersin hocası sorumludur ve değerlendirmesini de kendisi yapmaktadır. 

· Notlara itiraz (hazır formlar hakkında bilgi verilebilir)
Eğer girdiğiniz herhangi bir sınavda aldığınız notun beklediğiniz nottan düşük olduğunu düşünüyorsanız, notunuza itiraz edebilirsiniz. Notlara itiraz bölüm başkanlıklarına dilekçe verilerek yapılmaktadır. Dilekçeler yaklaşık iki hafta içinde cevaplandırılmaktadır. 

· Hocalarımızla iletişim kanalları
Hocalarımızın Fakültedeki dahili numaraları yukarıda iletişim kısmında verilmiştir. Ders günlerinde hocalarımız okulda olmaktadır. Fakültemizin telefon numarasını çevirerek daha sonra hocalarımızın dahili numaralarını çevirerek kendilerine ulaşabilirsiniz. 
Ayrıca hocalarımızın öğrencilerine ayırdıkları ofis saatleri bulunmaktadır. Bu saatlerde hocalarımızı okulda ziyaret edebilirsiniz. Ofis saatleri ilgili hocanın kapısında asılı olmaktadır. 
5. HAKLARIMIZ VE AHLAKİ DAVRANIŞ SORUMLULUKLARIMIZ
Derslerde sınav ve ödev puanlamalarında gözlemlediğiniz olumsuzluklarla ilgili olarak bölüm başkanlığına ve dekanlığa her zaman dilekçe vererek hakkınızı arayabilirsiniz. 
Dürüst ve ahlaki ilkelere duyarlı öğrencilerimizin bu konularla ilgili olarak sınavlarda en yüksek hassasiyetle davranış sergileyeceklerine inanıyoruz. Ancak Üniversite kariyer basamağının ilk adımlarından birisini teşkil etmektedir. Sınavlarda kopya çekme, sınav düzenini bozma ve ders düzenini bozma…vb. eylemlerde disiplin kurullarımızın tüm süreçleri işlettiklerinin bilinmesi gerekmektedir. Disiplin cezası alan öğrencilerimizin aldıkları cezalar uzun bir süre sicillerinde kalmakta ve kamuda bazı alanlarda istihdam imkanları kısıtlanmaktadır. Özel sektör işverenleri de şirketlerinde daha önce disiplin cezası alan öğrencileri çalıştırmak istememektedir. 
6. ÖĞRENCİ DEĞİŞİM PROGRAMLARI 

Üniversitemiz ERASMUS değişim programı işletmektedir. Bir dönem veya en çok iki döneme kadar gerekli şartları sağladığınız takdirde Avrupa birliği Üyesi bir ülkede kendi bölümünüze eşdeğer bir bölümde öğrenim görebilirsiniz. Orada aldığınız dersler buradaki transkriptinize işlenmektedir. ERASMUS programı ile ilgili her bahar döneminin ilk haftasında bir dil sınavı yapılmaktadır. Dil sınavından geçerli not alan öğrenciler not ortalamaları da uygunsa programa başvurmaktadırlar. ERASMUS programında öğrencilerin Avrupadaki masraflarının karşılanması için hibe de verilmektedir. Bu konuya ilgi duyuyorsanız mutlaka ÇOMÜ Erasmus sayfasını takip edin: https://erasmus.comu.edu.tr/ 

FARABİ programı ülke içinde farklı üniversitelerin ilgili bölümlerinde bir yıllığına öğrenim görmenizi sağlayan bir programdır. Bu konuya ilgi duyuyorsanız mutlaka ÇOMÜ Farabi sayfasını takip edin: https://farabi.comu.edu.tr/ 

MEVLANA  programı Türki cumhuriyetlerde farklı üniversitelerin ilgili bölümlerinde bir yıllığına öğrenim görmenizi sağlayan bir programdır. Bu konuya ilgi duyuyorsanız mutlaka ÇOMÜ Mevlana sayfasını takip edin: https://mevlana.comu.edu.tr/ 

7. YÜKSEK LİSANS VE DOKTORA

Şuanda lisans programındasınız. Lisans programını takiben tezli-tezsiz yüksek lisans ve doktora eğitimi bulunmaktadır. Tezli yüksek lisans 2 yıl sürmektedir. Tezsiz yüksek lisans özel sektör için tezli yüksek lisansın muadilidir ve buna göre 1 yıllık bir sürede tamamlandığı için daha kısadır. Tezli veya tezsiz yüksek lisans yapmanızı mutlaka öneriyoruz. Eğer hemen çalışmayı düşünmüyorsanız tezli yüksek yapınız. Tezli yüksek lisansın ikinci yılında tez yazılmaktadır. Tez alanla ilgili bir konuda uzmanlaştığınızı gösteren bilimsel şekil ve kurallara göre hazırlanmış kitap niteliğinde bir eserdir. 

Akademik kariyer düşünen öğrencilerimizin tezli yüksek lisansa girmeleri gerekmektedir. Ayrıca bu esnada İktiadi ve İdari Bilimler Alanında Türkiye çapında açılacak olan asistanlık kadrolarına başvuruda Yabancı Dil Sınavı (YDS) ve Akademik Lisansüstü Eğitim Sınavı (ALES) geçerli olmaktadır. Tezli yüksek lisansa girişte ilgili sınavlardan pek yüksek bir not almadan ortalama ALES’ten 60 alan bir öğrencinin mezuniyet notu da yüksekse giriş şansı bulunmaktadır. Ancak asistanlık kadrolarına başvuruda her iki sınavdan çok yüksek not olması gerekmektedir. Çünkü Kanunen kadroya başvuruda söz konusu sınavların ve diploma notu ortalamasının en yüksek on not içerisinde olması gerekmektedir. İlk ona giremeyen adaylar elenmiş sayılmaktadır.  

Herhangi bir asistanlık kadro ilanında ilk ona giren öğrencilerimiz daha sonra sözlü sınava alınmaktadırlar. Sözlü sınavda başarılı olan öğrenci asistan olmakta ve akademik kariyerin ilk basamağı başlamaktadır. 

Tezli yüksek lisanstan sonra doktora eğitimi gelmektedir. Doktora eğitimi en az dört yıl sürmektedir. Doktora eğitimini tamamlayan öğrencilerimize ilgili alanda doktor ünvanı verilmektedir. Doktora ünvanına sahip bir kişi üniversitelerde doktor öğretim üyesi kadro ilanlarına başvuru yapabilmektedir. 


















