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1. HAYAT BİR YOLDUR!

Zorlu bir hazırlık dönemi, sınav ve tercih süreçleri sonrasında Biga İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Uluslararası İlişkiler Bölümü lisans (Hazırlık Sınıfı + 4 yıl) programını kazandınız. Tebrik ederiz. Bölümünüze hoş geldiniz!

Elinizdeki oryantasyon rehberi sizlere üniversiteniz ve bölümünüz hakkında genel bir bilgi vermeyi amaçlamaktadır. Rehberde yer alan konular hakkında daha ayrıntılı bilgileri öğrenci işlerinden, internet sayfalarımızdan (bölüm, fakülte ve ÇOMÜ) ve öğretim elemanlarımızdan öğrenebilirsiniz. 

Fakülte E-posta	: biibf@comu.edu.tr
Fakülte Telefon	: +902862180018 / BİİBF Santral: 33000 

* Santral yerine, ulaşmak istediğiniz kişiye bağlı olarak aşağıdaki linklerde belirtilen dahili numaraları ve e-posta adreslerini de kullanabilirsiniz:

Fakülte İdari Kadromuz
https://biibf.comu.edu.tr/akademik/akademik-kadromuz-r3.html 

Uluslararası İlişkiler Bölümü Akademik Kadromuz
http://uluslararasiiliskiler.biibf.comu.edu.tr/akademik/akademik-kadro-r1.html 


a. Konum

Biga İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Uluslararası İlişkiler Bölümü Lisans Programı; Çanakkale ili Biga ilçesine bağlı Ağaköy’de kurulu Prof. Dr. Ramazan Aydın Yerleşkesinde yer almaktadır. 

Okulumuza özel aracıyla gelecek öğrencilerimizin Biga-Çanakkale yolunu takip ederek 10. km’deki Ağaköy karşısında bulunan Prof. Dr. Ramazan Aydın Yerleşkesine ulaşmaları (google’da konumu mevcut) mümkündür. Toplu taşıma kullanacak öğrencilerimiz için, Biga şehir içinden fakülteye ulaşım sağlayan minibüs hatları vardır. Ağaköy’de konaklayacak öğrencilerimiz ise kampüse yürüme mesafesinde bulunacağından, herhangi bir motorlu taşıta ihtiyaç duymayacaktır. 

* Biga şehir merkezinde konaklamayı düşünecek öğrencilerimize, Biga-Ağaköy arası mesafenin yaklaşık 15 dk. sürdüğünü ve bu hattaki minibüs seferlerinin genellikle yarım saatte bir olduğunu belirtmek isteriz.

b. Derslikler

D-Blok (24 adet) ve Entelektüel Etkinlik Merkezi (Amfi, A1-A2-A3, B1-B2-B3-B4) dersliklerinde lisans programlarımız sürdürülmektedir. Dersinizin nerede olduğunu öğrenmek için sınıf ders programınıza erişmeniz gerekmektedir. Ders programları, fakültemiz resmi internet sayfasındaki duyurular kısmında derslerin başladığı tarihten yaklaşık bir hafta önce yayınlanmaya başlamaktadır (Fakülte resmi internet sayfası: https://biibf.comu.edu.tr/)

c. Yemekhane ve Kantin

Saat 12.00-16.00 arasında fakültemiz yemekhanesinde öğle yemeği verilmektedir. İnternet üzerinden kartınıza para yükleyerek (https://odeme.comu.edu.tr/login/index) yemek ödemelerinizi gerçekleştirebilirsiniz. Ayrıca, yemekhane girişinde kartlara para yükleme makinesi ve bir görevlimiz de sizlere yardımcı olmak için hazır bulunmaktadır. Diyetisyen kontrolündeki yemek menüleri, aylık olarak yayınlanmaktadır (https://sks.comu.edu.tr/yemek-listesi-r3.html).

Fakültemizde üç adet kantin hizmet vermektedir. Ana kantinin kendi binası bulunmakta olup, yemekhanenin yanındadır. Diğer iki kantin ise derslik binalarının alt katlarında yer almaktadır.

2. BÖLÜMÜMÜZÜ TANIYALIM

Bölüm Başkanı: Doç. Dr. Cemre Pekcan
Bölüm Başkan Yardımcıları: Dr. Öğr. Üyesi Belma Engin Güder
                                               Dr. Öğr. Üyesi Muhammet Fatih Özkan

Uluslararası İlişkiler Bölümü; 4+1 yıllık lisans, yüksek lisans ve doktora eğitimleri vermektedir. Sizler yükseköğrenimin ilk basamağı olan lisans programına kayıt yaptırmış bulunmaktasınız! 

Uluslararası İlişkiler disiplini, tarihin akışı içinde diplomasi, savaş ve barış gibi örnekleriyle her zaman karşılaşılmış olguların özellikle 20. yüzyılda küresel nitelik kazanmaları sonucunda ortaya çıkan siyasi, sosyal, ekonomik ve kültürel ilişkileri anlamaya ve anlamlandırmaya odaklanan bilimsel bir araştırma alanıdır. 

Uluslararası İlişkiler Bölümü öğrencilerinin, uluslararası sistemin tarihi, işleyişi, hukuksal arka planıyla birlikte devletlerarası ilişkiler ve Türkiye'nin uluslararası sistemdeki konumu hakkında donanımlı olmaları beklenmektedir.
 
Uluslararası ilişkilerin ekonomik temelleri her geçen gün dünya politikası ve devletlerin dış politikaları üzerinde etkisini artırmaktadır. Bu nedenle bölüm dersleri arasında İktisat ve İşletme temelli dersler de önemli bir yer tutmaktadır. Böylelikle öğrencilerimizin serbest piyasa ekonomisi koşullarında rekabete açık bir özel sektörün mantığını ve işleyişini anlama yetileri de geliştirilmektedir. 

Ayrıca, küreselleşme çağının temel öğeleri olan bilgisayar, internet ve yabancı dil öğrenimine programımızda geniş yer verilerek öğrencilerimizin bu alanlarda üst düzey donanıma sahip olmaları üzerinde ciddiyetle durulmaktadır.

Mezun öğrencilerimiz kamu sektöründe başta Dışişleri Bakanlığı olmak üzere farklı kurumlarda görev alabilecekleri gibi, uluslararası resmi ve özel kuruluşlarda, basın ve medya gibi alanlarda da çalışabilecek yeterlilik ve uzmanlık bilgisine sahip olmaktadırlar. 

Ulusal ve uluslararası düzeyde danışmanlık ve eğitim hizmeti veren yarı-resmî kurumlar, mezunlarımız için bir başka kariyer alanı olarak karşımıza çıkmaktadır. Ayrıca mezunlarımız, özel sektörün değişik kesimlerinde ve sivil toplum örgütlerinde de başarıyla hizmet verebilecek donanıma sahip olarak eğitimlerini tamamlamaktadırlar.

Bölümümüzle ilgili tüm bilgilere ve duyurulara bölüm web sayfamızdan ulaşabilirsiniz. Web sayfamızda ayrıca sizlere yönelik kitap, film önerileri, etkinliklerimiz ve mezunlarımızın çalıştıkları sektörler gibi çok sayıda bilgi de yer almaktadır. 

Web sayfamızın linki:
http://uluslararasiiliskiler.biibf.comu.edu.tr/ 

3. PROGRAM EĞİTİM AMAÇLARI VE ÖĞRENİM ÇIKTILARI

Uluslararası İlişkiler Bölümü eğitim amaçları;

Kamu kurumlarında, sivil toplum kuruluşlarında ve uluslararası örgütlerde görev üstlenen,
Yurt içi ve yurt dışında özel sektörün çeşitli iş kollarında kariyer sahibi ve girişimci olan,
Bilimsel ve yenilikçi lisansüstü çalışmalar yapabilen ve akademik kariyer sahibi olan bireyler yetiştirmektir.

Uluslararası İlişkiler Bölümü öğrenim çıktılarının (bir diğer ifadeyle mezun olduklarında kazanmaları beklenen unsurların) ise öğrencilerimiz için şu şekilde gerçekleşmesi beklenmektedir:

· Uluslararası İlişkiler alanında teorik bilgiler edinme ve gelişmeleri değerlendirebilme
· Küresel ve bölgesel sorunları öğrenerek analiz edebilme ve çözüm önerileri geliştirme
· Devletler hukuku alanında bilgi sahibi olma ve devletler arası sorunları hukuksal bağlamda analiz edebilme
· Dünya siyasi tarihinin önemli gelişmeleri doğrultusunda uluslararası politikadaki, Türk siyasi tarihi ve Türk dış politikasındaki gelişmeleri analiz edebilme
· Sosyal bilimlerle ilgili bilgi sahibi olma ve bu bilgileri kullanabilme
· İnterdisipliner bir yaklaşımla Uluslararası İlişkiler alanında analitik bilgi üretme
· Özel sektörde kariyer yapmak üzere temel niteliklere ve girişimcilik ruhuna sahip olma
· Mesleki ve insani ilişkilerde takım çalışmasına yatkınlık kazanma ve ekip liderliği üstlenebilme
· Bağımsız çalışabilme, sosyal bilimler metodolojisini kullanarak araştırmalar yapabilme ve sunabilme
· İngilizceyi yeterli ve aktif düzeyde kullanabilme
· Temel hak ve özgürlükler konusunda bilinçli ve saygılı olma
· İkinci bir yabancı dilde temel düzey iletişim becerileri kazanabilme
· Sosyal sorumluluk ve gönüllülük bilinciyle hareket edebilme

4. DERSLER VE SINAVLAR

Program dersleri, bir akademik takvim yılı içerisinde Güz ve Bahar olmak üzere iki dönem halinde verilmektedir. 

İkinci sınıftan itibaren, her dönem başında akademik takvimde belirtilen “ders seçimi” haftasında Üniversite Bilgi Yönetim Sistemi (ÜBYS) üzerinden derslerinizi seçip danışman onayına göndermeniz ve danışmanınız ile iletişime geçerek kaydınızı tamamlamanız gerekmektedir (Akademik takvim için bkz: https://ogrenciisleri.comu.edu.tr/akademik-takvim-r10.html). 

Eğer alt sınıftan herhangi bir dersiniz kalmamışsa, seçtiğiniz dersler toplamda 30 AKTS (Avrupa Kredi Transfer Sistemi) olmalıdır. Programda dersler “zorunlu” ve “seçmeli” dersler olarak ikiye ayrılmaktadır. Her dönem belirli sayıda zorunlu ve seçmeli dersi almalısınız. Ders seçimi yaparken o dönemin zorunlu derslerini mutlaka işaretlemelisiniz. Bir dönemde 30 AKTS için geriye kalan kısmını ise seçmeli derslerden tamamlayabilirsiniz. Bu şekilde her dönem seçtiğiniz derslerin toplamı mezuniyet aşamasında 240 AKTS’ye ulaşmalıdır.

Programın 4. dönemi sonunda notlarınızın genel ortalaması 1.80 veya üzeri olmalıdır! Ortalamanın altında kalmanız halinde, ilk dört dönem içerisinde başarısız olduğunuz veya şartlı geçtiğiniz dersleri tekrar alarak not yükseltme yapmanız gerekecektir. 8 dönem sonunda başarı ortalamanızın mezuniyet için 2.0 olması gerekmektedir. Başarı ortalamalarınızı ÜBYS üzerinden alacağınız transkriptlerde görüntüleyebilirsiniz.

* Mezuniyet için hem toplam 240 AKTS hem 2.0 genel başarı notu ortalaması iki temel şarttır. 
** Önemi Not: Bölümümüz %30 İngilizce olduğundan 4 sene sonunda aldığınız derslerin %30’unun İngilizce derslerden oluşması sizin sorumluluğunuzdadır. 

a. Ders İzlencesi

Derslerin başladığı ilk hafta tüm öğretim elemanları dersleri ile ilgili bilgi verirler. Bu bilgiler içerisinde on dört hafta (bir dönem) boyunca işlenecek konular ve gerçekleştirilecek sınavlar da bulunmaktadır. 

Derslerle ilgili bilgiler ÜBYS’ye giriş yapıp ilgili derse tıkladığınızda da görülebilecektir. Burada ilgili dersin amacı, içeriği ve tüm haftalarda hangi konuların işleneceği, ölçme ve değerlendirme yöntemleri yer almaktadır. 

Dersler 45’er dakika olarak yürütülmektedir. Gerektiğinde dersin hocası blok ders yapabilmektedir. 

b. Sınav Tarihleri 

Fakültemizde vize, final ve bütünleme sınavları yapılmaktadır. Sınavlarla ilgili bilgi, sınav haftaları öncesindeki haftada fakültemizin internet sayfasındaki duyurular kısmında verilmektedir. 

Vize sınavı dersin başarı ortalamasına %40 oranında katkı sağlamaktadır. Final sınavı dersin başarı ortalamasına %60 oranında katkı sağlamaktadır. Bütünleme sınavı ise final sınavının yerine geçmektedir. 

Eğer herhangi bir sağlık sorunu sebebiyle vize sınavına giremezseniz sağlık raporu ile mazeret sınavı talep edebilirsiniz. Final sınavına giremezseniz veya başarısız olursanız (FF-FD) bütünleme sınavına girebilirsiniz. 

c. Ölçme ve Değerlendirme

Sınavlar test, klasik veya vize sınavlarında bazı durumlarda ödev şeklinde olabilmektedir. Sınavın hazırlanmasından o dersin öğretim elemanı sorumludur ve değerlendirmesini de kendisi yapmaktadır. 

Bir dersten başarılı sayılabilmek için diğer şartlara ek olarak o dersin yarıyıl sonu veya bütünleme sınavından en az 50 puan almak gerekir, alamayanlar, not ortalaması ne olursa olsun başarısız (FD ve altı) sayılır.

Buna göre bir dersten bir öğrenci; a) (AA), (BA), (BB), (CB) veya (CC) notlarından birini almış ise o dersi başarmış sayılır. b) (DC) veya (DD) notlarından birini almış ise o dersi “koşullu” başarmış sayılır. c) (FD) ve (FF) notlarından birini almış ise o dersi başaramamış sayılır.

d. Notlara İtiraz 

Eğer girdiğiniz herhangi bir sınavda aldığınız notun beklediğinizden düşük olduğunu düşünüyorsanız, notunuza sınav ilan tarihinden itibaren 7 gün içerisinde itiraz edebilirsiniz. Not itirazları, bölüm başkanlıklarına dilekçe verilerek yapılmaktadır. Dilekçeler yaklaşık iki hafta içinde cevaplandırılmaktadır. 

e. Öğretim Elemanlarımızla İletişim Kanalları

Öğretim elemanlarımızın fakültedeki dahili numaraları ilk sayfada akademik kadromuz bağlantısına tıkladığınızda görülecektir. Ders günlerinde öğretim elemanlarımız ofislerinde olmaktadır. Öncelikle fakültemizin telefon numarasını, daha sonra öğretim elemanlarımızın dahili numaralarını çevirerek kendilerine ulaşabilirsiniz. Bu yöntemlerle ulaşamadıysanız “mail” yoluyla ulaşabilirsiniz. 
Ayrıca öğretim elemanlarımızın öğrencilerine ayırdıkları ofis saatleri bulunmaktadır. Bu saatlerde kendilerini okulda ziyaret edebilirsiniz. Ofis saatleri ilgili hocanın kapısında asılı olmaktadır. 
5. HAK, DAVRANIŞ VE SORUMLULUKLARIMIZ
Dersler, sınavlar ve ödevlerle alakalı yaşadığınız veya gözlemlediğiniz olumsuzluklarla ilgili olarak bölüm başkanlığına ve dekanlığa her zaman dilekçe vererek hakkınızı arayabilirsiniz. 
Dürüst ve ahlaki ilkelere duyarlı öğrencilerimizin özellikle sınavlarda en yüksek hassasiyetle davranış sergileyeceklerine inanıyoruz. Ancak belirtmek isteriz ki, üniversite hayatınız, kariyer basamağının ilk adımlarından birisini teşkil etmektedir. Sınavlarda kopya çekme, sınav düzenini bozma ve ders düzenini bozma…vb. eylemlerde disiplin kurullarımızın tüm süreçleri titizlikle işlettiklerinin bilinmesi gerekmektedir. 
Disiplin cezası alan öğrencilerimizin aldıkları cezalar sicillerinde kalmakta ancak süresi içerisinde yapılan itiraz halinde Üniversitemiz Yönetim Kurulu veya yargı kararıyla sicillerinden kaldırılmaktadır.  Disiplin cezası alan öğrencilerin kamuda bazı alanlarda istihdam imkanları kısıtlanmaktadır. Özel sektör işverenleri de şirketlerinde daha önce disiplin cezası alan öğrencileri çalıştırmak istememektedir.
Öğrencilerimizden beklentimiz, etik ilkelere ve kurallara uygun hareket etmeleridir. Bu konuda herhangi bir esneklik veya taviz söz konusu değildir.
* Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Eğitim, Öğretim ve Sınav Yönetmeliği için bkz: https://ogrenciisleri.comu.edu.tr/egitim-ogretim-ve-sinav-yonetm.html 

6. ÖĞRENCİ DEĞİŞİM PROGRAMLARI 

Üniversitemizde ERASMUS değişim programı uygulamaktadır. Bir dönem veya en çok iki döneme kadar gerekli şartları sağladığınız takdirde Avrupa Birliği üyesi bir ülkede kendi bölümünüze eşdeğer bir bölümde öğrenim görebilirsiniz. Orada aldığınız dersler buradaki transkriptinize işlenmektedir. ERASMUS programı ile ilgili her bahar döneminin ilk haftasında bir dil sınavı yapılmaktadır. Dil sınavından geçerli not alan öğrenciler not ortalamaları da uygunsa programa başvurabilmektedir. ERASMUS programında öğrencilerin Avrupa’daki masraflarının karşılanması için hibe verilmektedir. Bu konuya ilgi duyuyorsanız mutlaka ÇOMÜ Erasmus sayfasını takip edin: https://erasmus.comu.edu.tr/. Bölümümüz en fazla ERASMUS anlaşmasına sahip bölümdür. Erasmus anlaşmalı ülke ve okullarının listesine de sayfa üzerinden ulaşmanız mümkündür.

FARABİ programı ülke içinde farklı üniversitelerin ilgili bölümlerinde bir yıllığına öğrenim görmenizi sağlayan bir programdır. Bu konuya ilgi duyuyorsanız mutlaka ÇOMÜ Farabi sayfasını takip edin: https://farabi.comu.edu.tr/ 

MEVLANA programı, Türk cumhuriyetlerinde farklı üniversitelerin ilgili bölümlerinde bir yıllığına öğrenim görmenizi sağlayan bir programdır. Bu konuya ilgi duyuyorsanız mutlaka ÇOMÜ Mevlana sayfasını takip edin: https://mevlana.comu.edu.tr/ 

7. STAJ OLANAKLARI

Fakültemiz öğrencilerine çalışma hayatı ile ilgili tecrübe kazanmalarını amaçlayan isteğe bağlı staj imkânı sunulmaktadır. Staj yaz dönemlerinde yapılabilmektedir ve ikinci ve üçüncü sınıf öğrencileri bu olanaktan yararlanmaktadır. Staj süresince öğrencilerimizin iş kazası ve meslek hastalıkları sigortası fakültemiz tarafından karşılanmaktadır. Ayrıca, staj öncesinde iş sağlığı ve güvenliği eğitimi zorunlu olup fakültemiz tarafından bu eğitim ücretsiz olarak verilmektedir. 

Cumhurbaşkanlığı İnsan Kaynakları Ofisi’nin ‘Ulusal Staj Programı’ bir diğer staj seçeneğidir. Fakültemiz tüm sınıflarına bu program açıktır ve ara dönemde de öğrencilerimiz bu olanaktan faydalanabilmektedir. 

Staj süreci ile ilgili bilgiler ve belgeler fakültemizin internet sayfasında staj sekmesinde yer almaktadır. https://biibf.comu.edu.tr/staj-r25.html. 

Cumhurbaşkanlığı İnsan Kaynakları Ofisi’nin sunduğu Ulusal Staj Programı ile ilgili bilgiler ise; https://kariyerkapisi.cbiko.gov.tr/ulusalstajprogrami sayfasında yer almaktadır. 

8. YAN DAL İMKANLARI

Yan dal, bir öğrencinin asıl (ana) bölümüne ek olarak farklı bir bölümde aldığı derslerden oluşan ikinci bir uzmanlık alanıdır. Yan dal programını başarıyla tamamlayan öğrencilere “Yan Dal Sertifikası” verilir. 

2. sınıftan itibaren Yan Dal yapabilirsiniz. Bölümümüzün Maliye Bölümü, Kamu Yönetimi Bölümü ve Uygulamalı Bilimler Fakültesi’nden Uluslararası Ticaret ve Lojistik Bölümü ile Yan Dal anlaşması bulunmaktadır. Bu üç bölümden birinde yan dal yaparak sertifikanızı alabilirsiniz. 

9. LİSANSÜSTÜ ÇALIŞMALAR

Şu anda lisans programındasınız. Lisans programını takiben Uluslararası İlişkiler alanında tezli yüksek lisans ve doktora eğitim programları bulunmaktadır. Tezli yüksek lisans 2 yıl sürmektedir. Tezli yüksek lisansın ilk yılında dersler alınmakta; ikinci yılında ise tez yazılmaktadır. Tez, alanla ilgili bir konuda uzmanlaştığınızı gösteren bilimsel şekil ve kurallara göre hazırlanmış kitap niteliğinde bir eserdir. 

Akademik kariyer düşünen öğrencilerimizin tezli yüksek lisansa girmeleri gerekmektedir. Ayrıca, bu esnada Türkiye çapında açılacak olan asistanlık kadrolarına başvuruda bulunabilirsiniz. Başvuru için yabancı dil sınavlarından alınacak puanlar ve Akademik Lisansüstü Eğitim Sınavı (ALES) puanları kullanılacaktır.

Tezli yüksek lisanstan sonra doktora eğitimi için de Uluslararası İlişkiler programımız mevcuttur. Doktora programı en az dört yıl sürmektedir. Doktora eğitimini tamamlayan öğrencilerimize ilgili alanda doktor unvanı verilmektedir. Doktor unvanına sahip bir kişi üniversitelerde doktor öğretim üyesi kadro ilanlarına başvuru yapabilmektedir. 
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