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1.GİRİŞ
Son yıllarda küreselleşmede yaşanan artışlarla beraber karbon emisyonları yükselmiş dolayısıyla çevresel tahribatı hız kazanmıştır. Yıllar itibariyle, çevre kalitesinde meydana gelen düşüş küresel iklim değişikliğine katkı sağlayarak gelecek nesilleri tehdit eden boyutlara ulaşmıştır. Çevresel tahribatı etkileyen çok sayıda faktör bulunmaktadır. Sanayileşme, aşırı nüfus, kentleşme, militarizasyon ve terörizm kullanımı gibi birçok faktör çevre üzerinde yıkıcı etkilere sahiptir. Bu değişkenlerden militarizasyonda meydana gelen artış, askeri harcamaların da artmasına neden olacaktır. 

2. LİTERATÜR TARAMASI
Askeri harcamalar ile çevre arasındaki ilişkiyi sorgulayan literatür incelendiğinde literatürün askeri harcamaların çevre üzerindeki iki farklı boyutu üzerine yoğunlaştığı görülmektedir. Bunlardan ilki askeri harcamaların çevre kirliliği üzerindeki etkisi diğeri ise askeri harcamaların çevre tahribatı üzerindeki etkisidir. Bu nedenden dolayı çalışmanın literatür taramasında askeri harcamaların hem çevre kirliliği hem de çevre tahribatı üzerine etkisini konu edinen çalışmalara yer verilecektir. 
Erdoğan (2022) 1953-2019 dönemine ait verileri kullanarak Türkiye’de savunma harcamaları ile çevresel kalite arasındaki ilişkiyi ARDL sınır testi yöntemini kullanarak analiz etmiştir. Elde edilen bulgulara göre değişkenlerin uzun dönemde eşbütünleşik olduğu tespit edilmiştir. Uzun dönem model sonuçlarına göre savunma harcamaları ile karbon emisyonu arasında istatistiki olarak anlamlı bir ilişki bulunmazken, hata düzeltme modeli sonuçları kısa dönemde karbon emisyonunun savunma harcamalarından etkilendiğini ortaya koymaktadır. Bu sonuca göre savunma harcamaları arttırılırken, çevresel kaliteyi arttırıcı teknolojilerin geliştirilmesine yönelik politika tedbirlerinin de alınması gerektiği ifade edilmektedir.   

3. VERİ VE MODEL
Çalışmanın ekonometrik analizinde Türkiye’de 1965-2018 döneminde askeri harcalar ile çevresel tahribat arasındaki ilişki analiz edilmeye çalışılmaktadır. Literatür incelendiğinde çevresel tahribata yönelik olarak yapılan çalışmalarda çevresel tahribatı temsil etmesi açısından karbondioksit (CO2) emisyonlarının değişken olarak kullanıldığı görülmektedir. Ancak karbondioksit (CO2) emisyonlarının tek başına çevresel tahribatı temsil etmesi yeterli değildir. Bu nedenden dolayı bu çalışmada çevresel tahribatı temsil etmesi açısından karbondioksit (CO2) emisyonlarını içine alan ekolojik ayakizi  değişkeni kullanılmıştır. Analiz 1965-2018 dönemini kapsamakta olup analizde yıllık veriler kullanılmış ve analiz ARDL Sınır Testi Yaklaşımı ile test edilmiştir.  

4. ANALİZ BULGULARI
Birim kök testleri serilerin durağanlık derecelerinin ve buna bağlı olarak uygulanacak yöntemin seçilmesi amacı ile yapılmaktadır. Bu bağlamda serilere Genişletilmiş Dickey Fuller (ADF) ve Phillips Perron (PP) birim kök testleri uygulanmıştır. İlgili test sonuçları tablo 2’de yer almaktadır.
VECM modeline ait nedensellik analizi sonuçları kullanılarak ilgili ilişkiler tablo 7’de gösterilmektedir. Ulaşılan sonuçlar değerlendirildiğinde askeri harcamaları ve ekolojik ayakizi değişkeni arasında çift yönlü bir nedensellik ilişkisi olduğu, bunun yanında enerji tüketimi ve KBGSYH değişkenleri ile ekolojik ayakizi arasında tek yönlü bir nedensellik olduğu tespit edilmiştir. 

Etki tepki analizinin ardından serilere varyans ayrıştırması yapılmış ve askeri harcamaların ekolojik ayak izini açıklama gücü araştırılmıştır. Varyans ayrıştırmasına ait sonuçlar tablo 7’de yer almaktadır.



6. SONUÇ VE ÖNERİLER
Askeri harcamalar çevresel tahribat ilişkisinin incelendiği çalışma Türkiye ekonomisinde 1965-2018 dönemini kapsamaktadır. Bu bağlamda dünyanın tehditi altında olduğu ve son yıllarda çalışmalara sıkça konu olan çevresel tahribatın Türkiye ekonomisi için sebeplerinin araştırılması çalışmanın odak noktasını oluşturmaktadır. Bu bağlamda çalışmada çevresel tahribatı temsilen ekolojik ayakizi değişkeni kullanılmış bunun yanında çevresel tahribat üzerinde etkili olabileceği kabul gören enerji tüketimi, sanayi üretimi ve kişibaşı gayri safi yurtiçi hasıla kontrol değişkenlerine yer verilmiştir. Burada değişkenler arası ekonometrik ilişkilerin araştırılması için VAR modeli kullanılmıştır. Burada VAR modelinin zaman serilerinin dinamik hareketlerini ortaya koyma noktasında kullanışı bir araç olarak görülmesi model seçiminin bir nedeni olarak gösterilebilir. Aynı zamanda yapısal çıkarsama ve politika analizi için de faydalı bir yöntem olarak VAR burada çalışma ile belirlenen amaçlara ulaşmada etkin bir yöntemdir. 
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