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PUKÖ DÖNGÜSÜ ve SÜREÇLERİ
1. Planlama
· Üniversitenin araştırma-geliştirme planlama, strateji ve politika geliştirme çalışmaları; üst yönetim ve ilgili birimler tarafından yürütülmektedir.
· Yasal mevzuatlar, kurum stratejik planı, kurum politikaları ve ulusal/uluslararası kalkınma planları doğrultusunda planlama yapılır.
2. Uygulama
· Üniversitenin belirlenen araştırma-geliştirme planlarının uygulanması; tüm akademik birimler, uygulama ve araştırma merkezleri tarafından gerçekleştirilmektedir.
3. Kontrol Et
· Araştırma-geliştirme süreçleri, amaca uygunluk ve toplumsal katkı açısından değerlendirilir.
· İzleme ve değerlendirme süreçleri; faaliyet raporları, performans göstergeleri, paydaş geri bildirimleri ve ilgili değerlendirme araçlarıyla gerçekleştirilir.
4. Önlem Al
· İzlenen performans verileri, üst yönetim ve ilgili birimler tarafından araştırma amaç ve hedeflerinin geliştirilmesi için kullanılır.
· İhtiyaç duyulan iyileştirmeler belirlenir ve ilgili güncellemeler yapılır.

Alınacak Aksiyonlar ve Sorumlu Birimler
· Araştırma ve Geliştirme Faaliyetlerinin Planlanması
· Yönetim Kurulu, Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı, Araştırma ve Geliştirme Direktörlüğü, Araştırma Merkezleri İzleme ve Değerlendirme Koordinatörlüğü, Bilimsel Araştırma Projeleri Koordinasyon Birimi, Bilimsel Yayın ve Dergiler Koordinatörlüğü, Kalite Güvence Komitesi, Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü, Sürdürülebilirlik Ofisi Koordinatörlüğü, Tüm Akademik Birimler, Uygulama ve Araştırma Merkezleri.
· Araştırma ve Geliştirme Faaliyetlerinin Gerçekleştirilmesi
· Tüm Akademik Birimler, Uygulama ve Araştırma Merkezleri, Araştırma Grupları, Çanakkale Teknopark ve Teknoloji Transfer Ofisi (TTO).
· Araştırma-Geliştirme Faaliyeti Kapsamındaki Çıktıların İzlenmesi, Değerlendirilmesi ve Paydaş Geri Bildirimleri
· Yönetim Kurulu, Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı, Araştırma ve Geliştirme Direktörlüğü, Araştırma Merkezleri İzleme ve Değerlendirme Koordinatörlüğü, Bilimsel Araştırma Projeleri Koordinasyon Birimi, Bilimsel Yayın ve Dergiler Koordinatörlüğü, Kalite Güvence Komitesi, Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü, Sürdürülebilirlik Ofisi Koordinatörlüğü, Çanakkale Teknopark ve TTO, Tüm Akademik Birimler, Uygulama ve Araştırma Merkezleri.
· İyileştirme Çalışmaları
· Yönetim Kurulu, Senato, Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı, Kalite Güvence Komitesi, Araştırma ve Geliştirme Direktörlüğü, Araştırma Merkezleri İzleme ve Değerlendirme Koordinatörlüğü, Bilimsel Araştırma Projeleri Koordinasyon Birimi, Bilimsel Yayın ve Dergiler Koordinatörlüğü, Faaliyet gerçekleştiren ilgili tüm akademik birimler, uygulama ve araştırma merkezleri, Çanakkale Teknopark ve TTO.
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