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ARAŞTIRMA ve GELİŞTİRME SÜRECİNDE PUKÖ DÖNGÜSÜ ve SÜREÇ TAKVİMİ 
Planlama: Bilimsel Yayın ve Dergiler Koordinatörlüğü araştırma-geliştirme planlama, strateji ve politika geliştirme çalışmaları; üniversitemiz dergilerinin tek bir çatı altında toplanarak örnek uygulamalarla standartların araştırılması, yayınların nicel ve nitel olarak geliştirilmesinde dergi editörleri, yayın komisyonu ve üst yönetim ile çalışmaları yürütmektedir. Araştırma-Geliştirme planlaması; yönerge, birim misyon, vizyon ve temel değerler, amaç ve hedefler, kapsamında planlanmaktadır. 

Uygulama: Bilimsel Yayın ve Dergiler Koordinatörlüğü araştırma-geliştirme planlarının uygulanması; üniversitemiz bilimsel yayın ve dergileri, koordinatörlük ve akademik birim temsilcileri tarafından gerçekleştirilmektedir. 

Kontrol Et: Bilimsel Yayın ve Dergiler Koordinatörlüğü araştırma-geliştirme faaliyetleri ve süreçleri, amaca uygunluk ve toplumsal katkı açısından değerlendirilmekte ve izlenmektedir. Araştırma-geliştirme süreçlerine ilişkin kontrol; Faaliyet Raporları, dergilerin kurumsal internet siteleri, DergiPark ve üst yazılar aracılığıyla gerçekleştirilmektedir. İlgili izleme mekanizmaları sonuçları iyileştirmeler için yol göstermektedir. 

Önlem Al: Bilimsel Yayın ve Dergiler Koordinatörlüğü ve ilgili paydaşların izlediği araştırma ve geliştirme uygulamaları; araştırma amaç ve hedeflerinin geliştirilmesi amacıyla kullanılmakta ve ihtiyaç duyulan iyileştirmelere yönelik gerekli kararlar alınıp ilgili güncellemeler yapılarak paydaşlarla paylaşılmaktadır.





ONAYLAYAN

Koordinatör
image1.png




