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BİLİMSEL YAYIN VE DERGİLER KOORDİNATÖRLÜĞÜ
Planlama: Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Bilimsel Yayın ve Dergiler Koordinatörlüğü toplumsal katkı süreçlerine yönelik ana planlama misyon, vizyon ve temel değerler, amaç ve hedefler, yönerge temel alınarak yapılmaktadır. İç ve dış paydaşlardan alınan geri bildirimler, planlama aşamasında dikkate alınmaktadır. 
Uygulama: Koordinatörlüğümüz ve üniversitemiz bilimsel yayın ve dergiler ile ilgili birimler tarafından uygulanmaktadır. Bu planlar, sürdürülebilirlik temelinde; eğitim-öğretim, araştırma-geliştirme, çevre, sağlık vb. alanlar ile kadınlar, yaşlılar, gençler, çocuklar gibi toplumun çeşitli kesimlerine yönelik olarak kurgulanmakta ve uygulanmaktadır. 
Kontrol Et: Bilimsel Yayın ve Dergiler Koordinatörlüğü tarafından gerçekleştirilen toplumsal katkı ve sosyal sorumluluk faaliyetleri ve süreçleri, amaca uygunluk ve toplumsal katkı açısından değerlendirilmekte ve izlenmektedir. Toplumsal katkı süreçlerine ilişkin kontrol; Faaliyet Raporları aracılığıyla gerçekleştirilmektedir. Süreçte Enstitü, Fakülte, Yüksekokul ve Meslek Yüksekokulunun yanı sıra Sosyal Sorumluluk Proje Koordinatörlüğü ve Sürdürülebilirlik Ofisi Koordinatörlüğü etkin rol üstlenmektedir. İlgili izleme mekanizmaları, sonuçları iyileştirmeler için yol göstermektedir. 
Önlem Al: Gerçekleştirilen değerlendirme ve izleme sonuçları, üniversitemiz dergi editörleri, akademik birim temsilciler ve üniversite üst yönetimine ilgili toplantılarda sunularak gerekli iyileştirmelerin yapılması sağlanmaktadır.
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