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· Katkı Payı ve Öğretim Ücretleri, yukarıda belirtilen tarihler arasında herhangi bir Ziraat Bankası ATM'si veya internet şubesi aracılığıyla TC Kimlik No ile ödenecektir. 
· Normal öğretim süresini okuyan örgün öğretim öğrencileri katkı payı yatırmayacaklardır.
· 2023-2024 Bahar döneminde öğrenimine devam edecek tüm öğrencilerin Üniversite Bilgi Yönetim Sistemi (https://ubys.comu.edu.tr/) üzerinden kayıt yenileme (ders kayıt) işlemlerini yapmaları gerekmektedir.
·  Başarısızlık nedeniyle veya not yükseltmek amacıyla tekrara alınacak derslerin kodlarını transkriptlerinizden kontrol ediniz. (Başarısızlık nedeniyle veya not yükseltmek amacıyla tekrara alınacak derslerin eski kodlarıyla aynı koda sahip olmaları gerekmektedir.)
· Katkı Payını veya Öğretim Ücretini yatıran öğrenciler https://ubys.comu.edu.tr/ adresine giriş yaparak Menü > Öğrenci Sistemi > Öğrenci Bilgi Ekranı > Ders Seçimi - Kayıt Yenileme bağlantısından ders seçme ekranına ulaşabilirler.
· Ekrana bu dönem almanız gereken derslerin listesi gelecektir. Ekranda zorunlu dersler ve seçmeli dersler ayrı sekmelerde yer almaktadır.
· Almanız gereken dersleri seçip "Danışman Onayına Gönder" butonuna basarak kayıt yenileme işlemini tamamlamanız gerekmektedir.
· Öğrenci Bilgi Sistemi kullanıcı adınız TC Kimlik numaranızdır, parolanız ise SMS aracılığıyla cep telefonunuza gönderilmiştir. SMS ulaşmayan öğrenciler, https://destek.comu.edu.tr adresinden yeni talep oluşturabilirsiniz. Sisteme aynı zamanda e-devlet giriş seçeneği ile girebilirsiniz.
· Ders Kaydı (Kayıt Yenileme) yapmayan öğrenciler 2023-2024 Eğitim Öğretim Yılı Bahar Yarıyılında öğrencilik haklarından faydalanamazlar.

