ÇANAKKALE’DE ALTIN ELLER GELENEKSEL EL SANATLARI FESTİVALİ’NE ÇASEM OLARAK DESTEK VERDİK
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  Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın katkılarıyla, unutulmaya yüz tutan el sanatlarının korunması kapsamında gerçekleştirilen Altın Eller Geleneksel El Sanatları Festivali 21-26 Eylül 2021tarihlerinde Çanakkale İskele Meydanında gerçekleştirildi.

  Somut olmayan kültürel mirasımızın yaşatılması amacıyla ulusal ve uluslararası düzeyde tanıtılması, bunu uygulayan ustaları desteklemesi, yeni kuşaklarda farkındalık yaratılması gibi bir dizi koruma tedbirinin uygulanması amacıyla düzenlenen Altıneller Geleneksel El Sanatları Festivalinde Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın Devlet sanatçıları olarak seçtiği ikisi Çanakkale'den 40 seçkin usta hünerlerini ve performanslarını sergilediler.
 
 Geleneksel el sanatlarının iyi örneklerinin sunulduğu, el sanatı icra eden sanatkârların tanıtıldığı ve desteklendiği, etkinliklerde Çanakkale Seramikleri Araştırma Geliştirme ve Uygulama Merkezi ÇASEM olarak katkı sunulmuştur. Çanakkale’nin  UNESCO’nun Somut Olmayan Kültürel Mirasın Korunması sözleşmesi kapsamında düzenlenen “Yaşayan İnsan Hazineleri” ödülüne de layık görülen, Kültür Bakanlığı “Geleneksel El Sanatları Sanatkârı” unvanına sahip İsmail BÜTÜN ustanın standında ÇASEM personelimiz de destek vermiştir. Öğr.Gör. Necati IŞIK ve Seramik Teknikeri Murat BİÇER ÇASEM personeli olarak festivalde görev almıştır. Ayrıca etkinlikler kapsamında üretilen seramik eserlerin pişirilmesi ve sırlanması yine ÇASEM personeli tarafından merkezimiz seramik atölyesinde yapılacaktır.


 

