ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ
ÇANAKKALE UYGULAMALI BİLİMLER FAKÜLTESİ
GIDA TEKNOLOJİSİ BÖLÜMÜ

Lisans Bitirme Tezi Hazırlanmasına İlişkin Esaslar


Lisans Bitirme Tezinin amacı

Bitirme tezinin amacı öğrencilerin, lisans eğitimleri boyunca aldıkları bilgileri ve/veya gerçekleştirecekleri literatürtaraması sonucu ulaştıkları bilgileri kullanarak, bitirme çalışmasında belirlenen bir konuda proje, teorik veya deneysel bir
çalışma gerçekleştirmeveya derleme yapma şeklinde mevcut bir bilgiyi, biralana uygulama ve yapılan çalışmaları rapor haline getirme ve sözlü olarak sunmasını sağlamaktır.

Danışman ve tez konusunun belirlenmesi 

(1) Bitirme Tezi dersini alan her öğrenci ilgili bölümün öğretim üyeleri arasından bir danışman seçer. Bu hususta Bölüm Başkanlığı tarafından her bir öğretim üyesine düşen öğrenci sayısının dengeli bir dağılıma sahip olması esası gözetilir.
(2) Tez danışmanı, çalışma konusunu öğrencinin de isteği ve ilgisi doğrultusunda belirler. Bitirme tezi konusu; öğrencinin araştırma becerisini geliştirecek, mesleki bilgi ve yeteneğini artıracak şekilde belirlenir.
(3) Bitirme Tezi danışman tarafından uygun görülmesi hâlinde birden fazla öğrenci tarafından ortaklaşa yapılabilir.
(4) Tez danışmanı, öğrenci tarafından yapılacak çalışmaları yönlendirir, denetler ve çalışmanın bir bitirme tezi biçiminde düzenlenmesinde öğrenciye rehberlik eder. 

Bitirme tez çalışmasının yürütülmesi 

(1) Bitirme tezi ilgili bölüm müfredatında belirlenen yarıyıl/ yarıyıllarda zorunlu bir ders olarak seçilerek alınır.
(2) Bitirme tez çalışmasının süresi iki yarıyıldır.
(3) Bitirme tezi çalışmaları, ilgili danışman gözetiminde öğrenci tarafından yürütülür.
(4) Her öğrenci, danışmanının belirlediği gün ve saatler içerisinde görüşme/toplantı yapmak zorundadır.

Bitirme tez çalışmasının değerlendirilmesi

(1) “Bitirme tezi I” dersi ara sınav ve final notu ile “Bitirme tezi II” dersi ara sınav notu öğrencinin hazırlayacağı bir ara rapor/proje eskizi, makale veya sunuma istinaden ilgili danışman tarafından takdir edilir. 


(2) “Bitirme tezi II” dersi final notu ise öğrencinin tezini sözlü olarak,online ya da yüz yüze,sunması ve olası düzeltmeleri tamamladıktan sonra tezini danışmanına teslim etmesi sonucunda takdir edilir.Bunun için öğrenci, bitirme tezi kapsamında yaptığı çalışmaları yıl sonunda tüm bölüm öğretim üyeleri, öğretim elemanları ve öğrencilere açık olacak şekilde ve 3 bölüm öğretim üyesinden oluşan jüri önünde sunmalı ve jürinin geçer notunu almalıdır.

(3) Bitirme tezinin değerlendirilmesinde ders öğretim planında belirtilen puanlama sistemi esas alınır. Bitirme tezi notu verilirken; öğrencinin planlanan zamanlarda görüşme/toplantılara katılımı, yazılı olarak belirtilen formata uygun tez hazırlaması, tez yazım dilinin bilimsel ve akıcı olması, uygulamalı bir konu ise verilerin istatistiksel olarak uygun biçimde değerlendirilmesi, tartışılması ve intihal denetimi gibi hususlar esas alınır.

(4) Öğrenci, bitirme tezini, ikinci yarıyılın sonunda ilgili bölümün web sayfasında yayımlanan 
“Lisans Bitirme Tezi Yazım Kılavuzu” kurallarına ve formatına uygun olarak yazmakla yükümlüdür.  

(5) Sunumdan sonra varsa önerilen düzeltmeleri yapan öğrenciler Bitirme tezinin spiralli ve basılı bir kopyası ile elektronik kopyasını tez danışmanına teslim eder.

(6) Bitirme tezi dersi için bütünleme sınavı yapılmaz. Bitirme tezi dersinden başarısız olan öğrenciler, birsonraki yarıyılda dersi tekrar alır.

