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Deniz kaplumbağaları izleme çalışmaları
Doğa Koruma ve Milli Parklar 7. Bölge Müdürlüğü ve Samandağ Çevre Koruma ve Turizm Derneği tarafından desteklenen “HATAY İLİ SAMANDAĞ KUMSALI DENİZ KAPLUMBAĞASI (Chelonia mydas ve Caretta caretta) POPULASYONLARININ ARAŞTIRILMASI ve KORUNMASI (2019)” başlıklı proje kapsamında 15 Mayıs-15 Eylül tarihleri arasında Hatay iline bağlı Samandağ kumsallarında deniz kaplumbağası koruma ve izleme çalışmaları yapılmıştır.

Rehabilitasyon Çalışmaları
Çanakkale’de bulunan 2 yaralı deniz kaplumbağası (Caretta caretta) merkezimize getirilmiştir. Kaplumbağalar geçici olarak  Dardanos yerleşkesinde bulunan Deniz Bilimleri Araştırma Merkezinde rehabilite edilmiştir. Bunlardan biri ölmüş olup diğer kaplumbağaya Haziran-Ocak tarihleri arasıda bakım tarafımızca yapılmış ancak kış mevsimi ve bakım koşullarının yetersizliği nedeniyle İstanbul Akvaryum’a gönderilmiştir.

Eğitim
Merkezimiz bünyesindeki faaliyetlere katılmak suretiyle bir adet yükseklisans öğrencisi deniz kaplumbağaları konusunda çalışma yapmaktadır.

Proje
“Doğu Akdeniz Üreme Kumsallarına Yuvalayan Yeşil Deniz Kaplumbağalarının (Chelonia mydas) Beslenme Ekolojileri” başlıklı 118Y431 nolu TÜBİTAK 1001 projesi merkezimiz tarafından gerçekleştirilmek üzere desteklenmiştir.

Yayınlar
Kırbeci ve Sönmez,2019 HATAY İLİ SAMANDAĞ KUMSALI DENİZ KAPLUMBAĞASI (Chelonia mydas ve Caretta caretta) POPÜLASYONLARININ ARAŞTIRILMASI ve KORUNMASI, 41 s.

Toplantılar
TC. Tarım ve Orman Bakanlığı Doğa Koruma ve Milli Parklar tarafından düzenlenen “Ulusal Deniz Kaplumbağası Toplantısı’ na” katılım sağlanmıştır.
