KALİTE GÜVENCESİ TOPLANTI


-Kalite Güvencesi kapsamında eksikliklerimiz tüm akademik kadroyla paylaşıldı.
-KİDR 2021 planlandığı paylaşıldı.
-Gemi İnşaatı Program Başkanı olarak Öğr. Gör. Burak GÖZÜTOK oy birliğiyle belirlendi. Kalite Güvencesi ve iç kontrol kapsamında sunulan tüm evrakların kontrol ve hazırlama devri kendisine yapıldı.
-22.09.2021 tarihi Çarşamba günü mesai bitimine kadar özdeğerlendirme raporu, stratejik eylem plan ve KİDR 2021 raporları (toplantı öncesinde ve toplantıda paylaşılan özdeğerlendirme raporu, stratejik eylem plan ve KİDR 2021 raporları) öğretim elemanları tarafından kendi alanları doldurulup Öğr. Gör. Burak GÖZÜTOK’a e-mail ile teslim edilmesine karar verildi.
-Öğr. Gör. Burak GÖZÜTOK’un öğretim elemanlarından gelen düzeltmeleri işleyerek evrakların tamamını Motorlu Araçlar ve Ulaştırma Teknolojileri Bölüm Başkanı Dr. Öğr. Üyesi Ümüt YİĞİT’e, Dr. Öğr. Üyesi ÜMÜT YİĞİT’in ise vu evrakları WEB sorumlusu Dr. Öğr. Üyesi Serpil ODABAŞI’na WEB sayfasına yüklemesi için ve gerekli tüm düzenlemeleri yapmasına karar verilmiştir.
-Kamu hizmet standartları
-Görev tanımları
-İş akış şemaları 
-İç kontrol eylem plan
Evrakların güncellenerek ayrı ayrı paylaşılması hususunda MYO Sekreteri Fisun SERTKAYA’ ya görev verildi. Bu belgeler aynı zamanda özdeğerlendirme raporu, KİDR 2021 ve stratejik eylem planında da ayrıca gözden geçilecek ve güncellenecektir. 
WEB sorumlusu Dr. Öğr. Üyesi Serpil ODABAŞI’na Kalite Güvencesi sekmesinin Kalite Güvenesi ve İç kontrol sekmesi olarak revize etmesi gerektiği ve kalite. comu.edu.tr adresindeki Kalite Güvencesi ve İçkontrol sekmesindeki örnekte olduğu gibi olması hususunda bilgi verildi.
-Bologna ile ilgili %92’lik doluluk oranımız hakkında bilgilendirme yapıldı. Öğr. Gör. Burak GÖZÜTOK Bologna Başkanı olarak öğretim elemanlarına bu oranın %100’e tamamlanması adına öğretim elemanlarına e-mail atarak bilgilendirme yaptığını söyledi. E-mailler kontrol edilerek gerekli revüzyonların yapılmasına karar verildi.
-İç paydaş toplantısı olarak bugün yapılan toplantı fotoğrafların paylaşılmasına karar verildi.
-Dış Paydaş toplantısı olarak Rektörlükte yapılan protokollerin fotoğrafları paylaşılacak.
-Mevzuat web sayfamıza eklenecek.
-Öğrenci temsilcisinin 203701025 öğrenci numaralı Emre TEMOÇİN olmasına karar verildi. 
-Yaşam, Kariyer ve Mezun İlişkileri Koordinatörlüğü’ne Dr. Öğr. Üyesi Yavuz Hakan ÖZDEMİR’in görevlendirilmesi kararlaştırıldı.
-Sualtı Teknolojisi Program Başkanı: 		Doç. Dr. Hasan Barış ÖZALP
-Deniz ve Liman İşletmeciliği Program Başkanı:	Dr. Öğr. Üyesi Yalçın TÖRE
-Mekatronik Program Başkanı:			Öğr. Gör. Semih ÖZTÜRK olarak belirlendi.
-Gemi İnşaatı Program Başkanı Öğr. Gör. Burak GÖZÜTOK olarak belirlendi.
-2021-2022 bu sene 11.10.2021 tarihli güncellemelerimizden sonra talep edilecek yeni dönem Kalite Güvencesi kapsamındaki tüm evraklar her bir program başkanı tarafından ilgili programlara göre revize edilecek ve ayrı sekmeler ile web sayfamızda yayınlanmasına karar verildi. 









































