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YAPININ BULUNDUĞU ŞEHİR  
Yapının ÖzgünAdı
Yapının Bugünkü Adı

Birinci Yazar Ad SOYAD
Kurum
İkinci Yazar Ad SOYAD
Kurum
Üçüncü Yazar Ad SOYAD
Kurum


Önerilen modern mimarlık örneği ile ilgili 200-350 kelime arası uzunlukta, yapıyı genel hatları ve korunmaya değer özellikleri ile tanıtan özet metni. 
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Çorlu Askeri Hastanesi, 1936 yılında Orgeneral Salih Omurtak’ın girişimiyle inşa edilmeye başlanmış, inşa edildiği 1936-38 yılları arasında Çorlu sınırları dışında yer alan 82 dönümlük geniş bir alan içinde konumlanmıştır. Hastanenin projesi Mimar Necmi Ateş tarafından hazırlanmış; uygulaması A. Ziya Kozanoğlu tarafından yapılmıştır (K. Özbay, Türk Asker Hekimliği Tarihi ve Asker Hastaneleri, C. III, İstanbul 1981, s. 183-190). Çorlu Askeri Hastanesi, 1930-1940 arası dönemde İstanbul’da Cerrahpaşa ve Çapa Hastane yerleşkelerindeki ve Anadolu’nun çeşitli kentlerindeki sağlık ve diğer kamu yapılarına gözlenen ortak mimari dilin nitelikli örneklerinden biridir. 

1939 yılında hizmete açılan ve duyulan ihtiyaca bağlı olarak 500 yataklı olması planlanan hastane, bodrum üzerinde iki katlı bir düzendedir. 1972 – 1974 yılları arasında binanın arka tarafa yeni poliklinik binaları eklenmiş, 1984 yılında orta bloğun arka kısmında bir adet kat çıkılmıştır. Ana hastane yapısı Çorlu Devlet Hastanesi Münir Alkan Binası olarak tanımlanmıştır. 

Günümüze ulaşan kütle düzenlemesi, cephe ögeleri, merdiven kulesi ve iç mekân ayrıntıları, iç mekan donanımı özgün niteliklerini korumaktadır. Kütle ve cephe bütünlüğü, kuleler, doluluk-boşluk oranları, yatay ve düşey vurgular döneminin modernist estetik biçimlenmesinin örneğidir. Yapı çevresindeki peyzaj düzenlemesi ile bir bütün olarak tasarlanmıştır. 82 dönümlük arazinin ön tarafında bulunan yaklaşık 10 dönümlük bahçesinde 60-70 yaşında ağaçlar mevcuttur. Yapı ve çevresi bütüncül bir tasarım ve kullanım niteliği taşımaktadır.

Kent belleğinin önemli bir bileşeni olan yapı, toplumun ihtiyacı olduğunda, hem sivillere, hem de askeri personele hizmet vermesi; II. Dünya Savaşı seferberliği sırasında yurt savunmasına hizmet etmesi; Trakya Bölgesi’nde toplanan askerler tarafından kullanılması, hastaneye tarihi belge olması yanında bir de sosyal, simgesel değer katmıştır. Günümüze ulaşan tüm bu nitelikleri ile kent merkezinde nitelikli bir kamusal alan olma potansiyeli de barındırmaktadır.

Yapı sahip olduğu özellikleri ile kültür varlığı olarak tescil edilmiş olsa da, son dönemdeki imar kararlarına bağlı olarak  tescilinin kaldırılması gündeme gelmiştir. Çorlu Belediyesi, ICOMOS Türkiye Milli Komitesi ve DOCOMOMO Türkiye Çalışma Grubu tescilin devam etmesi ve bütüncül tasarım niteliğinin yeniden değerlendirilmesi yönünde ilgili koruma bölge kuruluna görüş bildirmişler ve yapının kültür varlığı olarak korunması kararının sürdürülmesini sağlamışlardır. Bu gelişme sonrasında, yapının sosyal bir işleve hizmet etmesi amacıyla restore edilmesi planlanmaktadır.

