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Önerilen modern mimarlık örneği ile ilgili 200-350 kelime arası uzunlukta, iç mekanı genel hatları ve korunmaya değer özellikleri ile tanıtan özet metni. 
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Gima Mağazası, Ankara’nın tarihsel ve simgesel bakımından önemli mekânlarından biri olan Kızılay meydanındaki Emek İşhanı yapısında yer alır. Mimar Enver Tokay tarafından tasarlanan, yapımı 1957-1965 yılları arasında gerçekleşen ve ‘Türkiye’nin ilk gökdeleni’ olarak anılan Emek İşhanı yapısının projelendirme sürecinde en başından beri büyük bir mağazanın yer alması planlanmıştır. Bu kapsamda yapının çarşı kütlesinin 5 katı (2 bodrum, giriş, 2 kat) Gima mağazasına verilmiştir. Tasarımı mimar Utarit İzgi ve İçmimar Önder Küçükerman tarafından yapılan mağazanın açılışı Ocak 1967 tarihinde gerçekleşmiştir. Mağaza dönemin yaygın ‘büyük mağaza/departmanlı mağaza’ anlayışının ilk örneklerindendir. Mağaza,  sadece ürün değil aynı zamanda boş zaman tüketiminde de öncü bir rol üstlenmiştir. Parfümeriden, bijüteriye, gıda malzemelerinden kadın, erkek ve çocuk konfeksiyonuna, mobilyadan beyaz eşyaya, halıdan oyuncağa kadar geniş bir ürün çeşitliliğine sahip olan mağaza, aynı zamanda teras katında yer alan SET adındaki kafeteryası ve gerek bu mekânda gerek mağaza içerisinde düzenlenen etkinliklerle dönemin Ankara’sının gündelik yaşamının önemli bir parçası olmuştur. Sevgi Sosyal’ın 1973 tarihli Yenişehirde Bir Öğle Vakti romanı Gima mağazasından “büyük mağaza” diye bahsetmekte ve mağazanın ürün ve boş zaman tüketimine atıfta bulunmaktadır.

Mağazanın tüm katları aynı büyüklüktedir.  Mağazanın sadece giriş katı cepheden içeri doğru çekilerek vitrinlerin bulunduğu yarı açık mekânlar oluşturulmuştur. Bu mekânlar uzun yıllar Ankara’lıların buluşma noktası olarak kentsel bellekte yer etmiştir. Mağazanın katlarında taşıyıcı kolonlar dışında her herhangi bir mimari/yapısal unsur bulunmamaktadır. Bu durum mağaza katlarında yer alan ürünlerin teşhir ve satışını kolaylaştırmaktadır. Mağazanın değişik ürünlerin teşhir edildiği katları birbirine yürüyen merdiven/merdiven gibi düşey dolaşım elemanlarıyla bağlanmaktadır. Ek olarak katları fiziksel olarak birbirine bağlayan düşey dolaşım elemanlarının çevresinde yaratılan galeri boşluklarıyla katlar birbiriyle görsel olarak da ilişkilenmektedir.   

Mağazanın katlarında yer alan teşhir ve satış üniteleri ortak bir dille tasarlanmıştır. Mekânda kullanılan mobilya ve donatı elemanlarının tamamı modüler bir mantık içerisinde tasarlanmıştır. 1960’lı yılların Türkiye’sindeki büyük yokluklar ve malzeme sıkıntıları düşünüldüğünde eloksanlı alüminyum profiller ve ceviz kaplama sunta ile tasarlanan bu teşhir ve satış ünitelerinin zamanı için yenilikçi bir anlayışla ele alındığı gözlemlenir.  Benzer bir yaklaşım mekânı oluşturan diğer tasarım unsurlarında da (tavan, aydınlatma elemanları, v.b) gözlemlenir. 

Sonuç olarak bir mimarla bir iç mimarın ortaklaşa tasarladıkları Gima mağazası, şu an yıkılmış olsa da, bize dönemin değişen mağazacılık anlayışını yansıtması ve yenilikçi mekân organizasyonu, yapım sistemleri ve malzeme kullanımıyla belgelenmesi gereken önemli bir iç mekândır. 


