TEMEL EĞİTİM BÖLÜMÜ ÖĞRETİM ELEMANLARI ve ÖĞRENCİLERİMİZİN DİKKATİNE;


Dünyanın birçok ülkesinde olduğu gibi ülkemiz Koronavirüs salgını nedeniyle zor bir dönemden geçmektedir. Bildiğiniz gibi bu doğrultuda alınan kararlarla üniversiteler bahar dönemi derslerine örgün eğitim yerine uzaktan öğretim ile devam edecektir. 
İçinde bulunduğumuz Koronavirüs salgını ile mücadele döneminde uzaktan öğretim şeklinde derslere devam edilmesi konusunda yapılan son düzenlemelere ait bilgiler aşağıda sunulmaktadır: Bölümümüz Okulöncesi Eğitimi Anabilim Dalı ve Sınıf Eğitimi Anabilim Dalı öğrencilerimiz 30 Mart 2020 tarihinden itibaren Microsoft Teams uygulaması üzerinden uzaktan öğretim sürecine başlayacaklardır. Teorik derslere giren hocalarımız ÜBYS üzerinden Bahar Dönemi beşinci haftadan itibaren işlemeniz ve çalışmanız gereken ders içeriklerini ve kaynakları yüklemeye başladılar. Hatta bazı hocalarımız dönem dersinin tüm konularını hafta hafta yüklemiş olabilirler. Uygulamalı dersler olan Okulöncesi Eğitimi ABD için Öğretmenlik Uygulaması ve Topluma Hizmet Uygulamaları; Sınıf Eğitimi ABD için Öğretmenlik Uygulaması, Okul Deneyimi ve Topluma Hizmet Uygulamaları ise uzaktan öğretim şeklinde verilmeyecektir. Ancak normal eğitim-öğretim tekrar başladığında, yoğun bir eğitim-öğretim programıyla uygulamaların yapılması gerçekleştirilecektir.
Teorik derslerin sınavlarına ilişkin bilgiler, ileriki günlerde gelişmeler doğrultusunda öğretim elemanlarına ve öğrencilere duyurulacaktır. 
En kısa zamanda ülkemizin bu sıkıntılı dönemi aşması ve üniversitelerimizin tekrar örgün eğitime dönmesi dileğiyle sağlıklı günler dilerim. 
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