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Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Eğitim Fakültesi 2021 Öz Değerlendirme Raporu Fakültemiz bünyesinde faaliyetlerini yürütme olan 14 programdan gelen Program Öz Değerlendirme Raporları dikkate alınarak hazırlanmıştır. Söz konusu programların ÖDR değerlendirmeleri, Üniversitemiz Kalite Güvencesi Komisyonu tarafından sağlanmış olan “2021 Program Öz Değerlendirme Raporu Değerlendirme Kılavuzu” içerisinde yer alan “Giriş ve programa ait bilgiler”, “Öğrenciler”, “Programın amaçları”, “Program çıktıları”, “Eğitim programı”, “Öğretim kadrosu”, “Altyapı ve olanaklar”, “Kurum desteği ve mali olanaklar”, “Kurumsal yönetim ve karar alma süreçleri” ve “Sürekli iyileştirme ve sonuç” başlıklı 10 değerlendirme ölçütü temel alınmıştır. Her ölçüt, ilgili program yönetiminin; öğrencilere, öğretim elemanlarına, ilgili sektöre, topluma ve mesleğe karşı olan sorumluluklarını yerine getirme yönünden nicel ve nitel bir öz değerlendirmeye temel oluşturduğunda, her alt ölçüt kapsamında sağlanan kanıtlar dikkate alınmıştır. Programlara ait ÖDR değerlendirmeleri neticesinde, Fakültemiz 2021 Öz Değerlendirme Raporu oluşturulmuştur.

Müzik Öğretmenliği programı tarafından hazırlanan ÖDR raporu incelendiğinde, ölçütlere ilişkin kanıtların mevcut duruma ilişkin kısmen karşılıyor olduğu gözlenmiştir. Bu doğrultuda, bazı iyileştirmelerin yapılmasının anlamlı olacağı düşünülmektedir. Giriş ve programa ait bilgiler bölümünde sunulan bilgi ve kanıtlar genel anlamda yeterli bulunmuş olmasına rağmen, bazı başlıklarda eksik bilgi olduğu gözlenmiştir. Benzer bir durum öğrenciler ve programın amaçlarına ilişkin kriterler için de geçerlidir. Bu başlıklar altında çoğunlukla gelişime açık ifadeler bulunmasına rağmen, kanıtlara ilişkin iyileştirme yapılması mevcut durumun daha nitelikli bir şekilde anlaşılmasını sağlayacaktır. Program çıktıları ve eğitim programları açısından anılan program ağırlıklı olarak değerlendirme kriterlerini tamamıyla, bazı kriterleri ise nispeten tamamıyla karşılamaktadır. Öğretim kadrosu açısından kriterlerin çoğunu karşılanmaktadır. Altyapı ve olanaklar bölümünde bazı iyileşmeler yapılması beklenmektedir. Örneğin, öğrencilerin sosyal, kültürel, sanatsal ve sportif gereksinimlerini karşılayan ve bu yöndeki gelişimlerini destekleyen uygun altyapı ve olanaklar; dezavantajlı bireylerin altyapı, donanım ve olanaklara erişimlerini sağlayacak düzenlemeler; ve öğretim elemanlarının eğitim, araştırma ve akademik danışmanlık faaliyetlerini yeterli düzeyde gerçekleştirebileceği altyapı ve olanaklara ilişkin bilgi ve kanıt desteğine ihtiyaç bulunmaktadır. Kurumsal yönetim ve karar alma süreçlerine ilişkin yapılan açıklama ve sunulan kanıtlar yeterli bulunmuştur. Sürekli iyileştirme ve sonuç bölümünde iyileştirmeye yönelik vurgular mevcuttur.

Resim-İş Öğretmenliği programı tarafından hazırlanan ÖDR raporu incelendiğinde, ölçütlere ilişkin kanıtlar sunulmuş olmasına rağmen, bazı iyileştirmelerin yapılmasının anlamlı olacağı düşünülmektedir. Giriş ve programa ait bilgiler bölümünde sunulan bilgi ve kanıtlar genel anlamda yeterli bulunmuş olmasına rağmen, bazı başlıklardaki bilgilerin eksik olduğu gözlenmiştir. Öğrencilere ve programın amaçlarına ilişkin kriterlerin çoğunluğunda gelişime açık durumda olmasına rağmen, kanıtlara ilişkin iyileştirme yapılması mevcut durumun daha nitelikli bir şekilde anlaşılmasını sağlayacaktır. Program çıktıları açısından anılan program ağırlıklı olarak değerlendirme kriterlerini tamamıyla, bazı kriterleri ise nispeten tamamıyla karşılamaktadır. Eğitim programları açısındansa değerlendirme kriterlerinin tamamına yakınını karşılamış durumdadır. Öğretim kadrosu açısından kriterlerin çoğunu karşılanmaktadır. Altyapı ve olanaklar bölümünde bazı iyileşmeler yapılması beklenmektedir. Örneğin, dezavantajlı bireylerin altyapı, donanım ve olanaklara erişimlerini sağlayacak düzenlemelere ilişkin bilgi ve kanıt desteğine ihtiyaç bulunmaktadır. Kurumsal yönetim ve karar alma süreçlerine ilişkin yapılan açıklama ve sunulan kanıtlar yeterli bulunmuştur. Sürekli iyileştirme ve sonuç bölümünde iyileştirmeye yönelik öneriler güçlü bir şekilde tespit edilememiştir.

Türkçe Öğretmenliği programı tarafından hazırlanan ÖDR raporu incelendiğinde, genel olarak sağlanan ölçütlerin yeterli olduğu görülmüştür. Özellikle “Giriş ve programa ait bilgiler” bölümünde sunulan bilgi ve kanıtlar yeterli bulunmuştur. Öğrencilere ilişkin kriterlerin çoğunluğunda sistem oturmuş durumdadır. Ancak, belirli maddeler açısından kanıt niteliğinde görsel, belge eklenerek metin içinde ifade edilen durumların desteklenmesi anlamlı olacaktır. Programın amaçları bağlamında ilgili program tüm sorulara yanıt verir durumdadır. Program çıktıları açısından program ağırlıklı olarak değerlendirme kriterlerini tamamıyla, bazı kriterleri ise nispeten tamamıyla karşılamakta; eğitim programları açısındansa değerlendirme kriterlerinin tamamına yakınını karşılamış durumdadır. Öğretim kadrosu açısından tüm kriterler karşılanmaktadır. Altyapı ve olanaklar bölümünde bazı iyileşmeler yapılması beklenmektedir. Örneğin, öğrencilerin sosyal, kültürel, sanatsal ve sportif gereksinimlerini karşılayan ve bu yöndeki gelişimlerini destekleyen uygun altyapı ve olanaklara ilişkin kanıtlar ve dezavantajlı bireylerin altyapı, donanım ve olanaklara erişimlerini sağlayacak düzenlemelere ilişkin bilgi ve kanıt desteğine ihtiyaç bulunmaktadır. Kurumsal yönetim ve karar alma süreçlerine ilişkin yapılan açıklama ve sunulan kanıtlar yeterli bulunmuştur. Sürekli iyileştirme ve sonuç bölümünde iyileştirmeye yönelik vurgular mevcuttur.

Psikolojik Danışmanlık ve Rehberlik programı tarafından hazırlanan ÖDR raporu incelendiğinde, genel olarak birçok ölçüt için yeterli açıklama yapıldığı ancak kanıtların oluşturulmasında bazı eksiklikler olduğu görülmüştür. Programın amaçları bölümünde, amaçların üniversitenin vizyonu ve misyonu ile uyumlu olduğu, program çıktılarının da TYYÇ ile uyumlu olduğu, eğitim-öğretim kadrosunun yeterli olduğu, alt yapı ve olanakların üniversite ve fakültenin sağladığı ölçüde karşılandığı, kurum desteği ve mali olanakların üniversitenin sağladıkları ile sınırlı odluğu, kurumsal yönetim ve karar alma süreçlerinin ilgili yönetmelikler çerçevesinde gerçekleştirildiği ve ilgili mevzuatın sınırları içerisinde gerekli iyileştirmelerin yapılmaya çalışıldığı anlaşılmaktadır. Diğer taraftan, hem akademik üretim performansı ve öğretimde yapılan iyileştirmelerin gelişim yönüne ilişkin takip sistemlerinin düzenli hale getirilmesi gerekmektedir.

Bilgisayar ve Öğretim Teknolojileri Eğitimi programı tarafından hazırlanan ÖDR raporu incelendiğinde ise, ölçütler için kısmen açıklama yapıldığı ancak kanıtların oluşturulmasında ve bazı ölçütlerin karşılanmasında önemli eksiklikler olduğu görülmüştür. Her ne kadar  eğitim-öğretim kadrosunun yeterli olduğu, alt yapı ve olanakların üniversite ve fakültenin sağladığı ölçüde karşılandığı, kurum desteği ve mali olanakların üniversitenin sağladıkları ile sınırlı odluğu, kurumsal yönetim ve karar alma süreçlerinin ilgili yönetmelikler çerçevesinde gerçekleştirildiği belirtilse de, öğrenci, eğitim-öğretim süreçleri, program amaçları, program çıktıları ve iyileştirme sonuçlarının takibi konularında önemli eksiklikler olduğu, bazı açıklama ve kanıtların eksik olduğu tespit edilmiştir.

Kimya eğitim programına ait ÖDR raporu incelendiğinde de, benzer şeklinde ölçütler için gerekli açıklamaların yeterli olduğu ancak kanıt oluşturma noktasında bazı eksiklikler olduğu görülmüştür. Sosyal bilgiler eğitimine ait ÖDR raporu incelendiğinde, ölçütlerin birçoğuna ilişkin açıklama ve kanıtların eklendiği ancak bazı kanılarda eksiklikler olduğu, iyileştirme süreçlerinin takibine olanak sağlayan bir yaklaşımın oluşturulmadığı görülmüştür.

Coğrafya Öğretmenliği programı için hazırlanan ÖDR incelendiğinde, ölçütlere ilişkin gerekli açıklamaların ağırlıklı olarak detaylıca ve somut olarak yapıldığı ve fakat gerekçelendirilen kanıtların sunumunda kısmen eksiklikler olduğu görülmüştür. Programın amaçları, program çıktıları, eğitim programı, öğretim kadrosu bağlamında hem iç tutarlılığın hem de yeterliğin sağlandığı değerlendirilmekle birlikte, altyapı olanaklarının, kurum desteği ve mali olanakların üniversitenin sınırlılıkları ile doğru orantılı olduğu; kurumsal yönetim ve karar alma süreçlerinin ilgili hukuki zemin çerçevesinde gerçekleştirildiği görülmektedir. Yine, web sayfası gerek bilgi donanımı gerek ilgili kanıtlara linklerle erişim açısından oldukça doyurucu niteliktedir. Öğrencilere ilişkin ÖDR içindeki veri ve beyanlara ilişkin kanıtlara gerek raporda gerek web sayfasında daha da fazla yer verilmesi Coğrafya Öğretmenliği programının raporunu daha da güçlü hale getirecektir.

Sınıf Öğretmenliği programına ait ÖDR raporu incelendiğinde ise, Coğrafya Öğretmenliği programında olduğu gibi benzer ölçütler için gerekli açıklamaların yeterli olduğu ancak kanıt oluşturma noktasında özellikle öğrenciler bölümünde bazı eksiklikler olduğu görülmüştür. Program çıktıları TYYÇ ile uyumlu ve güncel olmakla birlikte, gerekçeleri oluşturan kanıtlarda eksiklikler tespit edilmiştir. Özellikle mevzuata ilişkin hususlarda tıpkı Coğrafya Öğretmenliği programında olduğu gibi bu programda da kurumsal ve bürokratik hiyerarşi çerçevesinde yetkinlik ve yeterli mevcuttur.

Okulöncesi Öğretmenliği programı için hazırlanan ÖDR raporu incelendiğinde de, genel olarak birçok ölçüt için yeterli açıklama yapıldığı ancak kanıtların oluşturulmasında bazı eksiklikler olduğu görülmüştür. Programın amaçlarının üniversitenin vizyon ve misyonu; program çıktılarının TYÇÇ ile uyumlu olduğu; öğretim kadrosunun program vizyon ve misyonu çerçevesinde uygun ve yeterli olduğu değerlendirilmiştir. Diğer yandan, yukarıdaki diğer programlarla aynı şekilde altyapı olanaklarının, kurum desteği ve mali olanakların üniversitenin sınırlılıkları ile doğru orantılı olduğu; kurumsal yönetim ve karar alma süreçlerinin ilgili hukuki zemin çerçevesinde gerçekleştirildiği görülmektedir.

İngilizce Öğretmenliği programı için hazırlanan ÖDR raporu incelendiğinde, ölçütler için gerekli açıklamaların yapıldığı ancak kanıtların oluşturulmasında ve bazı ölçütlerin karşılanmasında önemli eksiklikler olduğu görülmüştür. Her ne kadar  eğitim-öğretim kadrosunun yeterli olduğu, alt yapı ve olanakların üniversite ve fakültenin sağladığı ölçüde karşılandığı, kurum desteği ve mali olanakların üniversitenin sağladıkları ile sınırlı odluğu, kurumsal yönetim ve karar alma süreçlerinin ilgili yönetmelikler çerçevesinde gerçekleştirildiği belirtilse de, öğrenci, eğitim-öğretim süreçleri, program amaçları, program çıktıları ve iyileştirme sonuçlarının takibi konularında önemli eksiklikler olduğu, bazı açıklama ve kanıtların eksik olduğu tespit edilmiştir.

Japonca Öğretmenliği programına ait ÖDR raporu incelendiğinde ise, benzer şeklinde ölçütler için gerekli açıklamaların yeterli olduğu ancak kanıt oluşturma noktasında bazı eksiklikler olduğu görülmüştür ve çoğu kanıt erişilebilir durumda değildir. Hem İngilizce hem de Japonca Öğretmenliği için verilen kanıt linkleri çoğunlukla genel web sayfalarına ait olmakla birlikte çoğu da aktif değildir.

İlköğretim Matematik Öğretmenliği programı için hazırlanan ÖDR raporu incelendiğinde de, genel olarak birçok ölçüt için yeterli açıklama yapıldığı ancak kanıtların oluşturulmasında bazı eksiklikler olduğu görülmüştür. Programın amaçları bölümünde, amaçların üniversitenin vizyonu ve misyonu ile uyumlu olduğu, program çıktılarının da TYYÇ ile uyumlu olduğu, eğitim-öğretim kadrosunun yeterli olduğu, alt yapı ve olanakların üniversite ve fakültenin sağladığı ölçüde karşılandığı, kurum desteği ve mali olanakların üniversitenin sağladıkları ile sınırlı odluğu, kurumsal yönetim ve karar alma süreçlerinin ilgili yönetmelikler çerçevesinde gerçekleştirildiği ve ilgili mevzuatın sınırları içerisinde gerekli iyileştirmelerin yapılmaya çalışıldığı anlaşılmaktadır. Diğer taraftan, hem akademik üretim performansı ve öğretimde yapılan iyileştirmelerin gelişim yönüne ilişkin takip sistemlerinin düzenli hale getirilmesi gerekmektedir.

Son olarak, Fen Bilgisi Öğretmenliği programına ait ÖDR raporu incelendiğinde, ölçütlerin birçoğuna ilişkin açıklama ve kanıtların eklendiği ancak bazı kanıtlarda eksiklikler olduğu, her ne kadar yayın sayıları, öğrenci sayıları gibi konularda yıllık tablolar sunulsa da yıllar bazında karşılaştırmalı veriler sunulmadığından iyileştirme süreçlerinin takibine olanak sağlayan bir yaklaşımın oluşturulmadığı görülmüştür.
