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1. KURULUŞ VE GELİŞME
1.1. Enformatiğin Tanımı ve Kuruluş Amacı

Bilginin işlenmesi, depolanması, iletimi ve bilgiye ulaşım, enformatik (bilişim) teknolojisi olarak adlandırılmaktadır. Tüm disiplinlerdeki öğrencilerin bu ileri teknoloji alanında okur-yazar olmaları, artık bir üniversite mezununda aranan temel niteliklerin başında gelmektedir. Ülkemizde temel bilgi teknolojileri kullanımında ve yazılım geliştirme platformları konusunda verilen eğitimler oldukça yetersiz kalmaktadır. Bu alanlardaki eksiklikleri gidermek amacıyla 1997 yılı içinde Orta Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) bünyesinde Enformatik Enstitüsü kurulmuştur. Yükseköğretim Kurulu, üniversitelerimiz genelinde yaygın bilgisayar eğitimi ile ilgili derslerin verilmesini temin ve koordine etmek amacıyla, rektörlüklere bağlı disiplinler arası destek bölümü niteliğinde Enformatik Bölümü kurulması ve bu bölümlere eleman yetiştirmek üzere ODTÜ Enformatik Enstitüsü yüksek lisans programlarından yararlanılması yönünde almış olduğu kararı, 17.06.1997 tarihinde tüm üniversitelere bildirmiştir. 
Üniversite ve yüksek teknoloji enstitülerinin tüm öğrencilerine temel bilgi teknolojileri konularının öğretilmesi için gerekli örgütlenmeler ve düzenlemeleri yapmak, fiilen dersleri koordine etmek ve/veya gerçekleştirmek üzere üniversite ve yüksek teknoloji enstitüleri rektörlüklerine bağlı birer Enformatik Bölümü kurulması, 2547 sayılı Kanunun 2880 sayılı Kanunla değişik 7/d–2 maddesi uyarınca uygun görülmüştür.
1.2. Enformatik Bölümlerinin Kuruluş Amacında Yürütmesi Düşünülen Dersler
1.2.1.      Zorunlu Dersler

1.2.1.1. Temel Bilgi Teknolojisi Kullanımı (TBTK)

Kredisiz, bir dönemlik ders, haftada bir saat ders ve iki saat uygulama. Temel Bilgiler, DOS, Windows, Kelime İşlemci, Veri Tabanı Kullanımı, Prezentasyon Hazırlama, Grafik Uygulamaları (CAD), Bilgi Ağları Kullanımı (Internet, E-mail, WWW, HTML, Programlama, JAVA) 
1.2.1.2. Temel Bilgisayar Bilimleri (TBB)
Kredili, bir yada iki ders, iki saat ders, iki saat uygulama. Bilgisayar Organizasyonu, Algoritmalar, Programlama Dilleri ve Veri Yapıları, Bir Programlama dili (Pascal/C/C++), Unix İşletim Sistemi, Bilgisayar Ağları.

1.2.2.Seçmeli Dersler
Seçmeli dersler değişik alanlara göre düzenlenmeli ve alana hitap eden uygulamalar içermelidir. Örneğin Sağlık, Fen, Mühendislik ve Sosyal Bilimler için ayrı içerikli dersler tasarlanabilmektedir.
1.3. Enformatik Bölümlerinin Personel Sayısı 
Enformatik Bölümlerinin resmi web sitelerindeki bilgilere dayanılarak yapılan araştırma sonucunda; bölümlerde görev yapan akademik ve idari personel sayıları belli sayıları içeren gruplar halinde ele alınarak yüzdeleri grafik olarak aşağıda sunulmuştur.
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İdari personel bilgisi (%);

1.4. Enformatik Bölümlerinin Faaliyetleri

Enformatik Bölümlerinin kuruluş amacı aynı zamanda faaliyetlerini içermektedir. Bu nedenle tüm bölümler kendi üniversitelerindeki öğrencilerine Temel Bilgi Teknolojileri eğitimini vermektedirler.

Bunun yanında; kendi rektörlüğünden gelen talepler doğrultusunda bazı Enformatik Bölümlerinin aşağıda sıralanmış faaliyetleri de yürüttükleri bilinmektedir

· Sürekli Eğitim Merkezi nezdinde öğrencilerin ve personelin eğitimi yanında bulunulan şehirle olan bağı da kuvvetlendirmek ve şehir insanın bilişim teknolojilerini daha etkili kullanmasını sağlamak adına bilişim teknolojilerinin çok değişik uygulamalarının anlatıldığı Sertifikasyon programlarını düzenlemek ve gerçekleştirmek

· Avrupa Bilgisayar Yetkinlik Sertifikası( ECDL ) yetkili test merkezi olarak adaylara hizmet vermek başvuru ve sınav işlemlerini yürütmek  
· Üniversitenin Uzaktan Eğitim Merkezine akademik destek vermek,

· Bilişim ile ilgili toplantı, konferans, sempozyum organize etmek,

· Özel sektöre yönelik döner sermaye bütçeli projeler gerçekleştirmek,
1.5. Enformatik Bölümlerinin Paydaşları
1.5.1.    Sivil Toplum Örgütleri

1.5.2.    Sanayi

1.5.3.    Kamu Kuruluşları

1.5.4.    Özel Sektör

2. GELECEĞE BAKIŞ
2.1. Misyon

Enformatik Bölümlerinin üniversitelerde kuruluş amacı, bu raporun başlangıcında da belirtildiği gibi, üniversite ve yüksek teknoloji enstitülerinin tüm öğrencilerine temel bilgi teknolojileri konularının öğretilmesi için gerekli örgütlenmeler ile düzenlemeler yapmak ve fiilen dersleri koordine etmek ve/veya gerçekleştirmektir. Bu açıdan bakıldığında kurumun temel fonksiyonu ve misyonu üniversite genelinde “Temel Bilgi Teknolojileri” kullanımına ilişkin derslerin yürütülmesini ve koordinasyonunu sağlamaktır. Ancak, bazı enformatik bölümleri, duyulan ihtiyaç, istihdam ettiği personelin potansiyeli nedeniyle üniversiteleri adına bu ana misyon yanında farklı misyonları da yerine getirmeye çalışmaktadır. Bunlar, genel olarak; 

· İnternet üzerinden uzaktan eğitim ile ilgili gerekli çalışmaların gerçekleştirilmesini sağlamak,

· Üniversitesinin web sayfalarını tasarlamak ve gerekli yazılımları hazırlamak, 

2.2. Vizyon

Enformatik Bölümleri;
· Üniversite (sadece temel seviyedeki öğrencileri değil, temel seviyedeki akademik eleman ve ileri seviyedeki öğrenci ve akademik elemanını) ve il bazında temel bilgisayar ve bilişim teknolojileri eğitimini gerçekleştiren bir birim olmalıdır.

· Üniversiteler içerisinde ortak plan ve proje yapabileceği diğer birimler ile işbirliğini arttırarak, bilişim teknolojileri ürünlerini üretmek ve üniversite içerisinde ilgili birimlerin kullanıma sunmak üzere kilit bir rol oynamalıdır. 

· Gerçekleştireceği işbirlikleri ile üniversitesini bilişim teknolojilerinin üretilmesinde ve kullanılmasında ülke çapında sayılı üniversiteler arasına koymalıdır.

· Gerçekleştirdiği projeleri, üniversiteler dışında,  diğer iller için, döner sermaye işletmesi veya teknokent kapsamında kurulabilecek bir birim vasıtasıyla ulaşılabilir kılmalı ve hizmete sunabilir olmalıdır.

· Hedeflenen , üniversite-şehir, üniversite-sanayii işbirliğinin tesis edilmesinde rol oynamalı ve aynı zamanda elemanlarına yeni açılımlar ve kendilerini geliştirmek için fırsat sağlayıcı olmalıdır. 

· Kurum sırasıyla, üniversite, il ve ülke çapında, vizyonu ve misyonu ile örnek olmalıdır. 

2.3. Enformatik Bölümleri-Sanayi İş Birliği

2.4. Enformatik Bölümlerinin Sorunları

2.5. Yurtdışında Enformatik Bölümleri

2.6. Ortak Sertifikasyon Programları
3. ENFORMATİK BÖLÜMLERİNİN GÖRÜŞ VE ÖNERİLERİ

Enformatik Bölümlerinin görüş ve önerileri düzenlenen bir anket çalışması ile alınmaya çalışılmış ve elde edilen sonuçlar başlıklar halinde grafik olarak aşağıda sunulmuştur.

3.1. Enformatik Bölümlerinin Üniversite İçerisindeki Yapılanması Nasıl Olmalıdır?
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3.2. Enformatik Bölümlerinin Üniversite İçerisindeki Hedefi Ne Olmalıdır?
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3.3. Bölümün İsim Değişikliğine İhtiyacı Var mıdır?  
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3.4. Enformatik Bölümleri Tarafından Yürütülen TBTK ve TBB Dersleri ile Seçmeli Dersler Devam Etmelimi?
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3.5. Enformatik Bölümleri Uzaktan Eğitim Alanında Nasıl Bir Rol Almalı?
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