Sevgili Öğrencilerimiz,
Yeni öğretim yılınız hayırlı olsun, bu dönem yüz yüze görüşemeyeceğiz. Bu sebeple ders seçimiyle ilgili şu hususlara dikkatinizi çekmek isterim:
ÜBYS’de 2018 girişliler, 2014 öncesi ve 2014 sonrası girişliler için aynı dersin farklı kodlu versiyonları mevcuttur, o sebeple öğrencilerin giriş senesine göre doğru kodlu dersi seçmesi büyük önem arz etmektedir. Sistemde bu derslerle ilgili bir filtreleme yapılamadığı için yanlış kodlu dersi seçmiş olabilirsiniz ya da  özellikle seçmeli derslerde kontenjan dolmuşsa eski kodlu derslere yönelmiş olabilirsiniz.
Lütfen giriş yılınıza göre listedeki kodlarla seçtiğiniz dersleri karşılaştırın, giriş yılınıza göre almamanız gereken dersleri almışsanız ders kayıt formundan çıkarın.
Ders seçiminizi danışman onayına gönderdiyseniz danışmanınız bu kontrolü yapacak ve yanlış seçtiğiniz dersi çıkaracaktır.
Bize en çok ulaşan sorunlardan biri de Bitirme Ödevi ile ilgili olup bu ders 1. Dönem seçilebilmekte, ancak kredisi 2. Dönemde hesaplanmaktadır. Bununla birlikte sistemde kredi konusunda bir problem oluştuğu için seçemiyorsunuz. Danışmanınıza hangi öğretim elemanından Bitirme Ödevi seçmek istediğinizi bildirebilirsiniz,  sonradan Öğrenci İşleri bu dersi ekleyecek.
[bookmark: _GoBack]Öğretim üyesi atanmamış derslerin de( bu dersler açılmayacağı için) seçilmemesi, yerine başka bir seçmeli ders seçilmesi gerekir.
Hepinize başarılı bir öğretim yılı dilerim.
Prof. Dr. Gülgün Yazıcı
