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Bahar yarıyılında da yüz yüze görüşemeyeceğiz. Bu sebeple ders seçimiyle ilgili şu hususlara dikkatinizi çekmek isterim:
ÜBYS’de 2018 girişliler, 2014 öncesi ve 2014 sonrası girişliler için aynı dersin farklı kodlu versiyonları mevcuttur. Sistemde bu derslerle ilgili bir filtreleme yapılamadığı için sizin seçerken dikkatli olmanız, giriş senenize göre doğru kodlu dersi seçmeniz, özellikle seçmeli derslerde kontenjan dolmuşsa eski kodlu derslere yönelmemeniz büyük önem arz etmektedir. 
Lütfen giriş yılınıza göre listedeki kodlarla seçtiğiniz dersleri karşılaştırın ve ders seçiminizi danışman onayına öyle gönderin, danışmanınız da ayrıca bu kontrolü yapacak ve yanlış kodlu dersler varsa çıkaracaktır.
Öğretim üyesi atanmamış derslerin ( bu dersler açılmayacağı için) seçilmemesi, yerine başka bir seçmeli ders seçilmesi gerekir.
İki şube halinde açılan derslerde ( TDE1004 Türkçe Kompozisyon II, TDE1002 Osmanlı Türkçesi II, TDE2014 Eski Türk Dili II ) tek rakamlı öğrenci numarasına sahip öğrencilerin (a) şubesini, çift rakamlı öğrenci numarasına sahip öğrencilerin (b) şubesini seçmeleri gerekmektedir. Buna da azami dikkat gösterilmesi rica olunur.
Hepinize başarılı bir öğretim dönemi dilerim. 19.02.2021
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