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2023 KİDR RAPORUNUN DEĞERLENDİRMESİNE AİT YÖNETİCİ ÖZETİ
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Kurum içi Değerlendirme Raporu (KİDR-2023) 2023 yılı itibariyle Meslek Yüksekokulumuzun yıllık iç değerlendirme süreçlerinin izlenmesi sürecinde, Gökçeada Meslek Yüksekokulu Kalite Güvence Komisyonu tarafından hazırlanmış ve sunulmuştur. Bu raporda yer alan verilerin değerlendirilmesine ilişkin hazırlanan bu değerlendirme raporu Gökçeada MYO kalite Komisyonunca KİDR Raporunun ayrıntılı olarak analiz edilmesi amacıyla hazırlanmıştır. KİDR Raporu ve Değerlendirme Raporundaki ana başlıklar; Liderlik, Yönetişim ve Kalite, Eğitim ve Öğretim, Araştırma ve Geliştirme, Toplumsal Katkı olmak üzere dört başlıktan oluşmaktadır. Tüm değerlendirme başlıkların ve alt başlıklar üzerinden yapılmıştır ve kanıtları sunulmuştur. Rapor Üniversitemizin güncel kural ve ilkelerine uyumlu hazırlanmıştır. Ayrıca format olarak ise, güncel format olan KİDR hazırlama kılavuzu sürüm 3.2 kullanılmıştır. Hazırlanan KİDR Raporu ve değerlendirme raporu stratejik amaç ve hedeflerin gerçekleştirilmesi için izlenecek stratejileri ve önlemler de içermektedir.
[bookmark: Kanıt:_Gökçeada_MYO_KİDR_2021_(V_3.1)]Kanıt: Gökçeada MYO KİDR 2023 (V 3.2)

Hazırlanan KİDR-2023 raporunun yanı sıra, Üniversitemiz ve birimimiz stratejik planı, tüm programlara ait stratejik planlar, tüm programların Performans göstergeleri ve değerlendirme anketleri mevcut olup, web sayfamızda yayınlamıştır.
[bookmark: Kanıt:_Gökçeada_MYO_Stratejik_Planlar,_P]Kanıt: Gökçeada MYO Stratejik Planlar, Performans Göstergeleri ve Değerlendirme Anketleri


Ayrıca Meslek Yüksekokulumuza ait, SWOT Analizi ve PUKÖ döngüsü de hazırlanmış olup, web sayfamızda yayınlamıştır.
[bookmark: Kanıt:_SWOT_Analizi]Kanıt: SWOT Analizi
[bookmark: Kanıt:_PUKÖ_Döngüsü]Kanıt: PUKÖ Döngüsü


2023 yılı için hazırlanan KİDR raporunun; değerlendirmesine ait yönetici özeti hazırlanmasına ilişkin, Gökçeada MYO Kalite Güvence Alt Komisyonumuz 29.02.2024 tarihinde online bir toplantı düzenlemiştir.
[bookmark: Kanıt:_KİDR_Kalite_Güvencesi_Komisyonu_T]Kanıt: KİDR Kalite Güvencesi Komisyonu Toplantısı
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