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1. AMAÇ: Bu prosedürün amacı Sağlık Bakanlığı Sağlıkta kalite standartları, kalite yönetimi politikalarının uygulanmasının sağlanması, vizyon ve misyonu doğrultusunda kısa, orta ve uzun vadeli hedeflerle, iyileştirilmesi ve geliştirilmesine yönelik bir program oluşturmaktır. 
2. KAPSAM: Kalite süreçlerine ilişkin Misyon, Vizyon ve değerleri kapsar.
3. KISALTMALAR:-
4. TANIMLAR: Misyon: Hastanenin, kendisi için belirlediği temel varlık gerekçesi ve görevleri.
Vizyon: Hastanenin, gelecekte ulaşmak istediği idealleri.
5. SORUMLULAR: Bu prosedür hastanemizin tüm kalite izleme ve kontrol aktivitelerini takip eden yöneticileri ve tüm çalışanlarının sorumluluğundadır.
6. FAALİYET AKIŞI:
Kalite Yönetim Direktörü, hastane kalite ekipleri ile birlikte Hastanenin gerçekleştireceği tüm faaliyetlerde temel alacağı ilke ve kuralları belirler. Kurum misyonu ve vizyonu, stratejik planlama faaliyetleri dahilinde Kalite Yönetim Direktörü tarafından belirlenir ve hastane genelinde duyurulur. Hastanedeki tüm birimler, misyon, vizyon ve değerleri açık anlaşılır şekilde bilirler.

  MİSYONUMUZ
Çağdaş bilgi birikimi ve kendilerini mesleklerine adamış, üstün nitelikli, insana değer veren hekimler ve sağlık kadrosu ile koruyucu ve iyileştirici sağlık hizmetlerini, tıbbın ulaştığı en üst düzeyde, yaygın ve bütünleşik bir yapı içinde, bütün topluma sunmak.
Sağlık bilimleri alanındaki akademik çalışmalara ve bilimsel araştırmalara olanak sağlayarak, sağlıkla ilgili her konuda yeni bilgi ve uygulamaların geliştirilmesini desteklemek,
 Tıp etiği ve ahlakını benimseyen yapısıyla, hasta ve yakınlarının özel hayatına saygılı bir şekilde hasta memnuniyetini en üst düzeyde tutmak.

  VİZYONUMUZ
· Sunduğumuz tüm hizmetlerde mükemmeliyete ulaşmamıza olanak sağlayacak en önemli unsurlardan birisi de çağdaş altyapımızdır. Bu nedenle, teknolojideki gelişmeleri izleyerek, hizmetlerimizin etkinliğini, kalitesini ve verimliliğini arttırmak için en güncel teknolojilerle altyapımızı sürekli geliştirmekteyiz.
· Farklılığımızı yaratan en önemli unsur; mesleğinde en iyi olmak için gereken eğitim, deneyim ve özelliklere sahip, kendini sağlık hizmetine adamış, özverili ve ÇOMÜ'lü olmaktan gurur duyan ekibimizdir.
KALİTE POLİTİKAMIZ
Sağlık İşletmemizde görev yapan personelin gayretli, hoşgörülü, verimli çalışmasına bilinçli olarak süreklilik kazandırmak, hasta ve yakınlarına kaliteli, ilkeli hizmet sunmak, kalite yönetimi prensipleri ve yasal mevzuatlar doğrultusunda sürekli değişmek ve gelişmektir.
TEMEL DEĞERLERİMİZ
İşbirliği ve dayanışmaya dayanan bir çalışma ortamı oluşturarak üretkenliği ve verimliliği arttırmak. Mevcut kaynaklarımızı çağdaş tıbbın olanakları dahilin de en iyi şekilde ve kısa sürede kullanmak. Sağlık Bakanlığının beklentilerine hızlı uyum sağlamak, gönüllü ve istekli olmaktır.
Kalite Politikasının belirlenmesi ve gözden geçirilmesi
Kalite Politikası, kurum misyonu ve vizyonu ile uyumlu şekilde Kalite Yönetim Direktörü tarafından belirlenir ve kamu oyunda duyurulur.
Kalite Politikası; vizyon ve misyon ifadelerinden hareketle, kalite yönetim sisteminin oluşturulması ve sürdürülmesi için genel politikaları belirler, stratejik hedeflerin belirlenmesi ve yönetimi için bir çerçeve oluşturur.
Birim Yöneticileri, kendi birimlerindeki çalışanlara kalite politikasının iletilmesini ve anlaşılmasını sağlar.
Kalite Politikası, üst yönetimin toplantılarında yeterlilik, uygunluk ve güncellik açısından gözden geçirilir. Değişiklik ihtiyacı tespit edilmesi durumunda revize edilir.

Stratejik Yönetim Kavramları arasındaki ilişkiler:
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