Uluslararası Siyaset Açısından Gazze Soykırımı

Doç. Dr. Nihat TOSUN

Siyaset, yöneten-yönetilen farklılaşmasının organizasyonunu düzenleme sanatı olmuştur. Bu düzenleme (M.Ö 1010 -970) yıllarda hüküm süren Hz. Davut’un (as) şahsında dini otorite ile siyasi otoritenin birleştiği günlerden yakın tarihimize kadar inişli çıkışlı hep İslam dini üzere yapıla gelmiştir. İslam’ın temel hedefi dinin muhafazası ve dünya idaresinin (siyasetin) yürütülmesi olarak belirtilmiştir. Fıkhî kaynaklar konuyu inceleyip siyaset ile iştigal etmenin ehli için farz olduğunu nakletmektedir. Ancak Siyonist Yahudiler din adına hareket ettiklerini iddia ederek, kendi elleriyle yazdıkları Tevrat ve Talmut gibi muharref kitaplarında Allah Teâlâ’nın zatı, Peygamberler ve semavi kitaplarla ilgili ileri sürdükleri yalan ve iftiraları kapsamında dünyanın ve dünya siyasetinin yegâne sahibi Yahudiler olarak belirtmişlerdir. Allah’ın seçilmiş kulları (Şabullhı’l-Muhtar) olduklarını, dünyanın sadece Yahudilerin mülkü olduğunu, Yahudi olmayanların bu âlemde yaşam ve mülkiyet vb. herhangi bir hakkının olmadığını ileri sürmüşlerdir. Diğer insanların ise Yahudi’ye hizmet etmek üzere yaratılmış insan suretinde hayvanlar olduğu, ahırdaki merkepler gibi Yahudi’ye hizmetten başka bir özelliğinin olmadığını, dolayısı ile mallarının canlarının ve namuslarının kendilerine helal olduğu inancına sahiptirler. Diğer insanlarının varlığını kendi mülkiyet ve hâkimiyet alanına müdahale olarak gördükleri için onları öldürmeyi, mal varlıklarını ellerinden almayı ve kutsallarına saldırmayı kendisine hak ve kutsal bir görev olarak değerlendirmektedir. Dünden bugüne hunharca katliamlar yapmayı, peygamberler dâhil çoluk çocuk demeden insanları öldürmeyi ve soykırım suçu işlemeyi ibadet sayan uluslararası bir haydutluk sergiledikleri görülmektedir. Bugün Gazze’de sergilediği katliam ve soykırım cinayeti tarih boyu yapageldiği serinin son sürümü olarak tezahür etmektedir. Filistin’in kendilerine Yahudilerin atası saydıkları Hz. İbrahim’in Yahudilere vadettiği kutsal vatan olduğu yalan ve iftirasına sığınarak bu haydutlukları pervasızca işlemektedirler. Konu İslâmî kaynaklar esas alınarak değerlendirilecektir.
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Apartheid Rejimin Görünmeyen Boyutu: Antisemitik Siyonizm

Semiha KARAHAN

Siyonizm ve Antisemitizm arasında çok boyutlu ve zıt yönlü bir etkileşim ve ilişki vardır. Konu üzerine çalışmalarda Antisemitizm Siyonizm’i meydana getiren nedenlerden biri olduğu, ona başlangıçtan bugüne önemli bir besin kaynağı vazifesi gördüğü vurgulanmıştır. Ancak Siyonist kuramcıların ve liderlerin Antisemitik karakterde ırkçı duygu ve düşüncelere sahip olması ve günümüzde İsrail’in Yahudi toplumunda da bu tutumun sürdürüldüğü üzerinde durulmamıştır. Bu bildiride Antisemitizm ile Siyonizm arasındaki ilişkinin genelde farkına varılmayan Siyonizm’in Antisemitik yönü ele alınacaktır. 
Siyonistlerin ötekileştirici ve dışlayıcı tutumları tüm dünya halklarını hedef almakla birlikte Yahudileri de ıskalamamıştır. En üstten en alta “Aşkenaz, Sefarad, Mizrahi, Yemen Yahudisi, Habeş/Falaşa” şeklindeki sosyal sınıflandırma Siyonistlerin Yahudileri kategorize ettiğini ve “kast sistemi” kurduğunu ortaya koymaktadır. Bu, Siyonizm’in Yahudilere yönelik Antisemitik boyutudur ve pek çok kategoride pratiğe yansımaktadır. Çalışmada bu doğrultuda örnekler verilecektir.
Siyonizm’in Antisemitik boyutuyla çok daha fazla nefretle etkilediği halk yine Sami ırkına mensup Filistinli Araplardır. Bu nefret Siyonistlerin geldikleri Filistin’de kendilerini Batılı “üst insan” olarak görüp Araplara karşıtlıklarını teorik ve pratik şekilde yaşatmalarının nedenlerinden biridir. “Batılı” Siyonistler Filistinlileri bedenen yok saymış, Filistin tarihine gözlerini kapatmıştır. Siyonistlerin bazısı için Filistinliler “yoktur”, dolayısıyla Filistin “boş”tur. Bazısı için ise dini tonda bir yorumla Filistinliler seçilmeyen İsmail’in soyudur yani “alt insandır” ve kutsal topraklarda yaşamaya hakları yoktur. İşte Siyonizm’in İsmailoğulları’na yönelik bu ayrımcı ve ırkçı düşünce yapısıyla Filistinliler kendi topraklarında bir “parya” haline gelmiş, öldürülmüş, ibadet ve kişilik hakları ellerinden alınmış, zorla göç ettirilmiş, fakirleştirilmiş, topraklarını çalınmıştır.
Sonuç itibariyle, İsrail’in kurulması sürecinde Siyonizm dini tonda Filistinli karşıtlığıyla Antisemitik olduğu kadar, aynı zamanda varlığını sürdürmek için Aydınlanma düşüncesindeki ırk teorilerine tutunarak Yahudi karşıtlığına evirilmiştir. Bu bildiride Yahudiler ve Filistinliler aleyhindeki örnekler üzerinden Siyonizm’in Antisemitik boyutu anlatılacaktır.




تحالف القسام، وحزب الله، والحوثيين في حرب إسرائيل على غزة

Zehra Betül GÜNEY ÖZÇİMEN


لقد شنّ حماس بقيادة الجناح العسكري عز الدين القسام في قطاع غزة هجوما سماها بطوفان الأقصى على إسرائيل فجر يوم السبت 7 أكتوبر 2023. وكانت هذه العملية أكبر هجوم على إسرائيل في حربها على غزة. وبناء على ذلك ظهر هناك تحالف بين حزب الله في لبنان والحوثيين في اليمن بشكل غير مسبق من العلنية والجرأة لمساندة حماس في حربها الأخيرة. لا جرم أن السمة المشتركة بين هذه الكتائب هي إيران ودورها الرئيسي الذي أصبح جليا في تصريحات الكتيبات الثلاثة، تشكل الحلقة الرئيسية في عملياتهم على إسرائيل من حيث التدريب العسكري وتسليح وتمويل وتقديم معلومات استخباراتية ولوجستية. وبما أن هذه العمليات أصبحت تهزّ إسرائيل التي كانت تدعي أنها لا تُقاوم وهي القوة الغير المهزومة على وجه الأرض، فكان جديرا أن نتناول الوجه الجديد للمقاومة الفلسطينية بدقة حيث دكّت الكيان الإسرائيلي وسببت تفكك متخبط لها وهي تّظهر وجه إسرائيل الغاشم لأول مرة للرأي العالمي. هذه الورقة ستناقش التحالف العسكري بين هذه الكتيبات وكيف أنها أصبحت اليد العليا والطرف الرئيسي في المنصة بعد أن كانت مجرد عصابات، وماهي مكتسباتها من هذا التحالف وتداعياتها على مستقبل القضية الفلسطينية.
الكلمات المفتاحية: حماس، عز الدين القسام، حزب الله، غزة، فلسطين، إسرائيل، طوفان الأقصى
 



Siyasal İletişimde Karikatür Kullanımı: Hanzala Örneği

Gülenay PINARBAŞI
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Lale Cansu TUTAR CİVELEK

İnsanlık tarihi kadar eski olan mizah kavramı, insanları eğlendirmenin ve rahatlatmanın yanı sıra, ortaya çıktığı toplumun politik, kültürel, toplumsal ve cinsiyete bağlı eğilimlerini de yansıtan ideolojik bir araçtır. Siyasetçiler ve siyasal iletişimciler için de toplumları etkileme, eleştirme, ikna etme, duyguları yansıtma ve sempati sağlama gibi amaçlara ulaşılmasını sağlamak amacıyla da kullanılmıştır. Eleştirisel unsurları da barındıran karikatürlerin içeriğinde görünenin dışında anlamlar da bulunmaktadır. “Hanzala” karakterinin yaratıcı Naci el-Ali, Büyük Felaket “Nekbe” ile Filistin’den ayrılmış ve Filistin’in ihtiyaç duyduğu adalet, umut gibi unsurlar ile acıları, 10 yaşındaki çıplak ayaklı, yırtık kıyafetli ve daima sırtı dönük “Hanzala” ile aktarmaya çalışan sade bir vatandaş iken Milletinin yaşadıklarına sessiz kalmadığı için yaşadığı sürgün ve hapishane gibi deneyimler neticesinde “Hanzala” ile siyasi bir unsur yaratmıştır. Siyasi içerikli olan karikatürler, ideoloji ve söylem üretimlerini kimi zaman yalnızca görsel olarak yağarken kimi zaman yazılı malzemelerle de bu görselleri desteklerler. Muhalefet görevi gören karikatürler, hangi yolu seçerlerse seçsinler, hedef kitlesi tarafından iletmek istedikleri mesajların doğru okunmasını sağlarlar. Yapılan bu çalışma ile karikatürlerin nasıl siyasal mesajlar içeren unsurlara dönüştüğü, karikatürlerin, yaşanılan soykırımı nasıl dünya gündemine çıkardığı, savaştan etkilenen bir halk adına tüm dünyaya nasıl mesajlar verdiği Hanzala karikatürleri üzerinden, ikonografik ve ikonolojik eleştiri yöntemi çerçevesinde açıklanacaktır. Çalışma ile, Filistin’de yaşananların siyasi ve sosyal etkilerinin incelemesinin yapılması ve Hanzala karakterinin yaratıldığı 1969 yılından bu yana Filistin’de yaşanan soykırımın, kamusal ve politik etkilerinin anlaşılmasına katkı sağlaması ile politik karikatür araştırmalarına ışık tutulması hedeflenmektedir. 
Anahtar Kelimeler / Keywords: Gazze/Gaza, Filistin/Palestine, Siyasal İletişim/Political Communication, Karikatür/Cartoon, Mizah/Humor, Soykırım/ Genocide, İkonografik/Iconographic, İkonolojik/Iconological



حول عدوان الإبادة في غزة 

Prof. Dr. Mohammed Al Boji 
Prof. Dr. Seyfullah Korkmaz

مساحة غزة أصلا ضيقة على سكانها مساحتها حوالي 360 كيلو متر مربع ، تمنع قوات الاحتلال الوصول إلى المناطق الحدودية بعرض خمسين مترا أو مائة متر ، هذا يقلص مساحة قطاع غزة . عدد السكان في غزة يتجاوز اثنين مليون ونصف المليون ، يعدها البعض من أكثر مناطق العالم كثافة سكانية ، سكان قطاع غزة هم لاجئون فلسطينيون طردتهم القوات الأمريكية والإنجليزية والأوربية في عدوان عام 1948 ، حيث تم طرد سكان القرى والمدن الفلسطينية إلى الدول المجاورة ، لجأ الى غزة سكان المناطق الجنوبية والوسطى في فلسطين ، استقروا فيها ، كل الثورات الفلسطينية بدأت من غزة وكل الحركات والفصائل الفلسطينية بدأ تأسيسها ونشاطها في غزة ،بدأ عدد سكان غزة في التزايد بصورة سريعة ، شكل هذا قلقا للكيان الصهيوني خوفا من انفجار سكاني يغير الوضع الديمغرافي في أنحاء فلسطين بحيث يصير عدد السكان اليهود القادمين من أوربا وكل دول العالم إلى أقلية بجوار سكان غزة والضفة الغربية الفلسطينيين ، لهذا لجا الكيان الصهيوني إلى تسميم الحياة في غزة : سرق المياه الجوفية وأقام مصائد مياه حول حدود غزة ، مما جعلها غير صالحة للاستخدام الآدمي والزراعي ، قام بضرب أرض غزة بقنابل سامة حيث لا تصلح الأرض للزراعة ، منع الكهرباء والمياه الصالحة عن غزة ، وقيد حركة السفر على المواطنين ، لكن هذا لم يؤثر كثيرا على الروح القتالية لسكان غزة .، كانوا دوما يهاجمون قوات الاحتلال الصهيوني خلف الحدود. الخطة الصهيونية الأمريكية تقوم على تهجير سكان غزة إلى أرض سيناء المصرية وهناك يقيمون دولة فلسطينية، هذا المخطط قديم يتجدد دوما ، حاولوا الضغط على مصر في عهد السادات لكنه رفض ،وكذلك في عهد الرئيس مبارك والآن في عهد السيسي ، يقدمون إغراءات مالية عالية جدا لكن مصر ترفض التخلي عن سيناء وأنهاء قضية فلسطين. في هذه الحرب الأخيرة 2024 كان المخطط تهجير سكان غزة إلى سيناء رغما عن مصر ، مصر منذ اليوم الأول للحرب أدركت هدف الكيان من هذه الحرب فأقامت سواتر ترابية مرتفعة وأسلاك شائكة وأنزلت الجيش إلى سيناء والحدود مع فلسطين وأرسلت رسالة تهديد إلى الكيان الصهيوني مفادها: أن أي هجوم على الحدود المصرية هو إعلان حرب . الكيان يحافظ جيدا على حياد مصر العسكري ، فقد أعادت إليها سيناء كاملة عام 1980 مقابل حياد مصر العسكري تجاه الكيان ، أدى هذا إلى فشل أهداف العدوان على غزة ، لكن جيش الكيان بقيادته السياسية المتطرفة استغلت الفرصة وعملت على تدمير كل أسباب الحياة في غزة حتى يضطرون للهجرة إلى خارج فلسطين . أثناء الحرب اتضح سبب آخر لهذه الحرب كما تقول بعض التقارير : أن بحر غزة عبارة عن بحيرة ضخمة من الغاز الطبيعي تقدر قيمته بأكثر من 42 ترليون دولار ، أمريكا تعي تماما أن من يسيطر على النفط والغاز الطبيعي يسيطر على اقتصاد العالم لمئة سنة قادمة . لهذا نرى أن من يحارب في غزة هو الجيش الأمريكي مباشرة : قادة المارينز الأمريكي يقودون الحرب ويخطط لها منذ اليوم الأول ، والسلاح أمريكي أوربي والقذائف الحديثة جدا شديدة التدمير أمريكية أوربية والجنود أغلبهم مرتزقة عبر شركات أمريكية أوربية هم من يدفعون تكاليف هؤلاء الجنود المرتزقة. حتى كتابة هذه الورقة نلاحظ أنه تم تدمير أكثر من ثمانين بالمائة من بيوت قطاع غزة وتدمير كل البنية التحتية للمياه والكهرباء والطرق والمزارع وضرب ميناء الصيادين وسفنهم ، نحن نعرف أنه قد مر على حصار غزة أكثر من سبعة عشر عاما تمنع فيها قوات الاحتلال الصهيوني دخول المساعدات والمواد التموينية بصورة طبيعية وتفرض قيودا على حركة الصيادين وأماكن الصيد وأوقاته ، وتطاردهم في مواسم الصيد . 
 في هذه الحرب ألقت قوات الاحتلال الصهيوني قنابل حديثة ذكية تصل إلى مائة مثر في عمق الأرض وتستطيع تدمير مربعا سكنيا في قذيفة واحدة ونشاهد أنها بلعت العمارات بمن فيها في باطن الأرض ، ما ألقته قوات الاحتلال من قذائف على غزة بفوق ثلاثة أضعاف ما استخدم في الحرب العالمية الثانية .
 حرب غريبة عجيبة ضد سكان يبحثون عن قوت يومهم ، حرب ضد فصيل فلسطيني واحد هو حماس ، لا زال الضغط على مصر مستمرا للموافقة على تهجير سكان غزة إلى سيناء ، وتخوض مصر حربا اقتصادية قوية ضدها مما أدى إلى استنزاف الاقتصاد المصري وإضعافه. 
لا زال الخوف قائما من حرب أمريكية أوربية على مصر واحتلال سيناء وتهجير الفلسطينيين إليها لإقامة دولة فلسطينية بديلا عن فلسطين التاريخية. 
الكيان الصهيوني في عدوانه الأخير على غزة تجاوز كل معالم الانسانية ، تجاوز كل المعاهدات والاتفاقيات الدولية، حيث تم قصف البيوت بمن فيها دون سابق إنذار ، أي تجمع بشري يتم قصفه ، عائلات بكاملها مسحت من السجل المدني ، مئات العائلات تم إبادتها وهي آمنة في ببوتها. 
هذه حرب الإبادة هدفها تدمير الشعب الفلسطيني وقتل أكبر عدد منهم وتهجير من ينجو من هذه الحرب للسيطرة على كل فلسطين.
لكن صمود الشعب الفلسطيني فاق كل الحدود والتوقعات ضد أكبر قوى طاغية ، إنها حرب عالمية ضده ، لأن الكيان عبارة عن موقع عسكري أمريكي أوربي هدفه تدمير المنطقة وسرقة النفط وإضعاف المد الإسلامي وقوته .


İsrail’in Askeri Operasyonları ve Krizin Arka Planı:
Habad-Lubaviç Hareketinin Gazze’deki Politik İzdüşümü ve İdeolojik Etkisi

Fatih Memiç

20. yüzyılın başlarından itibaren artan siyonist baskı, 1948’de İsrail’in kuruluşuyla şiddetlenmiş ve son bir sene içerisinde özellikle Gazze’de büyük bir insani krize yol açmıştır. Tüm savaş teamüllerini ortadan kaldırırcasına çocuk ya da kadın, okul, hastane, camii ve kilise gibi sivil alan ayırmaksızın gerçekleştirilen saldırılar, bölgedeki insanların temel ihtiyaçlarına erişimini engelleyerek bir kıtlık ve insanlık suçuna dönüşmüştür. İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu’nun Habad-Lubaviç Hareketi ve özellikle hareketin son lideri R. Menahem Mendel Schneerson ile olan ilişkisi, İsrail’in politikaları üzerindeki ideolojik etkileri bakımından önemli bir sorudur. Netanyahu’nun, Schneerson ile yaptığı görüşmelerde Yahudi halkının ve Mesih’in gelişi için bir şeyler yapması gerektiği konusunda verdiği sözler, Habad’ın kutsal toprakların Yahudiler dışında bir güce bırakılmaması gerektiği düşüncesiyle birleştiğinde, bu ideolojinin İsrail politikaları üzerindeki etkisiyle ilgili ipuçları sunabilir. Ayrıca, İsrail askerlerinin, ele geçirdikleri bölgelerde Habad ile özdeşleşen Hanukiya menoralarını dikmeleri ve son rebbenin fotoğraflarının yer aldığı Nuhi yasalarına dair afişlerin duvarlarda görülmesi, hareketin sembolik düzeyde askeri operasyonlarla ilişkilendirilebileceğine dair bazı dikkat çekici işaretler verebilir. Bu tür göstergeler, Habad-Lubaviç hareketinin ideolojisinin, bazı bireyler veya gruplar üzerinde politik etkiler yaratabileceğini düşündürse de, harekete dair daha derin bir araştırma, bu etkilerin ne kadar yaygın ve resmi olduğunu anlamak açısından kritik olacaktır. Bu çalışma, Habad-Lubaviç Hareketi’nin, İsrail’in Gazze operasyonlarındaki rolü ve etkisini araştırmayı amaçlamaktadır. Medyada, bu hareketin Siyonist ideolojiye ve İsrail’in politik kararlarına ne ölçüde etkisi olduğu sorgulanmaktadır. Özellikle Habad’ın Mesihî kehanetlerle ilişkisi ve Yahudi halkının kutsal topraklara dair hak iddialarının, İsrail’in askeri operasyonlarına ne kadar yön verdiği ve hareketin çatışma bölgesindeki faaliyetleri incelenmektedir. Ayrıca, sivil alanlara yapılan saldırılar, Filistinlilere karşı işlenen suçlar ve bu durumların Habad mensupları tarafından nasıl karşılandığı; toprakların Filistinliler tarafından kontrol edilmesine karşı nasıl bir tavır alındığı gibi konulara da odaklanılmaktadır. Bu bağlamda, savaşta Yahudi ya da Müslüman ölümleri hakkında hareketin düşüncelerinin ve İsrail’in bu süreçte aldığı politik kararların arkasındaki ideolojik motivasyonların araştırılması hedeflenmektedir.
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Uluslararası Basında Gazze Soykırımı Nasıl İşleniyor?

Fatma Gülşen Koçak

Gazze'deki çatışmaların uluslararası basında nasıl işlendiğini, medya manipülasyonunun çatışmanın algılanma biçimine nasıl etki ettiğini ve bu süreçte uluslararası hukukun rolünü incelemektedir. İsrail’in Gazze’ye yönelik askeri müdahaleleri, birçok insan hakları örgütü tarafından soykırım olarak nitelendirilmiş, özellikle sivil kayıplar ve abluka politikaları uluslararası toplumda büyük tartışmalara yol açmıştır. Gazze’deki olaylar, farklı medya organları tarafından ideolojik çerçevelerle ele alınmış ve bu durum çatışmanın algılanma biçimini derinden etkilemiştir. Batı medyası, İsrail'in güvenlik kaygılarını ön plana çıkararak, askeri operasyonları meşru müdafaa olarak sunarken, Filistinli sivillerin yaşadığı insani kriz arka planda bırakılmıştır. Buna karşılık, Arap medyası, Filistin halkının mağduriyetini vurgulayarak İsrail’in eylemlerini insanlık suçu ve soykırım olarak nitelendirmiştir. Sosyal medya platformlarında yayılan yanlış bilgilendirme ve dezenformasyon, çatışmanın anlaşılmasını daha da zorlaştırmış ve kamuoyunun çatışmayı yanlış algılamasına neden olmuştur. Uluslararası hukuk perspektifinden bakıldığında, İsrail’in Filistinlilere yönelik eylemleri soykırım suçu kapsamında değerlendirilmiş, Güney Afrika ve Türkiye gibi ülkeler bu konuda uluslararası mahkemelere başvurarak İsrail’i suçlamıştır. Medyanın bu süreçteki rolü, çatışmanın çözümüne yönelik uluslararası toplumun tepkilerini şekillendirmiştir. Tezde, medyanın taraflı dil kullanımı ve dezenformasyonun çatışmanın çözümüne nasıl engel olduğu ele alınmakta, tarafsız ve adil bir medya yaklaşımının önemine vurgu yapılmaktadır.
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İslâm Hukukunda Boykotun Meşruluğu ve Önemi

Ayhan ŞEN

Tarihin eski devirlerinden itibaren belirli dönemlerde gündeme gelmiş, daha sonra güncelliğini yitirmesine rağmen günümüzde tekrar tartışılan en önemli meselelerden biri boykot meselesidir. Özellikle 7 Ekim Aksa Tufanı sonrasında İsrail’in Gazze’ de uyguladığı soykırım, dünya genelini ve özellikle İslâm âlemini derinden yaralamıştır. Klasik fıkıh literatüründe müslümanlarla fiilî savaş halindeki ülkelerin dârülharp, bu ülke vatandaşlarının da harbî olduğu ifade edilmektedir. Bu çerçevede harbîlerle savaş halinde olan müslümanları, fiilî ve maddi olarak desteklemek gerektiği gibi, saldırgan tarafa karşı da onların gücünü zayıflatacak her türlü tedbirlerin alınması gerekmektedir. Ayrıca fıkıh eserlerinin dârülharp bahislerinde, düşmanın gücünü azaltmak ve direncini kırmak için gerektiğinde boykota başvurulabileceğine işaret edilmiştir. Boykotun kapsamına, kimlere uygulanacağına, hükmüne ve boykot kararına uymayanların dinen sorumlu olup olmayacaklarına da temas edilmiştir. 
Şer‘î maslahat olması durumunda, müslümanların ilgili taraflara karşı boykot uygulayabileceklerine dair pek çok şer‘î delil zikredilebilir. Hz. Peygamber’in müslümanlar için tehdit oluşturan bazı Yahudi kabilelerine ve Mekkeli müşriklere ekonomik ambargo uygulayarak boykotu, meşrû bir cihad yöntemi olarak değerlendirdiği söylenebilir. Gazze’deki Müslümanlarla savaş halinde olan İsrail’in gücünü ekonomik olarak zayıflatmak ve saldırılarını engellemenin en etkili yollarından biri de bu ülke, bu ülke menşeli firmalar ve İsrail’i destekleyen firmalarla ticarî ilişkileri kesmektir. Gayri müslimlerle ekonomik faaliyetler, boykotun şer‘î hükmü, delilleri, kimlere uygulanabileceği, boykota özen göstermeyenlerin şer‘î durumu vb. konuların fıkhî açıdan tartışılması gerekmektedir. 
Bu çalışmada boykotun meşruluğu, hükmü, delilleri, fukahanın konuyla ilgili görüşleri, ihtilafları, sorumluluk bakımından muhataplar için bağlayıcılığı ve kimlere uygulanacağı vb. meseleler incelenecektir.
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İslam Hukukunda Soykırım

Ali ASAL
Mustafa BORAN 

Genel tanımıyla soykırım, bir grubun mensuplarının kasıtlı bir şekilde öldürülmesi, imha edilmesi anlamına gelmektedir. Soykırım kelimesi 'genocide' kelimesinin karşılığı olarak dilimize yerleşmiştir. Bu terim Yunanca millet, ırk anlamlarına gelen “genos” kelimesi ile Latince öldürmeyi ifade eden “cide” ekinin bir araya getirilmesiyle oluşmuştur. Arapçada ise, “yok etme” “kökünü kazıma” manasına gelen “الابادة” ve toplu manasına gelen “الجماعية” kelimelerinin birleşiminden oluşan “الابادة الجماعية” el-ibedetü’l-cemaiyye” kavramıyla ifade edilmektedir. Polonyalı hukukçu Raphael Lemkin, soykırım kelimesini ilk kez kullanan ve insanlığa karşı suçlardan ayrı bir suç olarak düzenlenmesi için büyük çaba sarf eden isim olmuştur.
7 Ekim 2023 tarihinden itibaren Gazze'de yaşanan İsrail saldırılarını değerlendirmek için temel uluslararası sözleşmelerdeki tanımlara bakıldığında, her ne kadar uluslararası arenada resmen adına soykırım denilmese de Gazze’de açıkça İsrail soykırımı yaşanmaktadır.
İslam hukuku, insan hayatının kutsallığına büyük önem verir ve hiçbir masum canın alınmasına izin vermez. Zira Kur’an-ı Kerim’de bir masumun öldürülmesi bütün insanların öldürülmesi ile eş tutulmuştur. Dini, canı, aklı, nesli ve malı korumak İslam dininin beş temel hedefidir. İslam dini, savaşta bile masum sivillerin, kadınların, çocukların ve yaşlıların öldürülmesini yasaklamaktadır. Soykırım ise, bu yasakları açıkça çiğneyen bir eylemdir. 
İslam hukukunda soykırım kavramı doğrudan yer almasa da, bu eylemin İslam’ın temel ilkeleriyle çeliştiği açıktır. Ayrıca Fıkıh kitaplarının kitabü’s-siyer bölümleri ve ahkamu’s-sultaniye eserleri incelendiğinde İslam hukukunda soykırım suçu nasıl değerlendirilir, soykırım suçluları nasıl cezalandırılır, İslam Hukuku perspektifinde soykırımların önüne nasıl geçilir sorularına cevap bulmak mümkündür. Doğu ve Batı dünyası her geçen gün İslam hukukunun yüceliğini ve özellikle ceza siyasetindeki temel üstünlüklerini daha iyi anlamaktadır. 
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Uluslararası Hukuk ile Uluslararası Eylemsizlik Arasında Filistin Sorunu ve Gazze

Dr. Ahmet Emin Dağ

İkinci Dünya Savaşı sonrasında daha barışçıl bir dünya kurmak üzere oluşturulmuş tüm uluslararası kurumlar, sözleşmeler ve teamüller meşruiyet krizi yaşamaktadır. Bunun en somut göstergelerinden biri, Filistin’de bir asrı aşan işgal sorunu ve 7 Ekim 2023 tarihinden itibaren yaşanan Gazze soykırımıdır. 
Filistinlilerin uluslararası hukuktan kaynaklanan haklarına rağmen uluslararası toplumun eylemsizliği, Siyonist sorunu besleyip büyüten bir unsura dönüşmüştür. Filistinlilerin uluslararası insani, hukuki ve siyasi haklarını garanti altına alan BM kararları, aynı sistemi yürüten aktörlerin keyfi tutumları nedeniyle işlemez durumdadır. Filistin aleyhine bu eylemsizlik haline rağmen, küresel sivil vicdanın ve duyarlı devletlerin çabaları görmezden gelinen haklarını hayata geçirmede önemli bir manivela görevi görmektedir. 
Bu çalışma Filistin halkının uluslararası hukuktan kaynaklanan haklarını ortaya koyarak bu hakların verilmesini önleyen uluslararası eylemsizliğin boyutlarını ve çözüm yollarını tartışmaktadır. Bu kapsamda uluslararası toplumun eylemsizlik krizini aşmada bölgesel ve bloksal inisiyatiflerin etkisi, İslam dünyasının veya Ortadoğu ülkelerinin kendi başlarına eylem geliştirme kapasiteleri gibi temel başlıklar somut verilerle ortaya konulacaktır.
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عوامل ثبات أهل غزة في معركة طوفان الأقصى

Nour Alhila

يتعجَّبُ المسلمون وغير المسلمين من الثبات والعزيمة التي يرونها عند أهل غزة في ظلِّ ما تتعرض له من القصف المستمر والتقتيل والنزوح منذ عام من الآن، وقد تخلَّى عنها القريب والبعيد إلا أنها ما زلت صابرة محتسبة مستمرة في تضحياتها وجهادها وصبرها.
وقد وقفنا على نماذج مرئية ومسموعة من الأمهات والآباء والأبناء وكبار السن وحتى صغار السن تُظهِر الصبر والثبات والرضا بأمر الله، وسمعنا منهم عبارات أخذتنا إلى الزمن الأول الذي ربَّى فيه النبي صلى الله عليه وسلم صحابته على ذلك، فشعرنا أنهم يعيشون في زمانٍ غير زماننا، ومكان غير مكاننا. مع الأزمة الاقتصادية الخانقة التي كانت تعيشها غزة، ومع اشتدادها في ظل هذا العدوان، فلم يقف الأمر عند قتل أو تشريد بل امتد إلى حصار خانق أكثر من سابقه المستمر منذ سنوات، وانتشر الجوع والأمراض بين الناس، ومع خذلان كبير مؤلم تعيشه، إلا أننا لا نسمع منهم إلا عبارات الصبر والرضا.
فما سر هذا الثبات؟ وما الأسباب الكامنة خلف هذا الصبر والرضا عند من يعيشون في أعلى مناطق العالم كثافة، تُعرف بالسجن الكبير، ثبات لم نعرفه إلا من خلال القراءة في سير الصحابة والصالحين؟ هذا ما سأحاول الإجابة عليه من خلال هذا البحث في ضوء عوامل الصبر والثبات التي جاءت في القرآن الكريم والسنة النبوية.


