[bookmark: _GoBack]  2022 PROGRAM ÖZDEĞERLENDİRME RAPORU YÖNETİCİ ÖZETİ

Fakültemiz bünyesinde mezun veren ve öz değerlendirmeye tabi tutman Radyo- Televizyon Sinema ve Gazetecilik bölümleri bulunmaktadır. Kalite Güvence Alt Komisyonu 27.04.2023 tarihinde toplanmış ve bölümlerin 2022 yılına ait Öz Değerlendirme Raporlarını ÇOMÜ ÖDR değerlendirme Kılavuzu’na göre nitelik açısından değerlendirmiştir. Buna göre bölümlerin iyileştirilmesi için aşağıda yer alan hususlar önerilmektedir.
· Her iki bölümün de eğitim programlarının tanımlı öğrenciler tarafından kolay ulaşılabilir olduğu, bununla birlikte eğitim programlarına ve kataloglarına ilişkin bilgilerin web sayfasında güncel olarak yer aldığı tespit edilmiştir. Eğitim programlarının oluşturulmasında her iki bölüm de iç ve dış paydaş görüşlerine başvurmalı ve anket çalışmaları aracılığıyla süreci sistematik hale getirmelidir.
· Bölümlerin öğrenme çıktılarını verimli düzeyde sağlayabilecek yöntem ve teknikler uygulayabilmeleri	için	fiziksel	 imkanlarını	iyileştirmeleri gerekmektedir. Gazetecilik bölümünün bilgisayar laboratuvarının oluşturulması ve dijital gazeteciliğe uyum sağlayabilmesi için bütçe gereksinimi karşılanmalıdır.
· Her iki bölümün öz değerlendirme raporunda yer alan öğrencilerin ulusal ve uluslararası değişim programlarına dahil edilmesini sağlayan Erasmus ve Farabi gibi programların daha aktif hale getirilmesi önerilmektedir. Bu kapsamda, özellikle halihazırda aktif Erasmus anlaşması bulunmayan RTS bölümünün, diğer üniversiteler ile uzun vadeli anlaşmalar yapması ve öğrencilere fırsatlar sunması gerekmektedir.
· Kalite Güvence Sürecinin önemli unsurlarından birisi olan mezunlarla sürekli ve düzenli bir iletişim sağlanması için bölümlerin bir organizasyon ve sistematik çalışmalarda bulunması gerekmektedir.
· Gazetecilik ve Radyo, Televizyon ve Sinema bölümlerinin öğretim kadrosunun nicelik ve nitelik açıdan iyileştirilmesi gerekmektedir. Öğretim elemanlarının mesleki gelişimi açısından eğitim ihtiyacı ve bununla birlikte oda, bilgisayar, bilgisayar donanımları vb. ihtiyaçlar üst düzeydedir. Fakültemizin bu ihtiyaçları gidermesi için gerekli bütçesi bulunmamaktadır. 
· Her iki bölümün de altyapı ve olanaklar açısından yetersizlikleri bulunmaktadır. Derslik, laboratuvar ve amfi ihtiyacı bulunmaktadır. Fakültemiz, kendi imkanları ile bu sorunu çözememektedir. Öğrencilere sunulan eğitim kalitesinin artırılması için bu yetersizliklerin çok acil biçimde giderilmesi önerilmektedir.
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