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1. AMAÇ
Bu prosedürün amacı; Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Stratejik Planı ile Kalite Yönetim Sistemi kapsamında, Üniversitemiz ile paydaşlık ilişkisi bulunan, iç ve dış paydaşların (öğrenci, akademik ve idari personel, sektör, öğrenci yakınları) memnuniyetinin ölçülmesi/değerlendirilmesi ve arttırılması konusunda uygulanacak olan yöntem, esas ve sorumlulukları belirlemektir.
2. KAPSAM

   Bu prosedür, Üniversitemiz tüm paydaşlarını kapsar.
3. TANIMLAR 
Öğrenci: Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi öğrencileri.
Akademik Personel: Üniversitemizde görevli öğretim elemanları.
İdari Personel: Üniversitemizde görevi kadrolu çalışanlar.
Çalışan: Üniversitemizde akademik ve idari personel dışında sürekli veya belirli aralıklarda çalışanlar.                                                                                                                                            Sektör: Üniversitemiz ile dolaylı veya doğrudan iletişim içirişinde olan kişi, kurum veya kuruluşlar.
RİMER: Rektörlük İletişim Merkezi.


4. SORUMLULUKLAR
 Uygulanmasından Genel Sekreterlik Bilgi Edinme Birimi yönetiminden ise ilgili Rektör Yardımcısı sorumludur. 
5. UYGULAMA
Üniversitemiz, sunduğu her türlü hizmeti ve sağladığı koşulları geliştirmeyi, iyileştirmeyi ve devamlılığını sağlamayı hedeflemektedir. Bunları gerçekleştirirken, tüm paydaşların sunulan hizmetler ve sağlanan koşullar hakkındaki, görüş, öneri, istek, memnuniyet ve şikâyetlerini alır, dikkat ve titizlikle değerlendirir.
RİMER

Tüm paydaşlar Rektörlük İletişim Merkezi (RİMER) üzerinden şikâyet, görüş, öneri ve taleplerini 7/24 saat esasına göre yapabilmektedirler. RİMER üzerinden yapılan şikâyet, görüş, öneri ve talepler Genel Sekreterlik Bilgi Edinme Birimi tarafından incelenir. Gelen talepler içeriğine göre sistem üzerinden ilgili birime yönlendirilir. Düzeltici faaliyet başlatılması gereken bir şikâyet, görüş ve öneri gelirse ilgili faaliyet planlanıp, uygulamalar gerçekleştirilir.
6. İLGİLİ DOKÜMANLAR

6.1 Dış Kaynaklı Dokümanlar

4982 Sayılı Bilgi Edinme Kanunu

6.2 İç Kaynaklı Dokümanlar

 Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Rektörlük İletişim Merkezi 
(https://rimer@comu.edu.tr) Öneri, Talep ve Şikayet Formu

	HAZIRLAYAN
	KONTROL EDEN
	ONAYLAN

	Kalite Güvence Ofisi Sorumlusu


	Rektör Yardımcısı


	Rektör





