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1. AMAÇ

Bu prosedürün amacı, ÇOMU’de enerji yönetim sistemini ve enerji verimliliğini etkileyen faaliyetlerin kontrolü için bir yöntem tanımlamaktır.

2. KAPSAM

Bu prosedür ÇOMU enerji yönetim sistemini ve enerji verimliliğini etkileyen faaliyetlerini kapsar.

3. TANIMLAR

Prosedürün faaliyet akışı bölümünde yer alan ve açıklanmasında fayda olacağı düşünülen kavramlar tanımlanır.

4. SORUMLULAR

 Bu prosedürün uygulanmasından Enerji Yönetim Temsilcisi sorumludur.

 Yeni yatırımlar için fizibilitelerin hazırlanmasından Enerji Yönetim Birimi ve Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı sorumludur.

  Şartnamelerin hazırlanmasından ilgili birim sorumluları sorumludur.

  Şartnamelere uygun malzemelerin temininden İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığı, Enerji Yönetim Birimi  ve Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı sorumludur
5. UYGULAMA
5.1 Satınalma 
· Enerji Verimliliğini etkileyen makine ve ekipmanlar Satınalma Prosedürüne göre alımları yapılır.

· Satın alınacak Malzeme için ilgili birim sorumluları tarafından satın alma şartnameleri oluşturulur. Şartnamelerde enerji verimliliği için aşağıdaki kriterler tanımlanır.

	Malzeme
	Kriter
	Referans Doküman

	Makine ve Ekipmanlar
	Enerji Tüketim miktarı

Kullanım ömrü

Enerji verimliliği sınıfı

İlgili ürün standardı
	Her bir ekipman için ihtiyaca göre talep eden birim tarafından şartname veya prosedürde tanımlanan kriterler oluşturulur. 


· Şartname oluşturulamayan alımlar için talepte bulunan birim tarafından prosedür üzerinden satın alma kriterleri tanımlanır. 

· Şartnameler ürünün özelliğine, alım miktarına ve alım süresi bağlı olarak yılda bir kez gözden geçirilir.

· Satınalma Prosedürüne göre şartname kriterlerine uygun olarak alınan teklifler İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığı tarafından, alımı yapılan ürün/malzemenin kontrolü ise  Muayene Komisyonu tarafından kontrol edilerek alımları tamamlanır. Ürünü talep eden birim ve teknik ekip Satınalma Komisyonunda ve Muayene Komisyonunda yer alır.

· Satın alınan diğer enerji kaynakları (elektrik, LPG, doğalgaz…) için herhangi bir şartname oluşturulmaz, yetkili kurumlardan doğrudan alımı gerçekleştirilir. 

5.2 Yatırımların Değerlendirilmesi 

· Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Rektörlüğü ve Stratejik Planına uygun olarak yapılması planlanan yeni tesis ve/veya tamamlama yatırımları için Enerji Yönetim Birimi ve Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı tarafından yatırım fizibiliteleri hazırlanır. 

· Yatırımlar Enerji Yönetim Birimi ve Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı tarafından değerlendirilir. Yapılan değerlendirmede;

· Kapasite ve verim

· Teknoloji uygunluğu ve seçimi

· Yatırımın geri dönüşüm süresi

· İç verim oranı 

· Mali analizler

· Yatırımın enerji verimliliği

· Tesisin kullanacağı enerji türü ve miktarı

· gözden geçirilir. Değerlendirme sonucuna göre fizibilite raporu hazırlanır. 

· Yatırım değerlendirmesi sırasında bu yatırımın yasal gereksinimlere ve stratejik plana uygun olması sağlanır.

· Enerji Yönetim Birimi ve Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı ekipleri tarafından yapılması planlanan yatırımlar için belirlenen kriterlere göre şartnameler hazırlanır.  

· Şartnameler içeriğinde yatırım ekibi tüm kriterleri (satınalma kriterleri, çevre etkileri, enerji verimliliği) dikkate alarak yatırım teknolojisini belirler. 

· İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığı, Satınalma Prosedürüne  göre seçilen teknolojiyi temin  etmek için tedarikçilerden teklif toplar. Şartnameyi hazırlayan yatırım ekibi; toplanan teklifler, şartname ve fizibilite raporuna uygunluk bakımından teknik olarak kontrol eder ve teknik uygunluk raporunu hazırlar.

· Yatırım projeleri her aşaması, alınan malzeme/ekipmanların uygunluğu Enerji Yönetim Birimi ve Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı ekipleri tarafından kontrol edilir. Uygunluk kayıtları sistemde Üzerinde tanımlanan yatırım dosyasından takip edilir.

· Devreye alınacak yatırımın üretilecek ve tüketilecek enerji türleri, işletme dönemi hammadde ve lojistik ihtiyaçları ve Üniversitenin diğer proseslerine etkisi değerlendirilir. Değerlendirme sonuçlarına göre yatırımda veya proseslerde iyileştirme yapılır.

5.3 Bakım 

· Her birimin Enerji Yönetim Temsilcisi tarafından 5 KW ve üzerinde enerji tüketimi olan ekipmanlar Önemli Enerji Kullanım Listelerinde tanımlanır.

· Önemli Enerji Kullanım listelerinde yer alan ekipmanlar için ilgili birim Enerji Yönetim Temsilcisi tarafından Yıllık Bakım Planı oluşturulur ve bakım talimatlarına göre periyodik bakımları yapılır.

· Bakım periyotları aşağıdaki hususlar göz önünde bulundurularak belirlenir:
a. Daha önce yaşanmış arıza tipleri ve oluşma periyotları

b. Belli zamanlarda değişmesi ve/veya bakım görmesi gereken ekipman ve donanım durumu

c. Ekipmanların çalışma kapasitesi

d. Çalışma güvenliği ihtiyacı

e. Çalışma Süresi

· Yapılan periyodik bakım faaliyetleri Yıllık Bakım Planına işlenir.

Bu ekipmanlar için dışarıdan alınan garanti kapsamında yapılan kontroller, periyodik bakım ve arıza tamir hizmetlerinde ilgili kuruluş tarafından muhafaza edilir.
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