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KOMİSYON ADI

: Kalite Güvence Komisyonu
TOPLANTI NUMARASI
: 2023/02

TOPLANTI TARİHİ 

: 13.07.2023
TOPLANTI SAATİ

: 10:00
TOPLANTI BAŞKANI

: Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU
TOPLANTI GÜNDEM MADDELERİ
	· 2022 Yılı Yönetimi Gözden Geçirme Toplantısı Kararlarına İlişkin Çalışmaların Gözden Geçirilmesi,
· Üniversitemiz 2021-2025 Stratejik Planının Güncellenmesine Yönelik Değerlendirme,
· Komisyon Üyelerinin Sorumlu Oldukları Akademik/İdari Birimlerin Dağılımlarına Yönelik Görüş Alınması,
· Komisyon Üyelerinin Görev Tanımlarının Belirlenmesi,
· Diğer Gündemler



 TOPLANTI AKIŞI

	· Toplantı; Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU başkanlığında, Rektör Yardımcısı ve Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Evren KARAYEL GÖKKAYA, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hüseyin ERKUL, Genel Sekreter V. Oğuz ÜNAL, Kalite Güvence Komisyonu ve Danışma Kurullarında görevli 16 üye ve Üniversitemiz Kalite Güvence Ofisinde görevli Öğr. Gör. Gökhan ÇALIŞKAN ile Erhan AÇAR’ ın katılımı ile Rektörlük Senato Salonunda 10:00-11:15 saatleri arasında yüz yüze olarak gerçekleştirildi.
· Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU tarafından Üniversitemiz genelinde kalite güvence çalışmalarının içselleştirilmesi ve kurumsal akreditasyonun tam akreditasyona tamamlanmasının önemini vurgulayan açılış konuşması gerçekleştirildi.
· Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL tarafından Üniversitemiz 2022 Yılı Yönetimin Gözden Geçirmesi Raporunda yer alan kararlara yönelik gerçekleştirilen çalışmalara ilişkin açıklama yapıldı. 
· Üniversitemiz 2022 Yılı Yönetimin Gözden Geçirmesi Raporunda yer alan kararlara yönelik gerçekleştirilen/gerçekleştirilecek çalışmalara ilişkin komisyon üyeleriyle görüş alışverişinde bulunuldu.
· Üniversitemiz 2021-2025 Stratejik Planının güncellenmesine yönelik değerlendirme yapılarak görüş alışverişinde bulunuldu.
· Komisyon üyelerinin görevleri ve sorumlu oldukları akademik/idari birimlerin dağılımlarına yönelik görüş alışverişinde bulunuldu.
· Toplantı iyi dilek ve temennilerle bitirildi. 


ALINAN KARARLAR

	Karar No 1: 2022 Yılı Yönetimin Gözden Geçirmesi Raporunda yer alan karara istinaden Personel Daire Başkanlığı Hizmet İçi Eğitim Birimi tarafından hazırlan hizmet içi eğitim planının, eğitim tutanaklarının, memnuniyet anketleri ve sonuçlarının KVKK’ ya uygun kamuoyuna açık olarak birim internet sayfasında yayınlanmasına karar verildi.
Karar No 2: 2022 Yılı Yönetimin Gözden Geçirmesi Raporunda yer alan karara istinaden hazırlanan ve senato tarafından kabul edilen Sosyal Transkript Yönergesinin uygulanmasına ve ilgili yönergenin Üniversitemiz personeline/öğrencilerine oryantasyon vb. faaliyetlerle tanıtılmasına karar verildi.
Karar No 3: 2022 Yılı Yönetimin Gözden Geçirmesi Raporunda yer alan karara istinaden hazırlanan ve senato tarafından kabul edilen Kurumsal Risk Yönetim Yönergesinin uygulanmasına ve ilgili birimlerce gerekli görevlendirmelerin yapılmasına karar verildi.

Karar No 4: 2022 Yılı Yönetimin Gözden Geçirmesi Raporunda yer alan karara istinaden kurum geneli alan dışı ortak seçmeli ders havuzunun oluşturulmasına yönelik ilgili birimler tarafından yapılması gereken faaliyetlere ilişkin tespitlerin yapılmasına karar verildi.
Karar No 5: Üniversitemiz Stratejik Planının güncellenmesine yönelik çalışmaların başlatılmasına karar verildi.
Karar No 6: Üniversitemiz dış paydaşları belirlenirken ulusal boyuttaki çatı kuruluşlarında (TÜBA vb. ) dış paydaş olarak dikkate alınmasına ve dış paydaş olarak belirlenecek olan ilgili kuruluşlar ile ortak çalışmalar yapılmasına karar verildi.
Karar No 7: Üniversitemiz araştırma ve geliştirme kapasitesinin arttırılması noktasında bilimsel çalışma ve proje hazırlama becerilerinin gelişmesine katkı sunmak amacıyla akademik personelin TÜBİTAK 2237 A, TÜBİTAK 2237 B vb. etkinlik desteklerinden yararlanması konusunda teşvik edilmesine karar verildi.

Karar No 8: Komisyon üyelerinin sorumlu oldukları akademik/idari birim dağılımlarının komisyon üyelerinin görüşleri ve önerileri dikkate alınarak oluşturulmasına karar verildi.


Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU
                                                                                                   Rektör
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