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ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ

KALİTE GÜVENCE SİSTEMİ

TOPLANTI TUTANAĞI

	Doküman No: FR-0003
	Yürürlük Tarihi: 04.04.2022
	Revizyon No/Tarihi: 00



KOMİSYON ADI

: Kalite Güvence Komisyonu
TOPLANTI NUMARASI
: 2023/03
TOPLANTI TARİHİ 

: 03.08.2023
TOPLANTI SAATİ

: 09:00
TOPLANTI BAŞKANI

: Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU
TOPLANTI GÜNDEM MADDELERİ
	· Üniversitemiz Kalite Güvence Sistemi Bileşenlerine Yönelik Durum Değerlendirmesi,

· Komisyon Üyelerinin Görev Ve Sorumluluklarının Paylaşılması,

· Kalite Güvencesi Eğitim Takvimin Belirlenmesi,

· Üniversitemiz Kalite Güvencesi Çalışmalarındaki İyileştirmeye Açık Yönlere Yönelik Yol Haritasının Değerlendirilmesi,

· Diğer Gündemler




 TOPLANTI AKIŞI

	· Toplantı; Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU başkanlığında, Rektör Yardımcısı ve Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hüseyin ERKUL, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Evren KARAYEL GÖKKAYA, Genel Sekreter V. Dr. Mehmet Erkan KILLIOĞLU, Kalite Güvence Komisyonu ve Danışma Kurullarında görevli 22 üye ve Üniversitemiz Kalite Güvence Ofisinde görevli Öğr. Gör. Gökhan ÇALIŞKAN’ ın katılımı ile Rektörlük Senato Salonunda 09:00-10:00 saatleri arasında yüz yüze olarak gerçekleştirildi.
· Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU tarafından Üniversitemiz genelinde gerçekleştirilen faaliyetlere ve ilgili faaliyetlerin kalite güvence süreçlerine sağlayacağı katkıyı vurgulayan açılış konuşması gerçekleştirildi.
· Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL tarafından Üniversitemiz kalite güvence çalışmalarına ilişkin komisyon üyelerine açıklama yapıldı. 
· Komisyon üyelerinin görevleri ve sorumlu oldukları akademik/idari birimlerin dağılımlarına yönelik dağılım gerçekleştirildi.
· Üniversitemiz kalite güvence bileşenlerine yönelik komisyon üyeleri ile görüş alışverişinde bulunuldu.
· Kalite güvencesi eğitimlerinin gerçekleştirilme yöntemi, takvimi ve eğitmenlerin belirlenmesine yönelik komisyon üyeleri ile görüş alışverişinde bulunuldu.
· Üniversitemiz kalite güvencesi çalışmalarındaki iyileştirmeye açık yönlere yönelik durum analizi gerçekleştirildi ve yapılması gereken faaliyetlere yönelik komisyon üyeleri ile görüş alışverişinde bulunuldu.
· Toplantı iyi dilek ve temennilerle bitirildi. 


ALINAN KARARLAR

	Karar No 1: Komisyon üyelerinin sorumlu oldukları akademik/idari birimlere yönelik gerçekleştirilen dağılımların ilgili birimlere resmi yazı ile bildirilmesine ve komisyon üyelerinin sorumlu oldukları birimlerin kalite güvencesi çalışmalarına aktif katılım göstermelerine karar verildi. 
Karar No 2: Üniversitemiz akademik birimlerin bünyesinde oluşturulan Birim Kalite Güvence Komisyonlarında temsil gücünün arttırılması noktasında ilgili birim komisyonlarına her bölümden temsilcilerin (yedek üyede belirlenecek şekilde) de dahil edilmesine ve gerekli güncellemenin gerçekleştirilebilmesi için kararın akademik birimlere resmi yazı ile bildirilmesine karar verildi.
Karar No 3: Üniversitemiz PUKÖ döngüsün kapatılabilmesi için 2022 yılı kalite raporlarında eksiği olan akademik birimlerin ilgili eksiklerini 30 Ağustos 2023 tarihine kadar tamamlamalarına ve ilgili birimlere kararın resmi yazı ile bildirilmesine karar verildi.

Karar No 4: Kalite güvencesi eğitimlerinin Kurumsal İletişim Koordinatörlüğü bünyesindeki sütudyolarda kayıt altına alınarak Sürekli Eğitim Merkezi bünyesindeki uzaktan eğitim sistemine entegre edilmesine ve eğitim faaliyeti gerçekleştirmesine karar verilen eğitmenlerin görevlendirmelerinin resmi yazı ile yapılmasına karar verildi. 
Karar No 5: Kurumsal akreditasyonun tam akreditasyona tamamlanması noktasında Yükseköğretim Kalite Kurulu tarafından Üniversitemize gönderilen iyileştirmeye açık yönlerin birimlere resmi yazı ile bildirilmesine karar verildi.


Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU
                                                                                                                                  Rektör
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