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ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ

KALİTE GÜVENCE SİSTEMİ

TOPLANTI TUTANAĞI

	Doküman No: FR-0003
	Yürürlük Tarihi: 04.04.2022
	Revizyon No/Tarihi: 00



KOMİSYON ADI

: Kalite Güvence Komisyonu
TOPLANTI NUMARASI
: 2023/04
TOPLANTI TARİHİ 
: 20.10.2023
TOPLANTI SAATİ

: 14:00
TOPLANTI BAŞKANI
: Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU
TOPLANTI GÜNDEM MADDELERİ
	· Stratejik Plan Hazırlama Süreci Hakkında Bilgilendirme,

· Kurumsal Akreditasyon Programı Raporunun Görüşülmesi,

· Komisyon Üyelerinin Sorumlu Olduğu Birim Ziyaretleri Hakkında Bilgilendirme,

· Birim Kalite Güvence Çalışmaları Değerlendirmeleri,

· Bologna Ders Bilgi Paketi İçeriklerinin Nitelik Yönünden Değerlendirilmesi,

· Diğer Gündemler




 TOPLANTI AKIŞI
	· Toplantı; Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU başkanlığında, Rektör Yardımcısı ve Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL, Genel Sekreter V. Oğuz ÜNAL, Kalite Güvence Komisyonu ve Danışma Kurullarında görevli 23 üye, Üniversitemiz Kalite Güvence Ofisinde görevli personel ile Üniversitemiz Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı personeli Tuğçe ALTUNTAŞ’ın katılımı ile Rektörlük Senato Salonunda 14:00-15:30 saatleri arasında yüz yüze olarak gerçekleştirildi.
· Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU tarafından Üniversitemiz genelinde gerçekleştirilen faaliyetleri ve ilgili faaliyetlerin kalite güvence süreçlerine sağlayacağı katkıyı vurgulayan açılış konuşması gerçekleştirildi.
· Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL tarafından Komisyon toplantısı gündem maddelerine ilişkin komisyon üyelerine genel bilgilendirme yapıldı.
· Üniversitemiz Stratejik Plan hazırlaması sürecinde, Üniversitemiz Strateji Geliştirme Kurulu ve Stratejik Planlama Ekibi tarafından gerçekleştirilen çalışmalara ilişkin Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı personeli Tuğçe ALTUNTAŞ tarafından bilgilendirme sunumu gerçekleştirildi.
· Üniversitemiz Kurumsal Akreditasyon Raporu hakkında komisyon üyeleri ile iyileştirmeye açık yönlere yönelik durum değerlendirmesi yapıldı ve yapılması gereken faaliyetlere hakkında görüş alışverişinde bulunuldu.
· Sorumlu oldukları akademik/idari birimlerle görüşme/toplantı gerçekleştiren komisyon üyeleri tarafından, ilgili ziyaretlere ve birimlerdeki kalite güvencesi kapsamındaki çalışmalara ilişkin komisyona bilgilendirme yapıldı.
· Kalite Güvence Ofisi’nde görevli Öğr. Gör. Gökhan ÇALIŞKAN tarafından komisyon üyelerine “Akademik Birim Kalite Güvence ve İç Kontrol Menüsü Kontrol Kılavuzu” tanıtıldı.
· Akademik birimlerin, uygulama ve araştırma merkezlerinin ve idari birimlerin kalite güvencesi kapsamında gerçekleştirdikleri çalışmalara ilişkin Kalite Güvence Ofisi’nde görevli Öğr. Gör. Gökhan ÇALIŞKAN tarafından bilgilendirme yapıldı. İlgili konuda hakkında Komisyon üyeleri ile görüş alışverişinde bulunuldu.
· Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL tarafından Bologna Ders Bilgi Paketi içeriklerinin “ÇOMÜ Eğitim Kataloğu Bologna Bilgi Tanımlamalarına İlişkin Uygulama Esasları” dikkate alınarak doğru şekilde doldurulmasının gerekliliği Komisyon üyelerine aktarıldı. Bologna Ders Bilgi Paketi içeriklerinin Üniversitemiz akademik personelleri tarafından doğru şekilde girilmesini destekleyecek iyileştirme önerilerine yönelik Komisyon üyeleri ile görüş alışverişinde bulunuldu.
· Toplantı iyi dilek ve temennilerle bitirildi. 


Kalite Güvence Komisyonu’nun 20.10.2023 tarihinde saat l4:00'te aldığı kararlar:
	Karar No 1: Komisyon üyeleri tarafından Kurumsal Akreditasyon Raporu’nun detaylı olarak incelenmesi ve bir sonraki Komisyon toplantısında Kurumsal Akreditasyon Programı Raporunun Görüşülmesine devam edilmesine oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 2: Kurumsal Akreditasyon Raporu’nun “4.2. Öğretim Yetkinliği” başlığında belirtilen “Eğiticilerin Eğitimi” sertifika programına ilişkin yapılacak iyileştirmeler kapsamında Sürekli Eğitim Merkezi (SEM) bünyesinde verilmekte olan “Eğiticilerin Eğitimi” sertifika programının, Üniversitemiz öğretim elemanlarının öğretim yetkinliklerini geliştirmek üzere günün koşulları dikkate alınarak ve kurum genelinde tüm öğretim elemanlarının yararlanmasına imkan sağlayacak şekilde iyileştirilmesine oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 3: Kurumsal Akreditasyon Raporu’nun “4.3 Teşvik ve Ödüllendirme” başlığında belirtilen “Üniversite genelinde yıllık uygulanan bir ödül sistemi bulunmaktadır, ancak mevcut akademik ödül sisteminde sadece araştırma performansının değerlendirildiği saptanmıştır. Eğitim kadrosunun eğitim-öğretim performansını takdir-tanıma ve ödüllendirmek üzere yapılan planlama ve kısmi uygulamalar bulunmakla birlikte, iyileştirme kanıtlarına rastlanmamıştır. Kurumda, öğretim elemanları için “iyi eğitim ödülü ” gibi teşvik uygulamalarının da yer alması önerilmektedir.” açıklaması dikkate alınarak Üniversitemiz Ödül Yönergersi’nde gerekli iyileştirme çalışmalarının yapılmasına oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 4: Komisyon üyelerinin sorumlu oldukları akademik/idari birimler ile yapacakları toplantı ve görüşmelerde Kalite Güvence Ofisi tarafından oluşturulan kılavuzların kullanılmasına oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 5: Bologna Ders Bilgi Paketi içeriklerinin  “ÇOMÜ Eğitim Kataloğu Bologna Bilgi Tanımlamalarına İlişkin Uygulama Esasları” dikkate alınarak doğru şekilde doldurulması noktasında Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı koordinesinde Tüm akademik birim ve program AKTS/ECTS Koordinatörleri ile sorumlu Dekan/Müdür Yardımcılarının katılacağı “Bologna Süreci Değerlendirme Toplantısı” yapılmasına oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 6: Bologna Ders Bilgi Paketi içeriklerinin nitelikli şekilde girilmesini destekleyecek/teşvik edecek iyileştirme uygulamaları gerçekleştirmesine yönelik çalışmalar yapılması konusunun Üniversitemiz Üst Yönetimine önerilmesine oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 7: Üniversitemiz Stratejik Plan hazırlama ve kalite çalışmalarına yönelik olarak Dış Paydaş Toplantısı gerçekleştirilmesine oy birliğiyle karar verildi.


Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU
                                                                                                                Kalite Güvence Komisyon Başkanı
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