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T.C.

ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ

KALİTE GÜVENCE SİSTEMİ

TOPLANTI TUTANAĞI

	Doküman No: FR-0003
	Yürürlük Tarihi: 04.04.2022
	Revizyon No/Tarihi: 00



KOMİSYON ADI

: Kalite Güvence Komisyonu
TOPLANTI NUMARASI
: 2023/05
TOPLANTI TARİHİ 
: 29.11.2023
TOPLANTI SAATİ

: 14:00
TOPLANTI BAŞKANI
: Rektör Yrd. Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL
TOPLANTI GÜNDEM MADDELERİ
	· Program-ders çıktısı (öğrenci bazında) takip yazılımı konusunun değerlendirilmesi,

· Memnuniyet anketlerinin güncelliğinin ve standart olarak UBYS üzerinden uygulanabilirliğinin değerlendirilmesi,

· Kurum KİDR, KİDR Kontrol Formu ve KİDR Yönetici Özeti dokümanlarının hazırlanmasında alt çalışma gruplarının oluşturulması,

· 2023 Yılı ÖDR ve KİDR Hazırlama Çalışma Takviminin Oluşturulması,

· Komisyon üyelerinin Birim Ziyaretlerinin değerlendirmesi,

· YÖK Karne, YÖKAK, TÜİK vb. kuruluşlarca veri talebi için gönderilen çizelgelerin/formların ilgili birimlerle paylaşılması,

· ÖDR ve KİDR şablon/formlarının değerlendirilmesi,

· Diğer


TOPLANTI AKIŞI
	· Toplantı; Rektör Yardımcısı ve Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL başkanlığında,  Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Evren KARAYEL GÖKKAYA, Kalite Güvence Komisyonu ve Danışma Kurullarında görevli 28 üye ve Üniversitemiz Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü’nde görevli personelin katılımı ile Rektörlük Senato Salonunda 14:00-15:15 saatleri arasında yüz yüze olarak gerçekleştirildi.
· Toplantının açılış konuşmasında, Rektör Yardımcısı ve Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL tarafından Komisyon üyelerine Üniversitemiz Kalite Güvencesi çalışmaları kapsamında gerçekleştirilen faaliyetlere yönelik genel bilgilendirme yapıldı.
· Doç. Dr. Barış Uslu tarafından Komisyon toplantısı gündem maddelerine ilişkin komisyon üyelerine genel bilgilendirme yapıldı.
· Üniversitemiz Kurumsal Akreditasyon Raporu’nun Eğitim ve Öğretim başlığında gelişmeye açık yön olarak belirtilen “Öğrenci bazında program çıktı takibi kanıtlarının olmayışı” konusu hakkında komisyon üyeleri ile durum değerlendirmesi yapıldı. Program-ders çıktısı (öğrenci bazında) takip yazılımı konusunda gerçekleştirilebilecek iyileştirmeler ve alternatifler hakkında görüş alışverişinde bulunuldu.
· Üniversitemiz mevcut paydaş memnuniyet anketlerine yönelik yapılması gereken iyileştirmeler hakkında değerlendirme yapıldı. Mevcut memnuniyet anketleri dışında komisyon üyeleri tarafından gerçekleştirilmesi önerilen memnuniyet anketlerine (örn. Yabancı Uyruklu Öğrenci Memnuniyet Anketi) ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu
· Üniversitemiz 2023 yılı Kurum İç Değerlendirme Raporunun (KİDR), KİDR Kontrol Formunun ve KİDR Yönetici Özeti dokümanının hazırlanması sürecinin Kalite Güvence Komisyonu gözetiminde bütüncül ve katılımcı bir yaklaşımla yürütülmesi hakkında görüş alışverişinde bulunuldu. Bu kapsamda komisyon üyelerinden oluşacak alt çalışma gruplarının oluşturulmasına yönelik değerlendirme yapıldı.
· Üniversitemiz 2023 yılı KİDR ve Program Öz Değerlendirme Raporlarının (ÖDR) hazırlanma sürecine yönelik çalışma takviminin oluşturulması noktasında görüş alışverişinde bulunuldu. KİDR Kontrol Kılavuzu, KİDR Yönetici Özeti, ÖDR Değerlendirme Kılavuzu ve ÖDR Yönetici Özeti dokümanlarının güncelliğinin değerlendirilmesi noktasında yapılması gereken iyileştirmelere yönelik görüş alışverişinde bulunuldu.
· Komisyon üyelerinin sorumlu oldukları birimlere yönelik gerçekleştirmiş olduğu “Kalite Güvence Durum Değerlendirmesi” ziyaretlere ilişkin durum değerlendirmesi yapıldı. Ziyaret gerçekleştiren Komisyon üyeleri, sorumlu oldukları birimlerin kalite güvence çalışmaları hakkında komisyon üyelerine bilgilendirme yaptı.

· Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü tarafından her yıl bir önceki yıla ilişkin olarak YÖK, YÖKAK, TÜİK vb. diğer kuruluşlar tarafından talep edilen kurumsal performans göstergelerine yönelik komisyon üyelerine bilgilendirme yapıldı. Kurumsal performans göstergelerinin toplanmasına yönelik izlenecek yol haritası hakkında Komisyon üyeleri ile görüş alışverişinde bulunuldu.
· Topluma katkı çerçevesinde yapılan faaliyetlerinin izleme ve değerlendirmesine ilişkin gerçekleştirilebilecek iyileştirme çalışmalarına yönelik görüş alışverişinde bulunuldu. Bu kapsamda Sosyal Sorumluluk Proje Koordinatörlüğünün süreçteki rolüne yönelik durum değerlendirmesi yapıldı.

· Toplantı iyi dilek ve temennilerle bitirildi. 


Kalite Güvence Komisyonu’nun 29.11.2023 tarihinde saat l4:00'te aldığı kararlar:
	 Karar No 1: Kurumsal Akreditasyon Raporu'nun Eğitim ve Öğretim başlığında gelişmeye açık yön olarak belirtilen "Öğrenci bazında program çıktı takibi kanıtlarının olmayışı" konusunda iyileştirme yapılması kapsamında, kullanılabilecek yazılımlara ilişkin değerlendirmelerin ve çalışmaların Üniversitemizin ilgili birimleri tarafından gerçekleştirilmesine oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 2: 2023 yılı paydaş memnuniyet anketlerinin uygulanması süreci öncesinde mevcut anketlerin Ölçme ve Değerlendirme Danışma Kurulu tarafından gözden geçirilmesine, ilgili Kurul tarafından Akademik Danışman Değerlendirme/Memnuniyet Anketi, Yabancı Uyruklu Öğrenci Memnuniyet Anketi ve Yabancı Uyruklu Öğretim Elemanı Memnuniyet Anketini geliştirilmesine yönelik gerekli çalışmaların gerçekleştirilmesine oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 3: Kurumsal Akreditasyon Raporu’nun Kalite Güvence Sistemi başlığında gelişmeye açık yön olarak belirtilen “KİDR hazırlama sürecinin Kalite Güvence Komisyonu gözetiminde bütüncül ve katılımcı bir yaklaşımla yürütülmesi” konusunda iyileştirme yapılması kapsamında, KİDR, KİDR Kontrol Formu ve KİDR Yönetici Özeti dokümanının hazırlanması sürecinde komisyon üyelerin bulunduğu EK-1’de yer alan alt çalışma gruplarının oluşturulmasına oy birliği ile karar verildi.
Karar No 4: Üniversitemiz 2023 yılı KİDR ve Program Öz Değerlendirme Raporlarının (ÖDR) hazırlanma sürecini de içeren 2024 Yılı Kalite Güvence Çalışmaları Akademik Birim İşleyiş Takviminin oluşturulmasına ve ilgili birimler ile paylaşılmasına oy birliği ile karar verildi.
Karar No 5: KİDR Kontrol Kılavuzu, KİDR Yönetici Özeti, ÖDR Değerlendirme Kılavuzu ve ÖDR Yönetici Özeti dokümanlarının güncelliğinin değerlendirilmesi noktasında Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü tarafından gerekli çalışmaların gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.
Karar No 6: YÖK, YÖKAK, TÜİK vb. diğer kuruluşlar tarafından talep edilen kurumsal performans göstergelerine yönelik veri setlerinin veri toplama sürecindebirimlerle paylaşılmasına oy birliği ile karar verildi.
Karar No 7: Kurumsal Akreditasyon Raporu’nun Toplumsal Katkı başlığında gelişmeye açık yön olarak belirtilen “Topluma katkı çerçevesinde yapılan faaliyetlerinin izleme ve değerlendirmesine ilişkin tanımlı süreçlerin olmaması ve bir mekanizmanın bulunmaması” konusunda yapılabilecek iyileştirme/iyileştirmelere yönelik Sosyal Sorumluluk Proje Koordinatörlüğü tarafından gerekli çalışmaların gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.
Karar No 8: Öğrenci akademik danışmanlık faaliyetlerinin iyileştirilmesi çalışmaları kapsamında Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı tarafından Üniversitemiz ÇOMÜ Önlisans/Lisans Öğrenci Danışmanlık Yönergesi’nin iyileştirilmesine yönelik gerekli çalışmaların yapılmasına oy birliği ile karar verildi.


Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL
                                                                                          Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili
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