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T.C.

ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ

KALİTE GÜVENCE SİSTEMİ

TOPLANTI TUTANAĞI

	Doküman No: FR-0003
	Yürürlük Tarihi: 04.04.2022
	Revizyon No/Tarihi: 00



KOMİSYON ADI

: Kalite Güvence Komisyonu
TOPLANTI NUMARASI
: 2024/01
TOPLANTI TARİHİ 
: 29.01.2024
TOPLANTI SAATİ

: 11:30
TOPLANTI BAŞKANI
: Yükseköğretim Kalite Kurulu Başkanı Prof. Dr. Ümit KOCABIÇAK
TOPLANTI GÜNDEM MADDELERİ
	· Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Kurumsal Akreditasyon Çalışmalarının değerlendirilmesi
· Yükseköğretim Kalite Kurulu Kurumsal Akreditasyon Karar Mektubu Kapsamında Gerçekleştirilen İyileştirmeler


TOPLANTI AKIŞI
	· Toplantı; Yükseköğretim Kalite Kurulu (YÖKAK) Başkanı Prof. Dr. Ümit KOCABIÇAK başkanlığında, Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU, Rektör Yardımcısı ve Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Evren KARAYEL GÖKKAYA, Genel Sekreter V. Oğuz ÜNAL, Kalite Güvence Komisyonu ve Danışma Kurullarında görevli 24 üye, Üniversitemiz Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü’nde görevli personelin katılımı ile Rektörlük Senato Salonunda 11:30-12:30 saatleri arasında yüz yüze olarak gerçekleştirildi.
· Toplantının açılış konuşmasında, Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU tarafından Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi için kalite güvencesi çalışmalarının ve Kurumsal Akreditasyonun önemi vurgulandı.
· Toplantıda, YÖKAK Başkanı Prof. Dr. Ümit KOCABIÇAK tarafından,  kurumsal akreditasyonun yükseköğretim kurumları için öneminin ve Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesinin Kurumsal Akreditasyon Programı kapsamındaki sürecinin vurgulandığı konuşma yapıldı.
· Rektör Yardımcısı ve Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL tarafından YÖKAK Kurumsal Akreditasyon Karar Mektubu kapsamında gerçekleştirilen iyileştirmelere ilişkin YÖKAK Başkanı Prof. Dr. Ümit KOCABIÇAK ve komisyon üyelerine bilgilendirme sunumu yapıldı.
· Toplantı iyi dilek ve temennilerle bitirildi. 


Kalite Güvence Komisyonu’nun 27.02.2024 tarihinde saat l0:00'te aldığı kararlar:
	Toplantıda karara bağlanan bir gündem bulunmamaktadır.



Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU                                                                                          Kalite Güvence Komisyonu Başkanı
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