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KALİTE GÜVENCE SİSTEMİ

TOPLANTI TUTANAĞI

	Doküman No: FR-0003
	Yürürlük Tarihi: 04.04.2022
	Revizyon No/Tarihi: 00



KOMİSYON ADI

: Kalite Güvence Komisyonu
TOPLANTI NUMARASI
: 2024/02
TOPLANTI TARİHİ 
: 26.02.2024
TOPLANTI SAATİ

: 10:00
TOPLANTI BAŞKANI
: Rektör Yrd. Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL
TOPLANTI GÜNDEM MADDELERİ
	· Kalite Politikalarının değerlendirilmesi,

· 2023 yılı Paydaş Memnuniyet Anketlerinin değerlendirilmesi,

· Mezun İletişim Sistemi,

· Kurumsal akreditasyon çalışmalarına yönelik değerlendirme,

· Diğer gündemler.


TOPLANTI AKIŞI
	· Toplantı; Rektör Yardımcısı ve Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL başkanlığında, Kalite Güvence Komisyonu ve Danışma Kurullarında görevli 32 üye, Üniversitemiz Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü’nde görevli personel ve Üniversitemiz Öğrenci Yaşam Kariyer ve Mezun İlişkileri Koordinatörü Dr. Öğr. Üyesi Hafize SEÇTİM katılımı ile Rektörlük Senato Salonunda 10:00-12:00 saatleri arasında yüz yüze olarak gerçekleştirildi.
· Toplantının açılış konuşmasında, Rektör Yardımcısı ve Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL tarafından Komisyon üyelerine Üniversitemiz 2024-2028 Stratejik Planına uygun olarak hazırlanan politika belgeleri ile paydaş memnuniyet anketleri sonuçlarına yönelik yapılması gereken iyileştirmelerin kalite güvencesi süreçlerine sunduğu katkıların ve Kurumsal Akreditasyon Değerlendirme sürecinde yapılması gereken çalışmaların vurgulandığı açılış konuşması yapıldı.
· Doç. Dr. Tuğba SÖKÜT AÇAR tarafından Komisyon toplantısı gündem maddelerine ilişkin komisyon üyelerine genel bilgilendirme yapıldı.
· Doç. Dr. Tuğba SÖKÜT AÇAR tarafından 2023 yılı Öğrenci Memnuniyet, Akademik Personel Memnuniyet, İdari Personel ve Mezun Memnuniyet Anketleri,  Liderlik ve Kalite Kültürü ile Akademik Danışman Değerlendirme Anketleri sonuçları komisyon üyeleri ile paylaşıldı.
· Paydaş memnuniyet anketleri sonuçlarına göre ilgili kategori ortalamasının altında memnuniyet oranı belirlenen maddelere ilişkin memnuniyet düzeylerinin artırılmasına yönelik gerçekleştirilmesi gereken iyileştirme faaliyetlerine ilişkin Komisyon üyeleri ile görüş alışverişinde bulunuldu.

· Üniversitemiz 2024-2028 Stratejik Planına uygun olarak Politika Geliştirme Komisyonları tarafından hazırlanan ve Politika Geliştirme Çalıştayları ile son hali verilen Üniversitemiz Politika Belgeleri Komisyon üyeleri ile paylaşıldı. İlgili politika belgelerine yönelik Komisyon üyelerinden görüş ve öneriler alındı.
· Üniversitemiz 2024-2028 Stratejik Planının paydaşlar tarafından içselleştirilmesine yönelik gerçekleştirilebilecek tanıtım faaliyetlerine (lansman, UBYS Duyurususu vb.) ilişkin komisyon üyeleri ile görüş alışverişinde bulunuldu.
· Üniversitemiz Sosyal Transkript Yönergesinin uygulanması ve paydaşlar tarafından içselleştirilmesine yönelik gerçekleştirilebilecek tanıtım faaliyetlerine (bilgilendirme toplantısı vb.) ilişkin komisyon üyeleri ile görüş alışverişinde bulunuldu.

· Rektör Yardımcısı ve Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL tarafından Üniversitemiz Uluslararası Danışma Kurulunun kurulmasının önemi vurgulandı ve Komisyon üyeleri ile Danışma Kurulları Yönergesi hazırlanması gerekliliğine yönelik görüş alışverişinde bulunuldu.
· Kurumsal Akreditasyon çalışmaları kapsamında yapılması gerekenlere yönelik komisyon üyeleri ile görüş alışverişinde bulunuldu.
· Üniversitemiz Öğrenci Yaşam Kariyer ve Mezun İlişkileri Koordinatörü Dr. Öğr. Üyesi Hafize SEÇTİM tarafından Mezun İletişim Sistemine (ÇOMÜ MİS) ve Koordinatörlük faaliyetlerine ilişkin Komisyon üyelerine bilgilendirme yapıldı. Mezun İletişim Sisteminin paydaşları paydaşlar tarafından içselleştirilmesine yönelik gerçekleştirilebilecek tanıtım faaliyetlerine (sosyal medya içeriği vb.) ilişkin komisyon üyeleri ile görüş alışverişinde bulunuldu.
· İç Paydaş Danışma Kurulu Üyesi olarak görevlendirilen Prof. Dr. İlhan ADİLOĞULLARI ve Doç. Dr. Zikriye ÖZBEK’in sorumlu oldukları akademik birimlerin belirlenmesine ilişkin ile görüş alışverişinde bulunuldu.

· Toplantı iyi dilek ve temennilerle bitirildi. 


Kalite Güvence Komisyonu’nun 27.02.2024 tarihinde saat l0:00'te aldığı kararlar:
	Karar No 1: Üniversitemiz 2024-2028 Stratejik Plan ile uyumlu olarak politika geliştirme komisyonları tarafından payda katılım ile hazırlanan politika belgelerinin onaylanması için Senatoya sunulmasına oy birliğiyle karar verildi.

Karar No 2: Üniversitemiz Danışma Kurulları Yönergesinin hazırlanmasına yönelik gerekli çalışmaların ilgili birimlerce başlatılmasına oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 3: Üniversitemiz Uluslararası Danışma Kurulunun kurulmasına yönelik önerinin Senatoya sunulmasına oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 4: Üniversitemiz Sosyal Transkript Yönergesi uygulamasının yaygınlaştırılması amacıyla, öğrencilere ve akademik danışmanlara yönelik Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı tarafından bilgilendirme faaliyetleri gerçekleştirilmesine oy birliğiyle karar verildi.

Karar No 5: Üniversitemiz Sosyal Transkript Yönergesi uygulamasının yaygınlaştırılması amacıyla, Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı ve Kurumsal İletişim Direktörlüğü işbirliğinde tanıtım faaliyetleri (Sosyal Medya içeriği vb.) gerçekleştirilmesine oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 6: Üniversitemiz 2024-2028 Stratejik Planı'nın paydaşlar tarafından içselleştirilmesine katkı sağlamak amacıyla Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından tanıtım ve bilgilendirme faaliyetleri gerçekleştirilmesine oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 7: Üniversitemiz 2024-2028 Stratejik Planı'nın paydaşlar tarafından içselleştirilmesine katkı sağlamak amacıyla Bilgi İşlem Daire Başkanlığı tarafından ilgili planın UBYS üzerinden duyuru içeriği olarak paydaşlar ile paylaşılmasına oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 8: Akademik danışmanlar tarafından dönem başlarında öğrencilere yönelik daha fazla bilgilendirme faaliyeti yapılmasına ve ilgili kararın akademik danışmanlara iletilmesi için akademik birimlere iletilmesine oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 9: Kariyer ve Mezun İlişkileri Koordinatörlüğü tarafından öğrenci akademik danışmanlarına yönelik Kariyer Planlaması ve Mesleki gelişim konusunda öğrencileri yönlendirmelerine katkı sağlayacak bilgilendirme faaliyetlerinin gerçekleştirilmesine oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 10: Akademik ve İdari personelin Ödül ve teşvik uygulamalarından duyduğu memnuniyet düzeyinin artırılması için ilgili birimler tarafından ödül ve teşvik mekanizmasının ÇOMÜ Ödül Yönergesine uygun olarak daha aktif şekilde işletilmesine oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 11: Akademik ve İdari personelin yönetim anlayışına yönelik duyduğu memnuniyet düzeyinin artırılması için tüm birimlerde personeller arası görev, yetki, sorumluluğun denge gözetilerek dağıtılmasına, ilgili kararın tüm birimlere duyurulmasına oy birliğiyle karar yerildi.
Karar No 12: Paydaşların sorun, şikâyet veya önerilerin geri dönüş süreçlerine yönelik duyduğu memnuniyet düzeyinin artırılması için tüm birimler tarafından sorun, şikâyet veya önerilere geri dönüş mekanizmasının daha hızlı ve titizlikle işletilmesine oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 13: Paydaşların yemekhane hizmetlerinden duyduğu memnuniyet düzeyinin artırılmasına yönelik Sağlık Kültür ve Spor Daire Başkanlığı tarafından gerekli iyileştirme faaliyetlerinin gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.

Karar No 14: Özel gereksinimli akademik ve idari personele yönelik hizmetlerde iyileştirme gerçekleştirilmesi için tüm birimler tarafından gerekli çalışmaların yapılmasına oy birliği ile karar verildi.

Karar No 15: Paydaşların Spor ve Sosyal tesis hizmetlerinden duyduğu memnuniyet düzeyinin artırılmasına yönelik mevcut imkanların iyileştirilmesi ve yeni imkanlar oluşturulması için Sağlık Kültür ve Spor Daire Başkanlığı, Spor Birliği Koordinatörlüğü ve Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı tarafından gerekli iyileştirme çalışmalarının gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.

Karar No 16: Öğretim elemanlarının eğitim yetkinliklerini geliştirme olanaklarından duyduğu memnuniyet düzeyinin artırılması için hazırlık süreci devam eden Eğiticilerin Eğitimi Sertifika Programının kısa süre içinde tamamlanarak aktif hale getirilmesine oy birliği ile karar verildi. 
Karar No 17: Akademik Personelin bilimsel etkinliklere katılım için kurumun sağladığı desteklerden duyduğu memnuniyet düzeyinin artırılması için Bilimsel Araştırma Projeleri Koordinasyon Birimi tarafından ilgili konuya yönelik iyileştirme çalışması gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.
Karar No 18: Paydaşların dersliklerin fiziki ve teknolojik koşullarından duyduğu memnuniyet düzeyinin artırılması için Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı ve Bilgi İşlem Daire Başkanlığı tarafından gerekli iyileştirme çalışmalarının gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.
Karar No 19: Öğrencilerin burs olanaklarından duyduğu memnuniyet düzeyinin artırılması için Burs ve Barınma Koordinatörlüğü ile Sağlık Kültür ve Spor Daire Başkanlığı tarafından burs imkanlarını artırmaya yönelik gerekli iyileştirme faaliyetlerinin gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.
Karar No 20: Öğrencilerin kampüs içi ulaşım olanaklarından duyduğu memnuniyet düzeyinin artırılması için İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığı tarafından günün belli saatlerinde kampüs içi ücretsiz ulaşım hizmetinin sağlanmasına yönelik gerekli iyileştirme faaliyetlerinin gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.
Karar No 21: Paydaşların Araştırma/laboratuvar alt yapı imkanlarından duyduğu memnuniyet düzeyinin artırılması için mevcut imkanların iyileştirilmesi ve yeni imkanlar oluşturulmasına yönelik ilgili birimler tarafından gerekli iyileştirme faaliyetlerinin gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.
Karar No 22: Mezunların kampüs içi yeşil alan düzenlenmesi öneri kapsamında Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı tarafından gerekli iyileştirme çalışmalarının gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.
Karar No 23: Mezunların sektöre yönelik uygulamalı derslerin artırılması ile kariyer geliştirme ve staj imkanlarının artırılması önerileri kapsamında Kariyer ve Mezun İlişkileri Koordinatörlüğü, İşletmede Mesleki Eğitim Koordinatörlüğü ve Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı işbirliğinde ilgili konularda gerekli iyileştirme çalışmalarının gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.
Karar No 24: Mezunların girişimcilik ve yenilikçiliğin teşvik edilmesi önerileri kapsamında Bilim ve Teknoloji Uygulama ve Araştırma Merkezi Girişimcilik ve Fikri Haklar Birimleri tarafından öğrencilere yönelik gerekli bilgilendirme ve teşvik faaliyetlerinin gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.

Karar No 25: Paydaşların yaşam boyu öğrenme programlarındaki imkanlardan duyduğu memnuniyet düzeyinin artırılması için paydaşlara yönelik sunulan sertifika ve eğitim programlarına yönelik Sürekli Eğitim Merkezi tarafından gerekli iyileştirme çalışmalarının gerçekleştirilmesine oy birliğiyle karar verildi.
Karar No 26: Üniversitemiz Mezun İletişim Sisteminin mezunlar tarafından kullanımının yaygınlaştırılması amacıyla Kariyer ve Mezun İlişkileri Koordinatörlüğü ve Kurumsal İletişim Direktörlüğü işbirliğinde tanıtım faaliyetleri (Haber, Banner, Sosyal Medya içeriği vb.) gerçekleştirilmesine oy birliğiyle karar verildi.

Karar No 27: Sağlık hizmetlerinden duyulan memnuniyetin artması adına kampüs içi sağlık hizmeti çeşitliliğinin çoğaltılması için Mediko tesisinin oluşturulmasına oy birliği ile karar verildi.

Karar No 28: İç Paydaş Danışma Kurulu Üyesi olarak görevlendirilen Prof. Dr. İlhan ADİLOĞULLARI’nın Eğitim Fakültesi ve Yenice Meslek Yüksekokulu’ndan, Doç. Dr. Zikriye ÖZBEK’in Ezeni Meslek Yüksekokulu ile Deniz Bilimleri ve Teknoloji Fakültesi’nden sorumlu oy birliği ile karar verildi.


Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL

                                                                                          Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili
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