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ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ

KALİTE GÜVENCE SİSTEMİ

TOPLANTI TUTANAĞI

	Doküman No: FR-0003
	Yürürlük Tarihi: 04.04.2022
	Revizyon No/Tarihi: 00



KOMİSYON ADI

: Kalite Güvence Komisyonu
TOPLANTI NUMARASI
: 2024/03
TOPLANTI TARİHİ 
: 27.03.2024
TOPLANTI SAATİ

: 10:00
TOPLANTI BAŞKANI
: Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU
TOPLANTI GÜNDEM MADDELERİ
	· Kurumsal akreditasyon çalışmalarına yönelik değerlendirme,

· 2023 yılı Kurum İç Değerlendirme Raporu’ nun (KİDR) değerlendirilmesi,

· Diğer gündemler.


TOPLANTI AKIŞI
	· Toplantı; Rektör Ramazan Cüneyt ERENOĞLU başkanlığında, Rektör Yardımcısı ve Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL, Rektör Yardımcısı Evren KARAYEL GÖKKAYA,  Kalite Güvence Komisyonu ve Danışma Kurullarında görevli 27 üye, Üniversitemiz Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü’nde görevli personelin katılımı ile Rektörlük Senato Salonunda 10:00-11:30 saatleri arasında yüz yüze olarak gerçekleştirildi.
· Toplantının açılış konuşmasında, Rektör Ramazan Cüneyt ERENOĞLU tarafından Kurumsal Akreditasyon Değerlendirme sürecinde yapılması gereken çalışmaların ve 2023 yılı Kurum İç Değerlendirme Raporunun (KİDR) öneminin vurgulandığı açılış konuşması yapıldı.
· Rektör Yardımcısı ve Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL tarafından Komisyon üyelerine gündem maddelerine ilişkin genel bilgilendirme yapıldı.
· Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörü Dr. Öğr. Üyesi Erdem KAN tarafından 2023 yılı Kurum İç Değerlendirme Raporunun Liderlik, Yönetişim ve Kalite, Eğitim ve Öğretim, Araştırma ve Geliştirme, Toplumsal Katkı başlıklarında ve kanıtların yazımına ilişkin komisyon üyelerine genel bilgilendirme yapıldı.
· Toplantıda, 2023 yılı Kurum İç Değerlendirme Raporunun Liderlik, Yönetişim ve Kalite, Eğitim ve Öğretim, Araştırma ve Geliştirme, Toplumsal Katkı başlıkları ve alt başlıklarında eklenmesi talep edilen, eksikliklerin giderilmesine ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
·  Üniversitemiz 2023 yılı KİDR raporunun tamamlanmasından ilgili raporun akademik, idari ve öğrencilerimiz tarafından içselleştirilmesine yönelik gerçekleştirilebilecek tanıtım faaliyetlerine (web sayfası duyurusu, birim ziyaretleri vb.) ilişkin komisyon üyeleri ile görüş alışverişinde bulunuldu.

· Üniversitemiz 2024-2028 Stratejik Planına, misyon ve vizyonuna uygun şekilde hazırlanan politika belgelerinden Kalite Güvence Politikasının tüm birimlerde duyulmasına ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.

· Üniversitemiz Kurumsal Akreditasyon Ara Değerlendirmesi hazırlıkları kapsamında gerçekleştirilmesi gereken birim ziyaretlerine ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.

· Üniversitemiz 2023 yılı İç Tektik süreci ve 2023 yılı Yönetimin Gözden Geçirmesi Toplantısının planlanmasına ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.

· Kampüs 7/24 Dilek Öneri ve İyileştirme Talebi Sistemi, Mezun Takip Sistemi ve Sosyal Transkript uygulamalarının tanıtımının ve kullanılabilirliğinin arttırılmasına yönelik gerçekleştirilebilecek faaliyetlere ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
· Kurumsal Akreditasyon çalışmaları kapsamında yapılması gerekenlere yönelik komisyon üyeleri ile görüş alışverişinde bulunuldu.

· Toplantı iyi dilek ve temennilerle bitirildi.


Kalite Güvence Komisyonu’nun 27.03.2024 tarihinde saat l0:00'te aldığı kararlar:
	Karar No 1: Üniversitemiz 2023 yılı KİDR raporunun Komisyon üyelerinin geri bildirimleri dikkate alınarak düzenlenmesine, ilgili düzenlemelerin yapılmasının ardından Senatoya sunulmasına oy birliği ile karar verildi.
Karar No 2: 2023 yılı KİDR raporuna hazırlanması ve onayı sürecinin tamamlanmasının ardından ilgili raporun YÖKAK sistemine yüklenmesine ve raporun tüm birimlerinde duyurulmasına ve içselleştirilmesine yönelik tanıtım faaliyetlerinin gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.

Karar No 3: Üniversitemiz 2023 yılı KİDR raporunun paydaşlar tarafından içselleştirilmesine katkı sağlamak amacıyla Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü personeli tarafından birim ziyaretlerinin gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.
Karar No 4: Üniversitemiz Kurumsal Akreditasyon Ara Değerlendirmesi hazırlıkları kapsamında üst yönetimin katılımı ile “Kurumsal Akreditasyon Değerlendirme Toplantısı” yapılmasına oy birliği ile karar verildi.
Karar No 5: Üniversitemiz 2023 yılı İç Tetkik sürecinin başlatılması ve 2023 yılı Yönetimin Gözden Geçirmesi Toplantısının Nisan Ayı içerisinde gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.
Karar No 6: Kampüs 7/24 Dilek Öneri ve İyileştirme Talebi Sistemi, Mezun Takip Sistemi ve Sosyal Transkript uygulamalarının tanıtımının ve kullanılabilirliğinin arttırılmasına yönelik Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı, Mezun ve Kariyer İlişkileri Koordinatörlüğü, Kurumsal İletişim Direktörlüğü ve Bilgi İşlem Daire Başkanlığı tarafından paydaşlara yönelik tanıtım faaliyetleri gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi
Karar No 7: Birimlerin “Kalite Güvence ve İç Kontrol” menüsünde yer alan Kalite güvence politikalarının Üniversitemiz yeni Kalite Güvence politikası ile güncellenmesine ve ilgili politika belgesinin çerçeveli olacak şekilde birimlerde tüm paydaşların görebileceği bir konuma asılmasına oy birliği ile karar verildi. 



Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU                                                                                          Kalite Güvence Komisyonu Başkanı
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