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ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ

KALİTE GÜVENCE SİSTEMİ

TOPLANTI TUTANAĞI

	Doküman No: FR-0003
	Yürürlük Tarihi: 04.04.2022
	Revizyon No/Tarihi: 00



KOMİSYON ADI

: Kalite Güvence Komisyonu
TOPLANTI NUMARASI
: 2024/05
TOPLANTI TARİHİ 
: 30.05.2024
TOPLANTI SAATİ

: 11:00
TOPLANTI BAŞKANI
: Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU
TOPLANTI GÜNDEM MADDELERİ
	· Revize edilen Üniversitemiz PUKÖ Döngülerinin değerlendirilmesi,

· Kurumsal akreditasyon ara değerlendirme programı kapsamında hazırlık sürecine yönelik değerlendirme,

· Komisyon Üyelerinin sorumlu olduğu birimlere ilişkin güncel durum değerlendirmesi,

· Öğrenci Kalite Komisyonu görüş ve önerilerinin değerlendirilmesi,

· Diğer konular


TOPLANTI AKIŞI
	· Toplantı; Rektör Ramazan Cüneyt ERENOĞLU başkanlığında, Rektör Yardımcısı ve Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL, Rektör Yardımcıları Evren KARAYEL GÖKKAYA, Prof. Dr. Hüsnü Levent DALYANCI, Kalite Güvence Komisyonu ve Danışma Kurullarında görevli 27 üye ile Üniversitemiz Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü’nde görevli personelin katılımı ile Rektörlük Senato Salonunda 11:00-12:00 saatleri arasında yüz yüze olarak gerçekleştirildi.
· Toplantının açılış konuşmasında, Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU tarafından toplantı gündemine dair komisyon üyelerine bilgilendirme yapıldı.
· Öğr. Gör. Gökhan ÇALIŞKAN tarafından Üniversitemiz revize edilen Eğitim-Öğretim Sürecinde PUKÖ Döngüsü ve Süreç Takvimi taslağına ilişkin komisyon üyelerine bilgilendirme yapıldı ve ilgili taslağa ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
· Öğr. Gör. Gökhan ÇALIŞKAN tarafından Üniversitemiz revize edilen Araştırma ve Geliştirme Sürecinde PUKÖ Döngüsü ve Süreç Takvimi taslağına ilişkin komisyon üyelerine bilgilendirme yapıldı ve ilgili taslağa ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
· Öğr. Gör. Gökhan ÇALIŞKAN tarafından Üniversitemiz revize edilen Toplumsal Katkı Sürecinde PUKÖ Döngüsü ve Süreç Takvimi taslağına ilişkin komisyon üyelerine bilgilendirme yapıldı ve ilgili taslağa ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
· Öğr. Gör. Gökhan ÇALIŞKAN tarafından Üniversitemiz revize edilen Uluslararasılaşma Sürecinde PUKÖ Döngüsü ve Süreç Takvimi taslağına ilişkin komisyon üyelerine bilgilendirme yapıldı ve ilgili taslağa ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
· Öğr. Gör. Gökhan ÇALIŞKAN tarafından Üniversitemiz mevcut Kalite Güvence Sistemi PUKÖ Döngüsü ve Yönetim Sistemi PUKÖ Döngüsünün birleştirilme gerekçesi açıklanarak KİDR 3.2’ye uygun olarak hazırlanan Liderlik, Yönetim ve Kalite Sürecinde PUKÖ Döngüsü ve Süreç Takvimi taslağına ilişkin komisyon üyelerine bilgilendirme yapıldı ve ilgili taslağa ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
· Kurumsal akreditasyon ara değerlendirme programı kapsamında Yükseköğretim Kalite Kurulunca belirlenen değerlendirme takımı üyelerine ilişkin komisyon üyelerine bilgi verildi. Olası saha ziyaret ve değerlendirme dönemine ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
· Komisyon Üyelerinin sorumlu olduğu birimlere ilişkin güncel durum değerlendirmesi komisyon üyelerince gerçekleştirildi.

· Kalite Güvence Komisyonu Öğrenci Temsilcisi ve Öğrenci Kalite Komisyonu Başkanı Beyza Hamdiye GÜNER tarafından 23.05.2024 tarihinde gerçekleştirilmiş olan Öğrenci Kalite Komisyonu toplantısına ilişkin komisyon üyelerine bilgi verildi.  Öğrenci Kalite Komisyonu görüş ve önerilerine ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
· Araştırma ve Uygulama Merkezleri ile Koordinatörlüklerin Kalite güvencesi çalışmalarının değerlendirilmesine yönelik yapılması gereken faaliyetlere ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
· Toplantı iyi dilek ve temennilerle bitirildi.


Kalite Güvence Komisyonu’nun 30.05.2024 tarihinde saat l1:00'te aldığı kararlar:
	Karar No 1: Eğitim-Öğretim Sürecinde PUKÖ Döngüsü ve Süreç Takvimi’nin komisyon üyelerinin sunmuş olduğu düzeltme/ekleme önerilerinin gerçekleştirilmesinin ardından doküman revizyon kodu verilerek uygulamaya konulması oy birliği ile karar verildi.
Karar No 2: Araştırma ve Geliştirme Sürecinde PUKÖ Döngüsü ve Süreç Takvimi’nin doküman revizyon kodu verilerek uygulamaya konulması oy birliği ile karar verildi.
Karar No 3: Toplumsal Katkı Sürecinde PUKÖ Döngüsü ve Süreç Takvimi’nin komisyon üyelerinin sunmuş olduğu düzeltme/ekleme önerilerinin gerçekleştirilmesinin ardından doküman revizyon kodu verilerek uygulamaya konulması oy birliği ile karar verildi.
Karar No 4: Uluslararasılaşma Sürecinde PUKÖ Döngüsü ve Süreç Takvimi’nin komisyon üyelerinin sunmuş olduğu düzeltme/ekleme önerilerinin gerçekleştirilmesinin ardından doküman revizyon kodu verilerek uygulamaya konulması oy birliği ile karar verildi.
Karar No 5: Liderlik, Yönetim ve Kalite Sürecinde PUKÖ Döngüsü ve Süreç Takvimi’nin komisyon üyelerinin sunmuş olduğu düzeltme/ekleme önerilerinin gerçekleştirilmesinin ardından yeni doküman kodu verilerek uygulamaya konulması oy birliği ile karar verildi.
Karar No 6: Mevcut Kalite Güvence Sistemi PUKÖ Döngüsü ve Yönetim Sistemi PUKÖ Döngüsünün uygulamadan kaldırılarak iptal edilmesine ve Ana Doküman listesine işlenmesine oy birliği ile karar verildi.
Karar No 7: Öğrenci Kalite Komisyonu önerisi doğrultusunda, Üniversitemiz Kalite Güvence çalışmaları kapsamında gerçekleştirilen iyileştirmelere ilişkin öğrencilerin farkındalığının artırılmasına yönelik sosyal medya kanallarının daha aktif kullanılmasına oy birliği ile karar verildi.
Karar No 8: Öğrenci Kalite Komisyonu önerisi doğrultusunda, Üniversitemiz program akreditasyonuna sahip programlar hakkında 2024-2025 Akademik Yılı başında gerçekleştirilmesi planlanan oryantasyon günleri ile üniversite tanıtım faaliyetlerinde paydaşlara bilgilendirme yapılmasına oy birliği ile karar verildi.

Karar No 9: Araştırma ve Uygulama Merkezleri ile Koordinatörlüklerin Kalite güvencesi çalışmalarının değerlendirilmesine yönelik “Değerlendirme Toplantısı” yapılmasına oy birliği ile karar verildi.


Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU                                                                                          Kalite Güvence Komisyonu Başkanı
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