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ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ

KALİTE GÜVENCE SİSTEMİ

TOPLANTI TUTANAĞI

	Doküman No: FR-0003
	Yürürlük Tarihi: 04.04.2022
	Revizyon No/Tarihi: 00



KOMİSYON ADI

: Kalite Güvence Komisyonu
TOPLANTI NUMARASI
: 2023/06
TOPLANTI TARİHİ 
: 29.12.2023
TOPLANTI SAATİ

: 10:00
TOPLANTI BAŞKANI
: Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU
TOPLANTI GÜNDEM MADDELERİ
	· Öğrenci Kalite Komisyonu çalışmaları,

· Güncellenen memnuniyet anketleri ve uygulama sürecine yönelik değerlendirme,

· 2022 Birim İç Değerlendirme ve Öz Değerlendirme Raporlarına ilişkin durum değerlendirmesi,

· Komisyon üyelerinin sorumlu olduğu birim ziyaretleri hakkında bilgilendirme,

· Diğer gündemler.


TOPLANTI AKIŞI
	· Toplantı; Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU başkanlığında, Rektör Yardımcısı ve Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Evren KARAYEL GÖKKAYA, Genel Sekreter V. Oğuz ÜNAL, Kalite Güvence Komisyonu ve Danışma Kurullarında görevli 33 üye, Üniversitemiz Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü’nde görevli personel, Üniversitemiz Öğrenci Dekanı Prof. Dr. Bülent GÜVEN ve Öğrenci Kalite Komisyonu üyelerinin katılımı ile Güzel Sanatlar Fakültesi NFK Tiyatro Salonunda 10:00-12:30 saatleri arasında yüz yüze olarak gerçekleştirildi.
· Toplantının açılış konuşmasında,  Öğrenci Kalite Komisyonu Başkanı Beyza Hamdiye GÜNER tarafından Öğrenci Kalite Komisyonu faaliyetlerine ilişkin komisyon üyelerine bilgilendirme yapılarak kalite süreçlerine öğrenci katılımının önemini vurguladı.
· Toplantıda, Üniversitemiz Öğrenci Dekanı Prof. Dr. Bülent GÜVEN tarafından Öğrenci Dekanlığı faaliyetlerine ilişkin komisyon üyelerine bilgilendirme yapıldı.
· Kalite Güvence Komisyonu Ölçme ve Değerlendirme Danışma Kurulu tarafından güncellenen 2023 paydaş memnuniyet/değerlendirme anketleri, Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü Koordinatör Yardımcısı Öğr. Gör. Gökhan ÇALIŞKAN tarafından komisyon üyelerine sunuldu.
· Paydaş memnuniyet/değerlendirme anketlerinin uygulanış zamanı ve yöntemine ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
· Üniversitemiz 2022 yılına ilişkin birimler KİDR ve Program Öz Değerlendirme Raporlarına (ÖDR) yönelik Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü Koordinatör Yardımcısı Öğr. Gör. Gökhan ÇALIŞKAN tarafından komisyon üyelerine bilgiledirme yapıldı.
· Komisyon üyelerinin sorumlu oldukları birimlere yönelik gerçekleştirmiş olduğu “Kalite Güvence Durum Değerlendirmesi” ziyaretlere ilişkin durum değerlendirmesi yapıldı. Ziyaret gerçekleştiren Komisyon üyeleri, sorumlu oldukları birimlerin kalite güvence çalışmaları hakkında komisyon üyelerine bilgilendirme yaptı.

· Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü tarafından hazırlanan “2024 Yılı Kalite Güvence Çalışmaları Akademik Birim İşleyiş Takvimi” komisyon üyelerine tanıtıldı.
· Üniversitemiz Kalite Güvencesi Politikalarının 2024-2028 Stratejik Planı'na, misyon ve vizyonuna uygun şekilde güncellenmesine yönelik gerçekleştirilmesi gereken çalışmalara ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
· Öğrenci Kalite Komisyonu önerisi kapsamında Üniversitemiz paydaşlarının görüş, dilek ve iyileştirme talepleri için kullanılan mekanizmaların görünürlüğünün artırılmasına yönelik yapılabilecek çalışmalara ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
· Üniversitemizin uluslararası tanınırlığının artması ve dünya üniversiteler sıralamalarında yer alması için veriye dayalı akademik performans takibinin sağlanması kapsamında gerçekleştirilmesi gereken öncelikli çalışmalara ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
· Üniversitemiz Sürdürülebilirlik Ofisi Koordinatörlüğü ile Yeşil Dönüşüm Koordinatörlüğü’nün sürdürülebilir çevre ve yeşil dönüşüm faaliyetleri için, ISO 14001:2015 Çevre Yönetim Sistemleri belgelendirmesinin sağlanmasına ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
· Üniversitemiz iç paydaşlarının kalite güvencesi çalışmalarına olan farkındalığını arttırmak için “Kurumsal Kalite İçin Hep Birlikte Daha İleri Konferansı” düzenlenmesine ilişkin görüş alışverişinde bulunuldu.
·  Toplantı iyi dilek ve temennilerle bitirildi. 


Kalite Güvence Komisyonu’nun 29.12.2023 tarihinde saat l0:00'te aldığı kararlar:
	Karar No 1: 2021-2025 Stratejik Planı’na göre hazırlanmış olan mevcut Kalite, Eğitim Öğretim, Araştırma Geliştirme, Toplumsal Katkı, Uluslararasılaşma, Yönetim Sistemi, Uzaktan Eğitim ve Enerji Yönetimi politikalarının Üniversitemiz 2024-2028 Stratejik Planı'na, misyon ve vizyonuna uygun şekilde katılımcı bir yaklaşımla güncellenmesine oy birliği ile karar verildi.

Karar No 2: Üniversitemiz paydaşlarının görüş, dilek ve iyileştirme talepleri için kullanılan mekanizmaların görünürlüğünün artırılmasına yönelik çalışmaların gerçekleştirilmesine oy birliği ile karar verildi.

Karar No 3: Kalite Güvence Komisyonu Ölçme ve Değerlendirme Danışma Kurulu tarafından güncellenen 2023 paydaş memnuniyet/değerlendirme anketlerinin kabul edilerek 2024 Yılı OCAK Ayının ilk 2 haftası süresince UBYS üzerinden uygulanmasına karar verildi.
Karar No 4: Üniversitemizin uluslararası tanınırlığının artması ve dünya üniversiteler sıralamalarında yer alması için veriye dayalı akademik performans takibinin sağlanması kapsamında, ilgili birimler tarafından uluslararası veri tabanlarına kurumsal üyelik alınmasına yönelik çalışmaların başlatılmasına oy birliği ile karar verildi.

Karar No 5: Üniversitemiz Sürdürülebilirlik Ofisi Koordinatörlüğü ile Yeşil Dönüşüm Koordinatörlüğü’nün sürdürülebilir çevre ve yeşil dönüşüm faaliyetleri için, Yükseköğretim Hizmetleri kapsamında ISO 14001:2015 Çevre Yönetim Sistemleri belgelendirmesine ilişkin çalışmaların başlatılmasına oy birliği ile karar verildi.

Karar No 6: Kurumsal Kalite İçin Hep Birlikte Daha İleri Konferansı düzenlenmesine karar verildi.
Karar No 7: “2024 Yılı Kalite Güvence Çalışmaları Akademik Birim İşleyiş Takvimi” nin uygulanmasına ve paydaşların ulaşabileceği şekilde Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü internet sayfasında paylaşılmasına oy birliği ile karar verildi.


Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU                                                                                          Kalite Güvence Komisyonu Başkanı
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