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T.C.

ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ

KALİTE GÜVENCE SİSTEMİ

TOPLANTI TUTANAĞI

	Doküman No: FR-0003
	Yürürlük Tarihi: 04.04.2022
	Revizyon No/Tarihi: 00



KOMİSYON ADI

: Öğrenci Kalite Komisyonu
TOPLANTI NUMARASI
: 2024/01
TOPLANTI TARİHİ 
: 23.05.2024
TOPLANTI SAATİ

: 14:00  
TOPLANTI BAŞKANI
: Beyza Hamdiye GÜNER
TOPLANTI GÜNDEM MADDELERİ
	· Öğrenci Kalite Komisyonu çalışmaları,

· Kampüs 7/24, Sosyal Transkript uygulamalarına ilişkin bilgilendirme,
· YÖKAK Kurumsal Akreditasyon Ara Değerlendirme sürecine ilişkin durum değerlendirmesi,
· Diğer gündemler.


TOPLANTI AKIŞI
	· Toplantı; Beyza Hamdiye GÜNER başkanlığında Rektör Prof. Dr. Ramazan Cüneyt ERENOĞLU, Rektör Yardımcısı ve Kalite Güvence Komisyonu Başkan Vekili Prof. Dr. Dinçay KÖKSAL, Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörlüğü’nde görevli personel, Öğrenci Dekanı Prof. Dr. Bülent GÜVEN ve Öğrenci Kalite Komisyonu üyelerinin katılımı ile Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu Konferans Salonunda 14:00-15:30 saatleri arasında yüz yüze olarak gerçekleştirildi.
· Toplantının açılış konuşmasında,  Rektör Prof. Dr. R. Cüneyt ERENOĞLU kurumsal akreditasyon ara değerlendirmesine ilişkin bilgilendirme yaparak, kalite süreçlerine öğrenci katılımının önemini vurguladı.
· Öğrenci Kalite Komisyonu Başkanı Beyza Hamdiye GÜNER tarafından kurumsal akreditasyon ara değerlendirmesine ilişkin komisyon üyelerine bilgilendirme yapılarak, sürecin öğrenci boyutuna ilişkin örnek uygulamalar sunuldu.
· Toplantıda, Kalite Geliştirme ve Kurumsal İzleme Koordinatörü Dr. Öğr. Üyesi Erdem KAN tarafından Kampüs 7/24 ve Sosyal Transkript uygulamaları hakkında komisyon üyelerine bilgilendirme yapıldı.
· Toplantıda, Üniversitemiz Öğrenci Dekanı Prof. Dr. Bülent GÜVEN tarafından Öğrenci Dekanlığı faaliyetlerine ilişkin komisyon üyelerine bilgilendirme yapıldı. 
· Toplantı iyi dilek ve temennilerle bitirildi. 


  ALINAN KARARLAR
	· Üniversitemiz Kalite Güvence çalışmaları kapsamında gerçekleştirilen iyileştirmelere ilişkin öğrencilerin farkındalığının artırılması amacıyla sosyal medya kanallarının daha aktif kullanılmasına yönelik Kalite Güvence Komisyonuna öneri sunulmasına karar verildi.
· Üniversitemiz program akreditasyonuna sahip programlar hakkında 2024-2025 Akademik Yılı başında gerçekleştirilmesi planlanan oryantasyon günleri ile üniversite tanıtım faaliyetlerinde paydaşlara bilgilendirme yapılmasına yönelik Kalite Güvence Komisyonuna öneri sunulmasına karar verildi.


Beyza Hamdiye GÜNER

                                                                                          Öğrenci Kalite Komisyonu Başkanı
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