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2019 YILINDA GERÇEKLEŞTİRİLEN FAALİYETLER
-6 Mart 2019 Çanakkale Kadın Konukevi çalışnalarına KAM yönetim kurulu üyemiz Öğr. Gör. Öznur Doğangün tarafından, İletişim eğitimi verildi.

-7 Mart 2019 Çanakkale Kadın Konukevi çalışanlarına KAM yönetim kurulu üyemiz Dr. Elif Mura tarafından, Toplumsal Cinsiyet Eşitliği eğitimi verildi.

-8 Mart 2019 tarihinde "8 Mart Dünya Kadınlar Günü” etkinlikleri çerçevesinde Merkezimiz tarafından “Hem Kadın Hem Başarılı” başlıklı bir panel gerçekleştirildi.  Panele Üniversitemiz Fen Edebiyat Fakültesi öğretim üyesi ve KAM yönetim kurulu üyesi Prof. Dr. Şükran Yalçın Özdilek, İstanbul Belediyesi Şehir Tiyatrosu Oyuncusu Bensu Orhunöz ve Gümrük Müşaviri BUSİAD üyesi, Neş’e Yıldırım panelist, Ziraat Fakültesi öğretim üyesi Prof. Dr. Duygu Aktürk moderatör olarak katıldı.

-8 Mart 2019 tarihinde "8 Mart  “Dünya Kadınlar Günü” etkinlikleri çerçevesinde Güzel Sanatlar Doç. Dr. Gülderen Görenek Beyaz ve Doç. Dr. Halide Okumuş’un  organizasyonuyla merkezimiz tarafından resim sergisi düzenlendi 

-21 Mart 2019  Doğan Cüceloğlu ve Polat Doğru’nun katılımıyla Troya Kültür Merkezinde “Yaşam ve Gelecek Üstüne” isimli bir seminer düzenlendi. Açılış konuşmasını KAM üyesi ve Fen Edebiyat Fakültesi öğretim üyesi Dr. Öğr. Üyesi Gözde Kıral Uçar gerçekleştirdi.

24-30 Mayıs 2019 tarihleri arasında Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Kadın Çalışmaları Uygulama ve Araştırma Merkezi Dr. Öğr. Üyesi Tuba Korkmaz’ın küratörlüğünde , kadın seramik sanatçılarının eserlerinin sergilendiği ANNE temalı seramik sergisi düzenlendi. 24 Mayıs 2019 Cuma günü saat 17.00 de sergi açılışı gerçekleştirildi.


-2019 yılında da Avrupa Birliği ve Türkiye Cumhuriyeti tarafından finanse edilen, Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı, Kadının Statüsü Genel Müdürlüğü’nün yararlanıcısı olduğu ‘Aile İçi Şiddetle Mücadele Projesi’ kapsamında, “Kadına Yönelik Şiddetle Mücadele Çanakkale İl Eylem Planı” çalışmalarına merkezimiz paydaş olarak katıldı.


