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	Tezin tam metni tek bir pdf dosyası olarak hazırlanacaktır. Metin formatı dışında ek içeren karma tezler için açıklamalar Madde 7'de yer almaktadır.
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	Hazırlanan CD içerisindeki tezi enstitü tarafından onaylanan tez ile aynı olacaktır. Tez üzerinde Yükseköğretim Kurulu tarafından hiçbir değişiklik yapılmayacağı için tezin bilgisayar ekranında görüntülendiğinde asıl nüshası ile aynı olması ile ilgili her türlü sorumluluk yazara aittir.
Tez eğer basılı olarak yani ciltlenmiş halde teslim ediliyorsa sayfaların numaralandırılması, tezin ana metni içinde yer alan resim, şekil, grafik, tablo gibi öğelerin yerlerinin basılı tez ile özdeş olması yazar tarafından sağlanmalıdır.
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	Dosyalar sıkıştırılmamış ve şifresiz olacaktır.
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	CD’nin içerisinde “Özet”, “Abstract”, imzalanmış “Tez Veri Giriş Formu”, tezin imzalı ve Onay Sayfalı hali ve tezin imzasız hali olmak üzere toplamda 5 adet pdf dosyası olmalıdır.
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	CD içerisinde yer alan dosyalar aşağıdaki gibi isimlendirilmelidir. Dosyalar isimlendirilirken Türkçe karakter ve büyük harf kullanılmayacaktır. Çünkü bu durum farklı bilgisayarlarda sorun çıkartabilmektedir.
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	Metin formatındaki veya çoğaltma (fotokopi) ile hazırlanmış olan tez ekleri, tezin tam metninin bulunduğu pdf dosyası içinde yer alacaktır. Bunun için tarayıcı veya dijital fotokopi makineleri kullanılarak belgeler pdf formatına dönüştürülecektir.
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	Karma tezler: Tez, yalnızca metin dosyasından oluşmuyorsa, resim, harita, bilgisayar programları, görüntü veya ses kayıtları da kullanılmış ise bu durum Tez Veri Giriş Formunda ve özette dosya adları da verilerek belirtilmelidir. Resim, görüntü ve ses kayıtları için tercih edilen formatlar aşağıda belirtilmiştir. Farklı bir program kullanılmış ise bunun okuyucuların erişimine izin verecek şekilde lisanslı olarak tezle birlikte CD'de yer alması gerekmektedir.

  İstenen Formatlar:
  i- Resim dosyaları:
 GIF (.gif), PDF (.pdf), TIFF (.tiff), JPEG (.jpeg)

  ii- Görüntü Formatları:
  MPEG (.mpg), Quick Time – Apple (.mov), Audio Video Interleaved – Microsoft (.avi)

  iii-Ses Formatlar:
  Wav (.wav), MIDI (.midi), MP3 (.mp3)




