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Araştırmanın Başlığı:
Başvuru dosyasında verdiğim tüm bilgilerin eksiksiz ve doğru olduğunu, bu araştırma projesinin tüm aşamalarında ÇOMÜ Lisansüstü Eğitim EnstitüsüEtik Kurulu İlkelerine, bilim etiğine,  hukuk kurallarına, insan hak ve özgürlüklerine riayet edeceğimi, araştırma sürecinde çalışma protokolünde bir değişiklik olması durumunda Etik Kurula yazılı olarak bildireceğimi, bilimsel etik kuralları açısından beklenmeyen bir olay veya sonuç ortaya çıktığında Etik Kurulu haberdar edeceğimi, araştırma sürecinde Etik Kurulun araştırmayı izlemeyi gerekli görmesi halinde gerekli bilgilendirmeyi yapacağımı ve istenilen tüm bilgi ve belgeleri sağlayacağımı, tüm yardımcı araştırmacıları etik ilkeler hakkında bilgilendireceğimi ve araştırma sürecinde Etik Kurulla ilgili tüm gelişmelerden onları haberdar edeceğimi, araştırmayla ilgili görüş ve şikâyetlerini ÇOMÜ Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Etik Kurulu’na iletebilecekleri konusunda katılımcıları bilgilendireceğimi,  katılımcılara iletişim bilgilerimi vererek, istekleri halinde araştırma sonuçları hakkında onları bilgilendireceğimi, bildirdiğim iletişim bilgilerinde bir değişiklik olması durumunda Etik Kurulu haberdar edeceğimi, aksi takdirde doğabilecek tüm olumsuz sonuçlardan şahsen sorumlu olacağımı taahhüt ederim.
Başvuruyu Yapan Proje Yürütücüsünün veya Tez Çalışması ise Tez Danışmanının; (NOT: Belirtilen durumlardan hangisi geçerli ise o ifadenin kullanılması ve diğerlerinin silinmesi gerekmektedir. Düzenleme yapıldıktan sonra kırmızı ile yazılı olan NOT silinmelidir.)
Adı ve soyadı:
Tarih:
İmza:
Varsa Proje Yürütücüsü Dışındaki proje eş yürütücüsü/eş yürütücülerinin, araştırmacı/araştırmacılarının veya Tez Çalışması ise Tezi Hazırlayan (NOT: Belirtilen durumlardan hangisi geçerli ise o ifadenin kullanılması ve diğerlerinin silinmesi gerekmektedir. Düzenleme yapıldıktan sonra kırmızı ile yazılı olan NOT silinmelidir.)
Öğrencinin:
Adı ve soyadı:
Tarih:
İmza:


image1.png




image2.jpeg




