AccessEngineering, analitik öğretim ve öğrenim araçlarıyla entegre edilmiş dünyaca ünlü, disiplinler arası mühendislik içeriği sunan ödüllü bir mühendislik referansları ve öğretim platformudur. AccessEngineering, öğrencileri gerçek dünya problemlerini çözmeye hazırlar, fakülte için müfredat planlamasını ve sunumunu kolaylaştırır ve profesyonellerin ilgili bilgileri daha hızlı bulmasına yardımcı olarak ROI'yi (Yatırım Getirisi) artırır.
İçeriğine dair bilgiler: 
Kitaplar:
Ünlü mühendislik el kitapları, referans ve üst düzey ders kitaplarının en son baskılarını arayın ve okuyun.  Şekiller, tablolar, grafikler ve örnek problemler dahil olmak üzere belirli kitap bileşenlerine filtreleyin. AccessEngineering'deki kitap kategorileri şunları içerir:
· El Kitapları
· Ders Kitapları
· Schaum's Outlines
· Kod Yorumu
· İş Becerileri
· Makerspace
· Sınav Hazırlığı
Öğretim Videoları:
AccessEngineering, mühendislik fakültesi tarafından oluşturulan ve örnek problemlerin adım adım çözümlerini gösteren 900'den fazla eğitim videosuna sahiptir.  Tüm videolarda altyazı ve tam transkript bulunmaktadır.
Grafikler ve Tablolar:
AccessEngineering'in interaktif grafikleri ve indirilebilir tabloları kullanıcıların verileri görselleştirmesine ve analiz etmesine yardımcı olur.  Bir grafik üzerindeki değerleri belirleyin veya değişkenler için belirli değerler girin.  Daha fazla veri manipülasyonu için tablolardaki verileri bir Excel elektronik tablosuna indirin.
Elektronik Tablo Hesaplayıcıları:
AccessEngineering'in Excel elektronik tablo hesaplayıcıları, karmaşık hesaplamaları kolaylaştırmak için gömülü veriler ve formüller içerir.  Excel'de indirin ve çevrimdışı kullanım için bilgisayarınıza kaydedin.
Vaka Çalışmaları:
Vaka Çalışmaları, belirli ABET öğrenme hedeflerine bağlı sorular ve problemlerle birlikte mühendislik uygulamalarının gerçek dünya örneklerini sunarak vaka yöntemi öğretiminde kullanılmak üzere tasarlanmıştır.
Çözüm İzlenimleri:
Çözüm İzlenimleri, öğrencilere mühendislik problemlerinde rehberlik ederek benzer problemleri kendi başlarına çözmeyi öğrenmelerine yardımcı olacak şekilde adım adım çözümler sunar.
