[bookmark: _GoBack]**Web sayfamızda ayrı ayrı yer almakta olan staj ile ilgili duyurular, tek bir duyuru altına toplanmıştır.** (25.06.2020)

STAJ BAŞVURUSU
*Staj yapacaklar öğrencilerin; en geç 03.07.2020 tarihine kadar ıslak imzalı 1-2-3 no.lu (ve ihtiyaç halinde 4 no.lu) staj belgelerini (sayfaların temiz-okunaklı şekilde taranmış kopyalarını)  insaat@comu.edu.tr adresine e-posta yoluyla iletilmesi gerekmektedir. Öğrencinin belgelerini en geç staj başlangıç tarihinden 1 hafta önce eksiksiz bir şekilde göndermesi gerekmektedir (Sigorta girişlerinin yapılabilmesi için). Örn. 15 Haziran’da stajına başlayacaksa 8 Haziran’da belgelerini göndermiş olmalıdır.    
*Staj yerleri kabul edilen öğrencilere en kısa sürede Staj Komisyonu Başkanı tarafından imzalanmış 6 no.lu Staj Sicil Formu gönderilecektir. 
*Ayrıca öğrencilerin staj yapacakları gün sayısını kontrol ederek başvuru dilekçelerine yazmaları önemle duyurulur. 

MEZUNİYET AŞAMASINDAKİ ÖĞRENCİLER
*Üniversitemiz Senatosunun 05.05.2020 tarihli kararının 8. Maddesine göre "Ara sınıflarda olan öğrencilerimizin kendi istek ve beyanları doğrultusunda staj yapmalarına veya bir sonraki yaz dönemine bırakabilmelerine" karar verilmiştir.
*Üniversitemiz Senatosunun 12.05.2020 tarihli kararı ile "Covid-19 salgını nedeniyle staj yapmak istemeyen mezuniyet aşamasındaki öğrencilerimizin, yapması gereken zorunlu yaz stajlarını uzaktan dijital olarak verilecek ödev veya proje ile tamamlayarak mezun edilmelerine karar verilmiştir." Bu kapsamda 'Mezuniyet Aşamasındaki Öğrenciler' tanımı olarak, 2019-2020 Bahar Yarıyılı sonu itibariyle öğrencinin en fazla 3 dersi (10 krediyi aşmamak üzere) kalmış olmalıdır. Staj yapmak istemeyen mezuniyet aşamasındaki öğrencilerimizin, durumu ifade eden dilekçelerini Bölüm Başkanlığına ithafen yazarak insaat@comu.edu.tr adresine e-posta yoluyla 03.07.2020 tarihine kadar iletmeleri gerekmektedir. Dilekçenin içeriğinde kaç iş günü stajlarının kaldığını, yapmak istedikleri tarih aralığını ve tercih ettikleri 3 Anabilim Dalını yazmaları gerekmektedir. Dilekçeye ek olarak transkript de eklenmelidir.

YAZ OKULU İLE BİRLİKTE STAJ
*Normal şartlarda İnşaat Mühendisliği Staj Uygulama İlkelerine göre yaz okulu ile aynı anda staj yapılmaz. Ancak pandemi süresiyle kısıtlı kalmak koşuluyla, yaz okulunu Uzaktan Eğitim yöntemiyle yapan öğrenciler bu durumu belirtmeleri durumunda, stajlarını da aynı zamanda yapabilirler.

İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ DERSİ - SERTİFİKASI
Staj başvuru dilekçelerinde;
1) İş Sağlığı ve Güvenliği dersinin kontrolü için transkriplerin eklenmesi
2) İş Sağlığı ve Güvenliği I veya II dersi alınmadıysa/geçilmediyse ilgili sertifikanın eklenmesi hususu önemle duyurulur.
 
