2021 YAZ DÖNEMİ STAJ YAPACAK ÖĞRENCİLERİN DİKKATİNE
*Yaz döneminde staj yapacak olan öğrencilerin; ıslak imzalı 1-2-3 no.lu (ve ihtiyaç halinde 4 no.lu) staj belgelerini (sayfaların temiz-okunaklı şekilde taranmış kopyalarını) insaat@comu.edu.tr adresine e-posta yoluyla iletilmesi gerekmektedir. Staj belgelerini iletmek için son tarih 2 Temmuz 2021’dir. Öğrencinin belgelerini staj başlangıç tarihinden 1 hafta önce eksiksiz bir şekilde göndermesi gerekmektedir (Sigorta girişlerinin yapılabilmesi için). Örn. 5 Temmuz’da stajına başlayacaksa 28 Haziran’da belgelerini göndermiş olmalıdır.    
[bookmark: _GoBack]*Staj yerleri kabul edilen öğrencilere en kısa sürede Staj Komisyonu Başkanı tarafından imzalanmış 6 no.lu Staj Sicil Formu gönderilecektir. Stajınıza başlamadan onaylanmış sicil formunuzu almış olmanız gerekmektedir. 
*Ayrıca öğrencilerin staj yapacakları gün sayısını kontrol ederek başvuru dilekçelerine yazmaları önemle duyurulur. 

İŞ SAĞLIĞI VE GÜVENLİĞİ DERSİ - SERTİFİKASI
Staj başvuru dilekçelerinde;
1) İş Sağlığı ve Güvenliği dersinin kontrolü için transkriplerin eklenmesi
2) İş Sağlığı ve Güvenliği I veya II dersi alınmadıysa/geçilmediyse ilgili sertifikanın eklenmesi hususu önemle duyurulur.

YAZ OKULU İLE BİRLİKTE STAJ
*Normal şartlarda İnşaat Mühendisliği Staj Uygulama İlkelerine göre yaz okulu ile aynı anda staj yapılmaz. Yaz okulu ile ilgili bir duyuru paylaşıldığında bu hususla ilgili yeni bir duyuru yapılabilecektir. 


