
T.C. ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ
Personel Daire Başkanlığı
KALİTE GÜVENCE ALT KOMİSYONU TOPLANTI TUTANAĞI
 
Birimimiz Kalite Güvence Alt Komisyonu; Başkan ve aşağıda isimleri belirtilen üyelerin katılımlarıyla 20.03.2024 tarihinde saat 10:00’da Personel Daire Başkanlığı odasında  toplanmış ve aşağıdaki kararları almıştır. 

Karar-1) Cumhurbaşkanlığı insan kaynakları ofisi tarafından hazırlanarak tüm kamu kurum ve kuruluşlarının hizmetine sunulan çevrimiçi eğitim platformu olan Uzaktan Eğitim kapısına Üniversitemizde görev yapan tüm idari ve akademik personele duyurulması ve takibi, varsa oluşan aksaklıkların ivedi giderilmesi.
Karar-2) Yükseköğretim Üst Kuruluşları ile Yükseköğretim Kurumları Personeli Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Yönetmeliği uyarınca düzenlenen Üniversitemiz İdari Personel için görevde yükselme sınavının tüm süreçlerinin anılan yönetmeliğe göre belirlenen takvime uygun olarak web sayfasında duyurulması ve gerekli takiplerin yapılması.
Karar-3) Birimimiz personelinin görev tanımları İç Kontrol Standartları Eylem Planı Personel Görev Tanımı Formuna uygun bir şekilde doldurularak web sitemizde yayınlanması.
Karar-4) Birimimiz web sayfasına Hizmet İçi Eğitim sekmesinin eklenmesi ve yıllara göre hizmet içi eğitim planlarının yayınlanması.
Karar-5) Birimimiz tarafından yürütülecek işlemlerde, Üniversitemiz Kalite Güvence Yönergesi gereğince ISO 9001: 2015 Kalite Yönetim Sistemi kapsamında belirlenen dokümanların kullanılması konusunda gerekli önlemlerin alınması.
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