Bu taahhütname her proje için proje yürütücüsü tarafından ayrı ayrı doldurulacak ve imzalanıp taratılarak “Başvuru Formu” ile proje pazarı WEB sitesi ana sayfasında yer alan "BAŞVURU" butonuna tıklayınca açılan formdaki başvuru ekranına yüklenmelidir. 


TÜB AR-GE VE TEKNOLOJİ PROJE PAZARI
TAAHHÜTNAME
Taahhütname;
[bookmark: _GoBack]Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi koordinatörlüğünde düzenlenen “TÜB AR-GE VE TEKNOLOJİ PROJE PAZARI”  katılım koşullarında belirtilen şartları dikkatle okuduğumu, katılım yükümlülüklerine uyduğumu ve yarışma şartlarını tümüyle kabul ettiğimi projemin daha önce herhangi bir kurum ve kuruluştan destek, hibe, ödül almadığını, ticarileşmediğini, daha önce düzenlenen proje pazarı yarışması etkinliklerinde ödül almadığını ve fikri mülkiyet haklarının tarafıma ait olduğunu, verdiğim bilgilerin doğruluğunu, projemin sergilenmesine, herhangi bir araçla umuma açık hale getirilmesine, kitap haline getirilmesine ve dağıtılmasına, poster sunumlarımın batırılmasına ve sergilenmesine, sözlü sunum ve proje önerilerimin kitap haline getirilmesine, power point sunumlarımın cd haline getirilmesine ve dağıtılmasına muvafakat verdiğimizi ve bu hususlarla ilgili olarak ücret talep etmeyeceğimizi bu belge ile beyan ediyoruz.
TÜB AR-GE VE TEKNOLOJİ PROJE PAZARI yarışmasına göndermiş olduğum aşağıda bilgileri yer alan proje; şahsıma/ekibime ait özgün bir çalışmanın nihai eseri olup, aksine bir iddia olması ve üçüncü kişilerin proje üzerinde hak iddia etmesi durumunda ise; tüm yasal çerçevede oluşacak sorumlulukların da proje ekibine ait olduğunu bu belge ile kabul ederiz.
TÜB AR-GE VE TEKNOLOJİ PROJE PAZARI’na “Başvuru Formu”nu gönderdiğim tarih itibari ile proje üzerindeki tüm yasal haklarımdan feragat ettiğimizi kabul ve beyan ederiz.
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