GİZLİLİK TAAHHÜTNAMESİ

Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi, öğrencileri, çalışanları ve diğer paydaşları tarafından Rektörlüğe beyan edilen Fikri ve  Sınai Mülkiyet Hakları konusunda her türlü bilgiyi ve belgeyi karşı tarafa sunmadan önce destek aldığı kişi ve kurumlar aşağıda belirtilen şartlara uymayı, bu belgeyi imzaladığı tarihten itibaren başlayacak kendilerine verilen görev süresi devam ederken ve görev süresi sona erdikten 2 (iki) yıl sonra da kabul, ve taahhüt eder.

Üniversite karşı tarafa inanarak kendisine ait gizli bilgileri vermiştir. Gizli Bilgiler; taahhütname kapsamında Patent veya Faydalı Model Belgesi başvuruları yapılmak amacıyla verilen gizli olarak nitelendirilecek tüm bilgilerdir. Patent veya Faydalı Model belgesi ile korunabilecek buluşlar ve ayrıca bu konu ile ilgili ticari sırlar, eserler, bilgisayar yazılımları, ara yüzler, kaynak kodları, endüstriyel tasarımlar konularında yapılacak işlerin gereği olarak bilgileri alan tarafa verilen yazılı ve/veya sözlü veya her türlü diğer araçlarla verilen tüm bilgiler gizlilik kapsamındadır.

Gizli bilgileri alan taraf, bu bilgilerin gizli bilgi sahibine ait olduğunu bu nedenle taraflar arasındaki ticari ilişki çerçevesinde hiçbir surette başka amaçlar için kullanılmayacağını, bu bilgileri yalnız gizli bilgileri alanın işle ilgili taahhütnamesi olan yetkililerine verilebileceğini, bunu yaparken her türlü koruyucu önlemleri alacağını taahhüt eder.

Gizli bilgileri alan, taraflar arasında yapılacak işlerle ilgili ticari ilişki dışında bilgi ve belgeleri çoğaltamaz, kopyalayamaz, suretlerini alamaz.

Gizli bilgi alanın yükümlülükleri, Üniversite tarafından gizli bilginin bu taahhütname uyarınca kendisine serbestçe verildiği andan itibaren başlar. Patent veya Faydalı Model Belgesi başvurularının yapılması ve yasal süresi içinde Patent veya Faydalı Model belgesinin yayımlanması ile yayımlanan içerik itibariyle gizlilik sona erer.

Gizli Bilgi Alan Taraf, başvuru kapsamında edindiği bilgi, belge, doküman veya kayıtları Kurul görevi esnasında ve Kurul üyeliği görevi sona erdikten sonra da, üçüncü kişilere açıklamayacaktır.

FSMH toplantıları gizlidir. Üyeler, toplantılarda yapılan konuşmalar, sunulan beyanlar, gösterilen evrak ve dokümanlar, dijital kayıtlar ve tutanaklar hakkında toplantı dışında açıklama yapmamayı, edindiği bilgileri aktarmamayı, kendisine teslim edilen tüm bilgi ve belgeyi itinayla korumayı ve saklamayı kabul ve taahhüt eder.

Üniversitenin Kişi ve/veya Kurumlara sunmuş olduğu bilgilerin rızası haricinde taahhütnameye aykırı olarak ifşa edilmemesi için Kişi ve Kurumlarca iş bu gizlilik taahhütnamesi çerçevesinde hareket edilecektir. Kişi ve Kurumlar, Üniversiteden aldıkları bilgi ve belgelerin 3. şahıslara iletilmemesi için gerekli her türlü tedbiri almayı, tarafların tüm yasal hak ve sahipliklerini güvence altında tutmayı kabul ve taahhüt eder.
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[bookmark: _GoBack]İşbu gizlilik taahhütnamesi yukarıda belirtilen tarihte şartlarını ve koşullarını okudum, imzaladım ve kabul ettim. 
