HALK SAĞLIĞI HEMŞİRELİĞİ UYGULAMA İLKELERİ

· Grup içinde öğrenciler kendilerine bir ev ziyareti arkadaşı belirleyecek ve dönem boyunca aynı kişi ile ev ziyaretlerine gideceklerdir. İki öğrenci bir dönem boyunca 4 aile takip edecektir. Öğrenciler her aileye en az 4 izlem yapacaktır. Toplamda bir öğrenci 16 kez ev ziyareti yapacaktır. Yapılan bütün ziyaretler FORM   belirtilecektir. 

· Dönem içinde her öğrenci bir hafta dispanser, bir hafta okul uygulamasına gidecektir. Dönemde birkez olmak üzere günü birlik fabrikaya gözlem ziyareti yapılacaktır. Gözlem rapor haline getirirlerek sorumlu öğretim elemanına teslim edilecektir. 

· Öğrenci dönem boyunca en az 20 bireysel 2 grup sağlık eğitimi yapması gerekmektedir. Eğitimleri planlı yada plansız ev, okul, uygulamaa alanları, online, telefon vb yollarla yapabilirler. Yaptıkları eğitimleri forma günü gününe yazmak gerekmektedir. 

· Öğrenciler, saat  8.30-12 ve 13.00-16.00 arasında uygulama yerinde olacaklar ve birimin uygulamasından sorumlu öğretim elemanının bilgisi olmadan kesinlikle görev yerinden ayrılmayacaklardır.

·  Uygulama alanına geç gelen öğrencilerin imzası alınmayacaktır. Öğrenci isterse gönüllü olarak uygulamaya devam edebilecektir. Öğrenciler yarım günlük devamsızlık kullanabilecekler.

· Uygulama alanlarında uygun ortam mevcut ise öğretim elemanının bilgisi dahilinde saat 10.00-10.30 arasında olmak koşuluyla 10'ar dakikalık  dinlenme arası verebilecekler. 

· Uygulama alanlarında cep telefonu sessiz konumda olacak. Acil durumlarda öğretim elemanının bilgisi dahilinde telefon görüşmesi yapılabilecektir.

· Öğrenci, öğretim elemanının kendisini görevlendirdiği yer dışında çalışmacak. Uygulama alanında beyaz önlük giyilecek. Önlük forma üstü olmayacak. 

· Her öğrencinin yanında mutlaka kalem ve not defteri bulunacak. 

· Tırnaklar KESİNLİKLE kısa ve ojesiz olacak (parlatıcı kullanılabilir). Ayakkabılar topuksuz olacak. Bakıma olumsuz yansıyacak  takı ve kıyafetlar kullanılmayacak. 
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