Stratejik Araştırmaları Merkezi 2020 Yılı Faaliyet Raporu

· Stratejik Araştırmalar Merkezi (SAM) ve Biga İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi (BİİBF) Uluslararası İlişkiler Bölümü tarafından 13 Kasım 2020 tarihinde online olarak Dr. Cavid Veliyev’in konuşmacı olarak katılacağı “Dağlık Karabağ’da Güncel Gelişmeler” başlıklı bir Konferans düzenlenmiştir. 
https://sam.comu.edu.tr/arsiv/etkinlikler/daglik-karabagda-guncel-gelismeler-konferansi-r7.html 

· Stratejik Araştırmalar Merkezi (SAM) ve Biga İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi (BİİBF) Uluslararası İlişkiler Bölümü tarafından 27 Kasım 2020 tarihinde online olarak Prof. Dr. Yücel Acer’in konuşmacı olarak katıldığı “Hukuk ve Siyaset Bağlamında Doğu Akdeniz Sorunu” başlıklı bir Konferans düzenlenmiştir.
https://sam.comu.edu.tr/arsiv/etkinlikler/hukuk-ve-siyaset-baglaminda-dogu-akdeniz-sorunu-ba-r8.html 

· Stratejik Araştırmalar Merkezi ve BİİBF Uluslararası İlişkiler Bölümü iş birliğinde online olarak düzenlenen Dış Politika Konferanslarının üçüncüsü, göç alanının en önde gelen isimlerinden Prof.Dr. M. Murat Erdoğan’ın katılımıyla gerçekleşmiştir. Türk-Alman Üniversitesi Göç ve Uyum Araştırmaları Merkezi Müdürü, aynı zamanda İltica ve Göç Araştırmaları Merkezi (İGAM) Akademi Başkanı Profesör Erdoğan, 25 Aralık Cuma günü gerçekleşen “Türkiye’deki Suriyeliler: Sosyal Uyumun Neresindeyiz” başlıklı seminer vermiştir. 
https://sam.comu.edu.tr/arsiv/etkinlikler/turkiyedeki-suriyeliler-sosyal-uyumun-neresindeyiz-r10.html 

