Stratejik Araştırmaları Merkezi 2021 Yılı Faaliyet Raporu

· (15.02.2021) Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi ev sahipliğinde, Türk-Alman Üniversitesi Göç ve Uyum Araştırmaları Merkezi ve Konrad Adenaeur Vakfı Türkiye Temsilciliği iş birliğinde, 15-19 Şubat tarihlerinde çevrimiçi Göç Sertifika Programı düzenlenmiştir. Üniversitemiz öğrenci ve akademik personelinin büyük ilgi gösterdiği programa yapılan bine yakın başvuru arasından seçilen 100 katılımcı beş gün boyunca düzenlenen on oturumda Türkiye’de alanın önde gelen akademisyen ve uzmanlarından göç konusunu çok boyutlu olarak dinleme fırsatı bulmuştur. Detaylı bilgi için;
https://sam.comu.edu.tr/arsiv/etkinlikler/goc-sertifika-programi-r12.html

· (07.05.2021) ÇOMÜ Stratejik Araştırmalar Merkezi (SAM) ve Biga İİBF Uluslararası İlişkiler Bölümü tarafından 7 Mayıs Cuma günü saat 15.00'da Çankırı Karatekin Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Sezai Özçelik'in katılımıyla "Ukrayna Krizi, Bölgesel Gelişmeler ve Türkiye" başlıklı seminer gerçekleşmiştir. 
https://sam.comu.edu.tr/arsiv/etkinlikler/ukrayna-krizi-bolgesel-gelismeler-ve-turkiye-basli-r15.html 

· (10.05.2021) ÇOMÜ Stratejik Araştırmalar Merkezi (SAM) ve Biga İİBF Uluslararası İlişkiler Bölümü tarafından Dış Politika Konferansları serisi kapsamında 10 Mayıs Pazartesi günü saat 16.00'da Prof. Dr. Mehmet Hasgüler'in katılımıyla "Kıbrıs Sorunu: Dünü, Bugünü, Yarını" başlıklı seminer gerçekleşmiştir. 
https://sam.comu.edu.tr/arsiv/etkinlikler/kibris-sorunu-dunu-bugunu-yarini-r16.html

· (20.12.2021) 20 Aralık 2021 Pazartesi günü saat 17.00'de İbn Haldun Üniversitesi Haydar Aliyev Avrasya Çalışmaları Uygulama ve Araştırma Merkezi'nden Prof. Dr. Yaşar Sarı “Türk Konseyi'nden Türk Devletleri Teşkilatı'na: Türk Dünyası 2040 Vizyonu” başlıklı seminer vermiştir.
https://sam.comu.edu.tr/arsiv/etkinlikler/turk-konseyinden-turk-devletleri-teskilatina-turk--r18.html 


