ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ
SİYASAL BİLGİLER FAKÜLTESİ 
İSTEĞE BAĞLI STAJ İŞ AKIŞ ŞEMASI


 
SİYASAL BİLGİLER FAKÜLTESİ
İSTEĞE BAĞLI STAJ YAPACAK ÖĞRENCİLERİN DİKKATİNE


· Öğrenciler stajlarını 5. veya 6. Yarıyıl sonunda yapacaklardır.

· İsteğe bağlı stajlar  1 Ağustos - 26 Ağustos 2022 tarihleri arasında 20 (yirmi) iş günü olarak yapılacaktır. 

· Öğrenciler isteğe bağlı staj yapacakları yerleri kendileri bulacaktır. 

· İsteğe bağlı staj yapacak öğrenciler Fakültemiz web sayfasından indirdikleri formları eksiksiz bir şekilde staj yapma tarihinden 15 (onbeş) gün önce Bölüm staj komisyonuna teslim edeceklerdir. 

· [bookmark: _GoBack]Fakültemiz “İsteğe Bağlı Staj Yapma İş Akış Şeması” nda belirtilen hususular dikkate alınmalıdır.  

· İlgili mevzuat kapsamında süresi içinde yapılmayan bildirimlerden doğacak cezai yükümlülükler öğrenciye rücu edilecektir.

· Gerçeğe aykırı staj raporu ve evrak düzenlendiği tespit edilen öğrenciler hakkında, Yükseköğretim Kurumları Öğrenci Disiplin Yönetmeliği kapsamında işlem yapılacaktır.
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Staja başlamak için 6331 sayılı  iş sağlığı ve güvenliği Kanunu gereğince iş sağlığı güvenliği  eğitiminizi alınız.
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Staj başvuru formunu Fakültemiz web sayfasından temin ediniz. 
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Staj yerinizi bulunuz. (Staj yeri bulma yükümlülüğü öğrenciye aittir.)	
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Firma/kurum tarafından başvurunuz kabul edil ise  "Staj Yeri Kabul Formunu" eksiksiz olarak doldurulup, firmaya onaylatınız.


Firma/Kurum tarafından onaylanan staj yeri kabul formunu, 


Staja başlamadan önce SGK girişlerinin yapılıp yapılmadığını e-devlet üzerinden kontrol ediniz (SGK girişleri öğrenciler staja başlamadan en geç 1(bir) gün öncesi sisteme giriş yapılır). 


Herhangi bir nedenle staja başlayamayacak olan öğrenciler  SGK girişleri yapılmadan önce staja başlamadığına ilişkin mutlaka bilgi vermelidir.
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Fakülteniz Öğrenci İşleri Biriminden elden veya e-mail yoluyla talep ederek , SGK Giriş Bildirgenizi  alınız ve staja başladığınız gün iş yerinize SGK giriş bildirgesini ibraz ediniz.


UNUTMAYINIZ! SGK giriş işlemleri yapılmazsa stajınız geçersiz sayılır.
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Staj süresince ilgili formlara staja devam ettiğinizi belirtir imzalarınızı günlük olarak  atmayı unutmayınız.
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Stajınızın bitiminde en geç 5 iş günü içerisinde kendinizin ve staj yaptığınız kurumun imzaladığı formları Fakülteniz Öğrenci İşleri Biriminize teslim ediniz.


SGK'dan alacağınız provizyon belgesi,


sağlık raporu ve iş sağlığı ve güvenliği sertifikası ile birlikte


 Bölümünüz staj komisyonuna teslim ediniz. (Staja başlamadan 15 gün önce evrakların teslim edilmesi gerekmektedir).  







































