
2021 PROGRAM ÖZ DEĞERLENDİRME RAPORU DEĞERLENDİRMESİ

2021 Meslek Yüksekokulumuz bünyesinde mezun veren ve öz değerlendirmeye tabi tutulan Anestezi, Elektronörofizyoloji, İlk ve Acil Yardım, Tıbbi Görüntüleme Teknikleri ve Tıbbi Laboratuvar Teknikleri programları bulunmaktadır. Kalite Güvence Alt Komisyonu 30 Haziran 2022 tarihinde toplanmış ve programların 2021 yılına ait Öz Değerlendirme Raporlarını ÇOMÜ ÖDR değerlendirme Kılavuzu’na göre nitelik açısından değerlendirmiştir. Buna göre programların iyileştirilmesi için aşağıda yer alan hususlar önerilmektedir. 

· Tüm programların eğitim programlarının tanımlı öğrenciler tarafından kolay ulaşılabilir olduğu ve eğitim programlarına ilişkin bilgilerin web sayfasında güncel olarak yer almakta olduğu belirlenmiştir. 2020 yılında eğitim programlarının oluşturulmasında gerekli olan paydaş toplantılarının eksik olduğu belirlenmişti. 2021 yılında ise program ve bölüm nazarında iç ve dış paydaş toplantılarının tamamlandığı, eğitim programı oluşturulurken iç ve dış paydaşların görüşlerinin alındığı ve bunların kalite sekmesinde kanıt olarak sunulduğu belirlenmiştir. 
· Program bazında mezun anketlerinin yapıldığı ancak bölüm bazında ve bazı programlarda öğrenci anketlerinin yapılmadığı tespit edilmiştir. Bu eksikliğin giderilmesi için Mezun Öğrenci Komisyonu’nun, mezun öğrenciler ile irtibat kurulması amacıyla üniversite mezun portalı, MYO Telegram ve Whatsapp iletişim gruplarını kurduğu belirlenmiştir ancak mezun öğrenciler ile iletişimin gereken seviyeye ulaşmadığı tespit edilmiştir.  Komisyonun mezun öğrenciler ile irtibatının istenen seviyeye gelmesi için yıl içinde gereken işlemlerin yapılmasına karar verildi.
· Programların öğrenme çıktılarını verimli düzeyde sağlayabilecek; yöntem ve teknikleri uygulayabilmeleri için fiziksel imkanların iyileştirilmesi gerekmektedir. Tüm programların ortak kullanabileceği bilgisayar laboratuvarının oluşturulması için bütçe gereksinimi karşılanmalıdır. 
· Her programın öz değerlendirme raporunda yer alan öğrencilerin ulusal ve uluslararası değişim programlarına dahil edilmesini sağlayan Erasmus ve Farabi gibi programların daha aktif hale getirilmesi önerilmektedir. Bu kapsamda programların diğer yurtdışı/yurtiçi üniversiteler ile ikili anlaşmalar yapması ve öğrencilere bu konuda kontenjan açılması gerekmektedir. 
· Anestezi ve Elektronörofizyoloji programlarının öğretim kadrosunun yetersizliği nedeniyle öğretim planında yer alan çok sayıda dersin dışarıdan görevlendirme ile yapıldığı belirlenmiştir. Anestezi programında mevcut 1 (bir) öğretim üyesi görev yapmaktadır ve öğretim üyesi açığı dış paydaşlardan tamamlanmaktadır. Bu eksikliğin bir an önce giderilmesi gerekmektedir. 
· Öğretim elemanlarının hem ders hem de kendi akademik çalışmalarında kullandıkları masaüstü bilgisayar ihtiyaçları olduğu belirlenmiştir. Meslek yüksekokulumuzun bu ihtiyacı karşılayabilecek gerekli bütçesi bulunmadığından bu eksikliğin Rektörlüğümüz tarafından iyileştirilmesi gerekmektedir. 
· Tıbbi laboratuvar Teknikleri programında yer alan birçok uygulama dersi kapsamında sarf malzeme açığı, laboratuvar derslerinin verimli işlenmemesine neden olmaktadır. Uygulama derslerinde gereken sarf malzemelerin, dersi veren öğretim elemanlarının kendi proje ve araştırmalarından kullandıkları belirlenmiştir. Sarf malzeme ile ilgili bu talebin karşılanması ve uygulama derslerinin daha verimli geçmesi amacıyla eksikliğin giderilmesi için taleplerin toplanarak Rektörlük satın alma birimi ile iletişime geçilmesi önerilmektedir.
· Meslek Yüksekokulu bazında; akademisyen ve idari personel anketlerinin eksik olduğu belirlenmiştir. Bu eksikliğin yıl içerisinde tamamlanması gerektiği önerilmektedir.  Ayrıca, öğrenci anketleri iyileştirme çalışmaları amacıyla; staj iş veren anketlerinin, staj defterinde yer alan, iş veren tarafından doldurulan “değerlendirme” kısmının koordinatörler tarafından incelenerek kalite komisyonuna sunulması önerilmektedir. 
· Meslek yüksekokulumuzda mevcut durumda bir bölüm bulunmasına rağmen altyapı ve olanaklar açısından yetersizlikler mevcuttur. 2022/2023 yılında öğrenci alacak Eczane Hizmetleri Bölümü ve sonraki yıllarda öğrenci alabilecek olan Sağlık Bakım Hizmetleri Bölümü Yaşlı Bakımı Programı’nın durumları düşünüldüğünde öğretim elemanı odası, derslik ve laboratuvar ihtiyacı olacaktır. Bu kapsamda Okulumuza ait mevcut fiziksel imkanların daraltılmaması gerekmektedir. Ayrıca ilave ofis ve dersliklere ihtiyaç olacağı açıktır. Meslek yüksekokulumuz kendi bütçe ve imkanları ile bu sorununun üstesinden gelememektedir. Okulumuzda mevcut boş alanların planlanarak gereken ofislerin ve dersliklerin yapılması amacıyla Rektörlük kanalıyla bu eksiklerin giderilmesi gerekmektedir. 
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