
ÇANAKKALE SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU
TIBBİ HİZMETLER VE TEKNİKLER BÖLÜMÜ
2023 YILI ÖZ DEĞERLENDİRME RAPORU YÖNETİCİ ÖZETİ

2023 Meslek Yüksekokulumuz bünyesinde mezun veren ve öz değerlendirmeye tabi tutulan Tıbbi Hizmetler ve teknikler Bölümü programları; Anestezi, Elektronörofizyoloji, İlk ve Acil Yardım, Tıbbi Görüntüleme Teknikleri ve Tıbbi Laboratuvar Teknikleri programlarıdır. Bölüm Kalite güvence Komisyonu 2023 yılına ait Öz Değerlendirme Raporlarını ÖDR değerlendirme Kılavuzu’na göre nitelik açısından hazırlamış ve değerlendiriciler tarafından rapor kontrolleri de yapılmıştır. Buna göre programların iyileştirilmesi için aşağıda yer alan hususlar önerilmektedir. 
· Tüm programların eğitim programlarının tanımlı öğrenciler tarafından kolay ulaşılabilir olduğu ve eğitim programlarına ilişkin bilgilerin web sayfasında güncel olarak yer almakta olduğu belirlenmiştir. 2023 yılında program bazında iç ve dış paydaşlar ile gerekli olan paydaş toplantılarının eksiksiz yapıldığı tespit edilmiştir. 
· Program bazında mezun anketlerinin yapılması için web sayfasından ve oluşturulan sosyal medya hesaplarından mezun öğrencilere ulaşılarak anket doldurmalarının istendiği bilinmektedir. Ancak bölüm bazında ve bazı programlarda öğrenci anketlerinin yeterli seviyeye ulaşmadığı tespit edilmiştir. Bu eksikliğin giderilmesi için Mezun Öğrenci Komisyonu’nun, mezun öğrenciler ile irtibat kurulması amacıyla üniversite mezun portalı, MYO Telegram ve Whatsapp iletişim gruplarını kurduğu belirlenmiştir ancak mezun öğrenciler ile iletişimin gereken seviyeye ulaşmadığı tespit edilmiştir.  Komisyonun mezun öğrenciler ile irtibatının istenen seviyeye gelmesi için yıl içinde gereken işlemlerin yapılması gerekmektedir.
· Programların öğrenme çıktılarının verimli düzeyde sağlayabilecek; yöntem ve teknikleri uygulayabilmeleri için fiziksel imkanların iyileştirilmesi gerekmektedir. Öğrenci laboratuvarlarında kullanılan sarf malzeme taleplerinin karşılanmadığı tespit edilmiştir. 
· Her programın öz değerlendirme raporunda yer alan öğrencilerin ulusal ve uluslararası değişim programlarına dahil edilmesini sağlayan Erasmus ve Farabi gibi programların daha aktif hale getirilmesi önerilmektedir. 
· Anestezi ve Elektronörofizyoloji programlarının öğretim kadrosunun yetersizliği nedeniyle öğretim planında yer alan çok sayıda dersin dışarıdan görevlendirme ile yapıldığı belirlenmiştir. 
· Öğretim elemanlarının hem ders hem de kendi akademik çalışmalarında kullandıkları masaüstü bilgisayarların günümüz şartlarında yetersiz olduğu ve bu ihtiyacın karşılanması gerekmektedir. 
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