


ÇANAKKALE SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU
2024 YILI ÖZ DEĞERLENDİRME RAPORU YÖNETİCİ ÖZETİ

2024 yılında Meslek Yüksekokulumuz bünyesinde mezun veren ve öz değerlendirmeye tabi tutulan programlar şunlardır: Tıbbi Hizmetler ve Teknikler Bölümü'ne bağlı Anestezi, Elektronörofizyoloji, İlk ve Acil Yardım, Tıbbi Görüntüleme Teknikleri ve Tıbbi Laboratuvar Teknikleri programları ile Eczane Hizmetleri Bölümü'ne bağlı Eczane Hizmetleri programı. Programların 2024 Özdeğerlendirme Raporları, Üniversite Kalite Güvence Komisyonu tarafından belirlenen kılavuzda yer alan değerlendirme ölçütleri temel alınarak detaylı bir şekilde değerlendirilmiştir. 
ÖDR raporları incelendiğinde, programların eğitim ve öğretim amaçlarının tanımlandığı görülmektedir. Tanımlanan eğitim ve amaçları üniversitemiz ve meslek yüksekokulumuzun amaç ve hedefleriyle örtüşmektedir. Program çıktıları, Türkiye Yükseköğretim Yeterlilikler Çerçevesi (TYYÇ), Ulusal Çekirdek Eğitim Programı (ÇEP) ve üniversitemiz stratejik planına uygun olarak yapılmıştır ve UBYS sistemi üzerinden erişilebilmektedir. 
Programların eğitim amaçlarını ve çıktılarını destekleyen bir öğretim planı vardır ve eğitim programında yer alan derslerin, kazanım, içerik, içeriğin sunuluş yöntemi ve değerlendirme süreçleri arasındaki tutarlılık kanıtları bulunmaktadır. Tüm programlarda AKTS bilgi paketi girişleri yapılmış ve doluluk oranı %98,1’dir. Eğitim programında, öğrenme-öğretme sürecinin değerlendirilmesi için bütünleşik bir program değerlendirme sistemi uygulanmaktadır. 2024 yılında öğretim planlarının iyileştirilmesi noktasında çalışmalar yapılmış ve tüm programlarda 3+1 İşletmede Mesleki Eğitim Sistemi’ne geçilmiştir. Öğrencilerin hak, görev ve sorumlulukları ile ilgili belgeler web sayfamızda yer almaktadır. Programlarda öğrencileri ders ve kariyer planlaması, hak ve sorumlulukları konularında akademik danışmanlık hizmeti verilmektedir. Yeni öğrencilere yönelik olarak ve programlarda uygulamalara yönelik oryantasyon eğitimleri verilmektedir. Ayrıca sosyal sorumluluk projeleri, seminerler gibi etkinlikler düzenlenmekte ve bu tür etkinliklerin arttırılmasına yönelik iyileştirilmeler yapılmaktadır. Mezunlar ile sürekli ve düzenli iletişimi sağlayan mekanizmalar kurulmuştur. Ancak, mezunların toplantı ve anket gibi etkinliklere katılımının arttırılması gerekmektedir.
Öğretim kadrosu, alanında uzman ve deneyimli akademisyenlerden oluşmakta olup, dersler adil bir şekilde dağıtılmıştır. Ancak bazı programlarda öğretim elemanı eksikliği bulunmaktadır.  Yüksekokul bazında komisyon ve koordinatörlükler oluşturulmuştur. Öğretim elemanı atama ve yükseltmede fırsat eşitliği sağlayan ve akademik liyakati gözetleyen yöntem ve ölçütler YÖK ve Üniversitemiz genelinde belirlenen ölçüt ve mevzuatlara uygun olarak uygulanmaktadır. 
Altyapı olarak değerlendirildiğinde birimde bazı fiziksel ve teknolojik eksikliklerin olduğu  tespit edilmiştir. Eğitim-öğretim etkinlikleri için sınıflar ve laboratuvar donanımları program çıktılarına çok iyi düzeyde ulaşmak için yeterli seviyede değildir. Programların belirttiği altyapı, donanım ve malzeme eksikliklerinin sağlanması için iyileştirmeler yapılmış olsa da, mevcut bütçe ve imkanlar tüm eksiklikleri karşılamada yetersiz kalmaktadır. Dezavantajlı bireylerin altyapı, donanım ve olanaklara erişimi için düzenlemeler yapılmış ancak, bu düzenlemelere ilişkin kanıtların güçlendirilmesi gerekmektedir. 
İç ve dış paydaşlarla yapılan toplantılar ve karar alma süreçleri yapılandırılmış olup, iş akış şemaları oluşturulmuştur. Ancak, iç ve dış paydaş toplantılarının düzenliliği ve çıktılarının kayıt altına alınması noktasında bazı programlarda eksiklikler bulunmaktadır. Elektronörofizyoloji, Tıbbi Laboratuvar Teknikleri ve Eczane Hizmetleri programlarında düzenli paydaş toplantıları gerçekleştirilmiş, ancak diğer programlarda bu süreçlerin aksadığı belirlenmiştir. Paydaş toplantılarının kayıt altına alınarak karar süreçlerine yansıtılması gerekmektedir.
Yönetim ve organizasyon süreçleri açısından, programların idari ve akademik işleyişleri tanımlanmış, birim yönetimi, kalite güvence komisyonu ve Bologna koordinatörlüğü aktif olarak çalışmaktadır. Beş yılda bir stratejik plan hazırlanmaktadır. Programlarımızda sürekli bir akademik ve idari performans ölçüm, izleme ve değerlendirme mekanizması kurulmuştur. Performans göstergeleri yıllık olarak yenilenmektedir. 
Genel olarak olarak özdeğerlendirme raporlarında bazı kanıtların ve uygulama durumlarının eksik olduğu belirlenmiş, belirlenen kısımlar programlara bildirilmiş ve eksiklerin giderilmesi için atılması gereken adımlar belirlenerek PÜKO döngüsü kapatılmıştır.
Sonuç olarak, Meslek Yüksekokulumuz, kalite güvencesi süreçlerini sürekli iyileştirmeye yönelik çalışmalarına devam etmektedir. Mezun anketlerine katılım oranlarının artırılması ve mezunlarla sürekli iletişimin sağlanması önemli bir gelişim alanı olarak öne çıkmaktadır. Öğrenci değişim programlarına yönelik ulusal ve uluslararası anlaşmaların artırılması gerekmektedir. Öğretim elemanı eksikliği bulunan programlarda akademik kadronun güçlendirilmesi, altyapı ve laboratuvar eksikliklerinin giderilmesi için ek bütçe ve kaynak sağlanması önemli hedefler arasındadır. Dış paydaş toplantılarının düzenli hale getirilmesi ve sonuçlarının raporlanması, 3+1 İşletmede Mesleki Eğitim Sistemi’nin uygulanabilirliğinin izlenmesi, değerlendirme süreçlerinin daha sistematik hale getirilmesi ve PUKÖ döngüsünün tam anlamıyla uygulanması kalite güvencesinin sağlanması açısından kritik unsurlar olarak belirlenmiştir.
Bütün bu değerlendirmeler doğrultusunda, Meslek Yüksekokulumuz 2024 yılı itibarıyla kalite güvencesi süreçlerini sürdürülebilir bir şekilde geliştirmeye devam etmekte olup, eğitim-öğretim faaliyetlerinin etkinliğini artırmaya yönelik çalışmalarını kararlılıkla sürdürecektir.
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