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Yılı Yatırım Genelgesi ve Yatırım Programı Hazırlama Rehberi çerçevesinde yatırım programı hazırlanmasında kullanılacak belge ve cetveller, gerekli dokümanlar Başkanlığımız tarafından bir yazı ile ilgili harcama birimlerden istenilir.


 


.





Gönderilen Yatırım Programı Teklifi üst yöneticimiz ve temsilcilerimiz ile birlikte Kalkınma Bakanlığında görüşülür





Birimlerden gelen bilgiler eksiksizse; Yatırım programı teklifleri konsolide edilir. Kurum içinde harcama birimleri ve Rektörlük Makamınca yapılan görüşmeler sonucunda İdare Yatırım Programı Teklifi (Eğitim-Spor-Sağlık-DKH) olarak ayrı ayrı düzenlenerek Kalkınma Bakanlığına gönderilir. /Eksiz ise süreç baştan alınır.








Harcama birimlerince Yatırım Programı Hazırlama Rehberi' ne göre düzenlenen yatırım teklifleri Başkanlığımıza gönderilir.











Yapılan görüşmeler sonucunda alınan kararlar ile Yüksek Planlama Kurulunca belirlenmiş makro ekonomik göstergeler bütçe büyüklükleride göz önünde bulundurularak yatırım programı tasarısı oluşturulur. Bütçe ve Mali Kontrol Genel Müdürlüğünce bütçe tertipleri yönünden incelenir ve Kalkınma Bakanlığı vize işlemini tamamlar.


.








Vizesi tamamlanan Yatırım Programı Tasarı İdare Bütçesi Tasarısına eklenir. Bütçe ile birlikte Yatırım Programı kanunlaşır.
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