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Orta Vadeli Mali Plan doğrultusunda, Maliye Bakanlığı tarafından yayımlanan yılı merkezi yönetim bütçe hazırlama rehberi ile Kalkınma Bakanlığı tarafından yayımlanan yatırım programı hazırlama rehberindeki belirlenen esas ve usuller doğrultusunda bütçe hazırlık çalışmaları başlatılır.








Tavan rakamları belirlenir.





Harcama Birimleri sisteme giriş yaptıktan sonra ilgili formların çıktısı alınarak birim bütçe teklifini Başkanlığımıza iletir. Birim bütçe teklifleri kontrol edilir.








Birim bütçe teklifleri kontrol edilir ve Uygunsa; Harcama birimlerinden gelen bütçe teklifiler kosolide edilerek Üniversitenin bütçesi hazırlanır. Hazırlanan bütçe üst yönetime sunulur./ Uygun değilse; 2 önceki aşamaya dönülür.








Harcama birimlerine eğitim ve/veya yazı ile e bütçe sisteminde yapılması gereken hususlar belirtilir. Harcama birimlerinin ilgili yılın teklifi ve izleyen iki yılın bütçe tahminlerini sisteme girişi yapılır.











Bütçe teklifi kontrol edilir ve Uygunsa; Üniversite bütçe teklifi üst yazı ile Maliye Bakanlığına gönderilir. / Uygun değilse; 2 önceki aşamaya dönülür.








Kurumların belirlediği takvim çerçevesinde cari bütçe teklifi Maliye Bakanlığında yatırım bütçe teklifi Kalkınma Bakanlığında görüşülür.





Plan Bütçe Komisyonununda görüşülen ve onaylanan bütçe tasarısı Resmi Gazete de yayımlanarak kanunlaşır. 








Maliye Bakanlığı ile Kalkınma Bakanlığı çalışmaları sonucunda hazırlanan üniversite  bütçesi Maliye Bakanlığınca tasarılaşır.
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