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Üniversite bütçesinin kanunlaşmasında sonra Tasarı aşaması olarak hazırlanan Performans Programı (Nihai) çalışmalarına başlanır.








Harcama birimlerinden Performans Programı Raporunda (Tasarı) yer alan genel bilgilerin güncellenmesi hali EBYS üzerinden yazı ile istenir. 








Performans Programı Raporunda (Tasarı) yer alan gerekli güncellemeler yapıldıktan sonra Nihai aşaması tamamlanır ve rapor kontrol edilmek üzere  üst yönetime sunulur. 








Rapor kontrol edilir ve uygunsa Performans Programı Raporu  (Nihai) tamamlanıp Ocak ayı sonuna kadar kamuoyunun bilgisine sunulur ve CD ortamında çoğaltılır. /Uygun değilse 2 önceki aşamaya geri dönülür.


/Uygun değilse 2 önceki aşamaya dönülür.











Birimlerden gelen bilgiler kontrol edilir ve uygunsa Performans Programı Raporunda (Tasarı) yer alan genel bilgiler güncellenir./ Uygun değilse birimle iletişime geçilir ve sürece baştan başlanır.














Performans Programı Raporu (Nihai) ÜBYS üzerinden hazırlanan üst yazılar ile Maliye ve Kalkınma Bakanlığı Mart ayı sonuna kadar gönderilir. Performans Programı Raporu internet sayfasında yayımlanarak kamuoyuna sunulur.
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