ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİTIP FAKÜLTESİ KOMİSYONLARI

Komisyon adı: Kalite Geliştirme Koordinatörlüğü ve Komisyonu
Toplantı No:2019-20/4
Toplantı Tarihi:05.03.2020
Toplantı Saati:13.30
Toplantı Başkanı: Prof. Dr. Tamer DEMİR
Toplantıda Görüşülen Gündem Maddeleri:
1-Aylık olağan toplantı (genel değerlendirme ve öneriler) ve Üniversite Özdeğerlendirme Raporu Çalışmaları
Toplantı Tutanağı
Toplantı Dekan, Dekan Yardımcıları,  7 üye, 1 Misafir katılımcı (Öğr. Gör. Ergül SÖYLEMEZOĞLU) ve bir raportör katılımı ile Dekanlık Binasında saat 13.30-15.45 saatleri arasında gerçekleştirilmiştir.
 Toplantıyı açan Dekanımız Prof. Dr. Tamer DEMİR; Akredite sürecinde TEPDAD yetkilileri tarafından hazırlanan ‘çıkış bildirimi’nde yer alan ve genel kalite sürecini de ilgilendirilen ‘fakültemizin geliştirilmesi gereken yönleri’ne dair görüşlerini ifade ettiler ve bu yönlerin geliştirilmesi için neler yapılabileceğine dair komisyon üyelerinin fikirlerini aldılar. 
	Komisyon Başkanımız Doç. Dr. Nurullah BOLAT üyelerimize üniversitemizin YÖKAK sitemine girilecek olan ‘TIP Fakültesi 2019 Kalite Raporu’ hakkında bilgi verdiler ve görev dağılımı yapılan üyelerimizin sorularını cevapladılar.
	Daha sonra söz alan Üniversitemiz Kalite Sorumlularından Öğr. Gör. Ergül SÖYLEMEZOĞLU, YÖKAK sistemine girilecek bilgiler hakkında komisyon üyelerimizi bilgilendirdiler.
Toplantı üyelerin soru ve görüşleri dinlendikten sonra iyi görüş ve temennilerle son buldu.
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Toplantıda Alınan Kararlar
1- Bir sonraki toplantının 13.03.2020 saat 13.30’da yapılmasına ve üyelerin sorumlu oldukları Rapor başlıkları ön çalışma yapmasına karar verildi.



