ÇANAKKALE ONSEKİZ MART ÜNİVERSİTESİ TIP FAKÜLTESİ KOMİSYONLARI

Komisyon adı: Kalite Geliştirme Koordinatörlüğü ve Komisyonu
Toplantı No:2019-20/6
Toplantı Tarihi:16.07.2020
Toplantı Saati:14.00
Toplantı Başkanı: Doç. Dr. Halil İbrahim TAŞ
Toplantıda Görüşülen Gündem Maddeleri:
1-İş Yükü Analizi Aracının oluşturulması. 
2-Ek gündem maddeleri, görüş ve öneriler. 



Toplantı Tutanağı
Toplantı  Dekan Yardımcısı, 7 üye, 1 Misafir katılımcı (Öğr.Gör. Ergül SÖYLEMEZOĞLU) ve bir raportör katılımı ile Dekanlık Binasında 14:00-15:30 saatleri arasında gerçekleştirilmiştir.
Toplantıyı açan Dekan Yardımcısı Doç. Dr. Halil İbrahim TAŞ; gelecek yıl Kalite çalışmalarına önem vermenin gerekliliği üzerine dair görüşlerini ifade ettiler ve konuyla ilgili neler yapılabileceğine dair komisyon üyelerinin fikirlerini aldılar.
Komisyon Başkanı Doç. Dr. Nurullah BOLAT da önümüzdeki yılda kalite çalışmaları kapsamında neler yapılacağına ilişkin bilgilendirme yaptı. GZFT analizi ve iş yükü analizlerinin nasıl yapılması gerektiği, öncelik sırasının nasıl olacağı, tüm yapılacak analizlerin Anabilim Dallarından alınan bilgiler doğrultusunda yapılması gerekliliği ve sonrasında bir sonraki plan olan stratejik plana geçilmesi ve İş Yükü Analizi Anket sorularının oluşturulması ile ilgili  hususunda görüşlerini bildirdi.
Prof. Dr. Halil İbrahim TAŞ öncelikle iş yükü analizine öncelik verilmesi gerektiğini ifade etti.
Öğr.Gör.Ergül SÖYLEMEZOĞLU ÖDR girişleri ile ilgili yaşanan sorunlar ve süreçle ilgili bilgi verdi. İş yükü analizi ve GZFT analizlerinin nasıl yapılması gerektiği konusunda görüşlerini dile getirdi.
[bookmark: _GoBack]Toplantıya katılan komisyon üyeleri İş Yükü Analizi Anket sorularının oluşturulması ile ilgili önerilerini aktardılar. Anket sorularının güçlendirilmesi için görüş alışverişinde bulundular. Eklemeler çıkarmalar yaptılar. 
Komisyon üyelerinin de anılan konularla ilgili görüş ve temennileri alınarak toplantıya son verildi.


  Toplantıda Alınan Kararlar


1- İş Yükü Analiz Formunun bir sonraki toplantıda son haline getirilmesine,
4- Bir sonraki toplantının 23 Temmuz 2020 tarihinde yapılmasına oy çokluğu ile karar verildi.















