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Çok kıymetli REKTÖRÜM, 
Rektör Yardımcılarım, 
Dekanlarım,
Değerli İl Müdürlerim,
Saygıdeğer Hocalarım,
Cefakar Veliler,
Kıymetli misafirler, 
Yarının genç hekimleri MESLEKTAŞLARIM, 
Basınımız güzide temsilcileri;
 Fakültemizin 6. Dönem mezuniyet törenine hepiniz hoş geldiniz.

	Ülkemizi her alanda temsil eden, Yükseköğretimde 25 yıldır hizmet veren, başarıları ile sürekli kendinden söz ettiren Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesinin göz bebeği Tıp Fakültemiz; 10 yılı geride bırakan “Eğitimde ve Bilimde Dünya Üniversitesi” olmak iddiasında olan, bir yükseköğretim kurumudur. Eğitimde; yenilikçi, bütünleştirici, gelişimci, öğrenen merkezli eğitim anlayışı ile yoluna devam etmektedir. Ulusal Çekirdek Eğitim Programının nüve kabul edildiği, Fakültemize özgü önceliklerimiz ile bezenen eğitim programımız bizim en önemli tanımlayıcımızdır. Eğiten, öğreten, öğrettiklerinin hangi amaca hizmet ettiğini bilen, yetkinliklerin geliştirilmesini amaç edinen, uygulamaları ölçen ve değerlendirebilen bir yapı Fakültemizin eğitim perspektifidir.
	ÇOMÜ Tıp Fakültesi, bölgede parlayan yıldızdır. 134 öğretim üyesi, 154 araştırma görevlisi ile 813 öğrenciye ve 1 milyonun üzerinde bir hasta popülasyonuna hizmet vermektedir. Bu gün mezunlar kervanına katılacak olan 6. dönem mezunu 93 öğrencimiz ile birlikte 479 hekimi toplumumuza birer sağlık meşalesi olarak kazandırmanın haklı gururunu yaşıyoruz. 2017-2018 dönemi itibari ile 463-480 yerleştirme puanı aralığında öğrenci aldık. Bu öğrencilerimiz sıralama olarak 7000-13000 arasında idiler. Gerek puan gerekse sıralamaların her geçen dönemde daha ideal hale gelmesi için gereken çalışmaları yapıyoruz ve yapmaya devam edeceğiz.  
	Fakültemiz;
	2018 yılının ikinci çeyreğinde 55.000 metrekare içinde 450 yatak kapasiteli, 95 milyonluk dev yatırım projesiyle; gerek hizmet alıcılar, gerekse hizmet vericiler için, gerekse de eğitim olanakları açısından daha ferah, daha modern daha rantabl bir hastaneye Üniversite üst yönetimi ve Başhekimliğimizin üstün gayretleri ile kavuşmuştur. Bu vesile ile kendilerine teşekkür ediyor, şükranlarımı sunuyorum. Sağlık Personelleri takviyesi ile hizmet kalitesi hiç kuşkusuz çok daha artacaktır. Öğretim üyesi ihtiyaçları hızla giderilmeye çalışılmaktadır. Öğretim üyesi atama yükselme kriterleri Fakültemizin de öngörüleri doğrultusunda yeniden belirlenmiş, akademik birikimi daha yüksek bir ekibin oluşturulması amaçlanmıştır. Mevcut olanaklara uygun öğrenci kontenjanlarının belirlenmesi amaçlı Fakültemiz kontenjanında sınırlamaya gidilmesine dönük isteğimiz YÖK ile paylaşılmıştır. Kantitatif ölçüler tabiîki önemlidir, önemsenmelidir. Ancak kalitatif ölçütler de bir o kadar mühimdir. Hedefimiz daha başarılı bir eğitim ekibi oluşturmaktadır.
	Fakülte ihtiyaçlarının genel bütçeden karşılanması, ayrılan ödeneklerde öğrenci sayısının baz teşkil etmesi, gelişme ve yenilenmeye katkı sağlanması açısından son derece önemlidir. Öğretim elemanı eksikliklerinin giderilmesine dönük Fakültelere de mecburi hizmet kurasının konulması, kardeş Fakülteler arasında görevlendirmeler önem arz etmektedir. Özellikle temel tıp alanında olan ihtiyaçlar için pozitif ayırımcılık şarttır.
	Temel tıp eğitimi müfredatı ile ilgili gözden geçirme çalışmalarımız devam etmekte olup, öğrenci yetkinliğinin artırılması geliştirilmesi yönünde revizyonlar yapılmaktadır. Teorik ders yükünün öğrenci üzerinde oluşturduğu motivasyon kaybı gözetilerek programlar oluşturulmaktadır. Öğrencinin hasta ile daha erken buluşturulmasına yönelik ön öğrenmelerin sağlanması amacı ile eğitim becerileri laboratuarı ve hasta simüle laboratuarları öğrenci kullanıma sunulacaktır. Öğrenci akademik danışmanlık sistemi uygulanabilir ve sürdürülebilir ayrıca öğrenci akademik gelişimini ölçebilir hale getirilme çalışmaları devam etmektedir.
	En önemli paydaşımız, en kıymetlimiz, göz bebeğimiz olan öğrencilerimizin temsiliyetlerini en üstte tutmak amacı ile komisyon ve kurullarımızda temsil hakkı verilmiştir. Öğrenci, görüşlerin  ifade olanağı böylelikle sağlanmıştır. 
Tıp Fakültesinin ve bileşenlerinin en önemli paydaşının ÖĞRENCİ olduğu gerçeği; öğrencilere, öğretim üyelerine ve idarecilere her fırsatta vurgulanmaktadır.
	Bu gün mezuniyetleri ile onur duyduğumuz, ön hekimlik eğitimini başarı ile tamamlayan genç meslektaşlarımıza yetiştiremediğimiz, ancak yeni ön hekim olacakların faydalanacağı ön hekim yönergemiz senatomuzdan geçerek hayat bulmuştur. Türkiye’de birkaç  Tıp Fakültesinde olan bu yönerge ile ön hekim yetkinlikleri ve sorumlulukları tanımlanmış, çalışma şartları ve nöbetleri standart hale getirilmiştir.

Hayalimiz, umudumuz, beklentimiz;
Gerek ülkemizde gerekse dünyada bilimsel normlara uygun, yenilikçi, gelişimci, süreğen, akedemik hayatta etkin, içinde yaşadığı toplumla bütünleşmiş bir TIP FAKÜLTESİ kimliğini oluşturmak ve yaşatmaktır. Yarınların başarılı hekimlerini yetiştirmektir. Yarınları yeni Aziz Sancar' lara teslim etmektir. Evet birilerine göre bunlar sadece hayaldir. Ancak unutulmaması gereken her şey bir hayal ile başlar ve gerçek olur. Karadan gemilerin yürütülmesi de bir hayaldi. Sonucu en büyük fetihi getirdi. Bir devri bitirdi, bir devri başlattı. Cumhuriyetin ilanı, halifeliğin ve saltanaın kaldırılması, alfabe ve kıyafet devrimi,Tevhidi- Tedrisat ve Türk Medeni kanunu;  Ulu önderin hayali idi gerçek oldu. 
Hayaliniz yoksa siz de yoksunuz demektir. 
Hayaller hedefi, hedefler gayreti, gayret başarıyı getirir. Bizim de kurumsal hayallerimizin gerçek olacağına inanıyor, bu inanç ve azimle çalışıyoruz. Ne mutlu hayali olanlara.....
	
Çok Değerli vefa abidesi kıymetli Hocalarım, 
Mezuniyetlerini kutladığımız genç meslektaşlarımız sizlerin eseridir. Eserinizle ne kadar öğünseniz azdır. Birinci sınıftan günümüze değin 2903 saat teorik, 4242 saat pratik olmak üzere toplamda 7145 saat eğitim öğretim sizlerle sağlanmıştır. Toplumumuza, dünya insanlığına ve bilim hayatına katkıları olacağından emin olduğumuz,  mezunlarımız için yaptıklarınız, çabalarınız ve gayretiniz için her birinize şahsım ve kurumum olarak minnet ve şükranlarımı sunuyorum. Genç meslektaşlarımıza mesleki bilgileri dışında eleştirel ve analitik düşünmeyi öğreten, araştırma becerisi kazandıran, etik değerleri ve toplumsal sorumluluğu benimseten sizlersiniz.
 Sonsuz Teşekkür ve taktir sizleredir.

	Çok değerli Anne ve Babalar, Saygıdeğer Aileler; 
Dünyaya geldiklerinde ilk sizi gören, ilk size gülen ilk size seslenen, ilk sizi öpen, ilk size sarılan, çok değerli bu evlatları yetiştirip, okuttunuz. Eğitimi süresince maddi manevi desteğinizi esirgemediğiniz evladınızın mezuniyetine teşrif ettiniz. Bu güzel evlatlar için ne kadar gururlansanız, ne kadar gururlansak azdır. Böyle evlatları yetiştirdiğiniz için sizleri gönülden kutluyorum. Sorumluluk sahibi, vicdanlı, terbiyeli ve edepli olarak topluma kazandırdığınız, onlara birey olma şuurunu verdiğiniz için sizlere tüm öğretim üyesi arkadaşlarım adına teşekkür ediyorum. Umarım bu gururu genç meslektaşlarım da hayatları boyunca taşır ve  layık olur.
	
ÇOMÜ Tıp Fakültesinin genç yıldızları, sevgili gençler. 
Artık bu günden sonra nitelikli hekimler olarak meslek hayatına ilk adımınızı atıyorsunuz. Mutlaka bir çok engel karşınıza çıkacaktır. Ancak, her zorluğun üstesinden geleceğinize inancımız tamdır.
Sizden; hastalıkları tanıyıp, tedavi etmenizi istiyoruz. 
Sizden; koruyucu hekimlik yapmanızı, hastalara uygun danışmanlık yapmanızı istiyoruz. Bu işleri yaparken kendinizi değerlendirebilmenizi, sürekli gelişme açık olmanızı ve bunu sürdürebilmenizi istiyoruz. 
Sizden; ekip içinde uyumlu, topluma önder olabilmenizi, analitik düşünüp karar vermenizi, vicdanınızın ve aklınızın hür olmasını, inanç, cins ve ırk ayrımı yapmamanızı istiyoruz.
Bunları yapacak, becerecek donanımda olduğunuzdan eminim.
Sevgili Gençler;
Başarı, mutluluğun  öz kardeşidir. Başarı insanı mutlu eder. Mutlu insan  diğer insanları da mutlu edecektir.
 ''Mutlu olun, Umut bulun''. 
Yılgınlık, bıkkınlık, karamsarlık sizden uzak olsun. 
Başarı emeğe, gayrete bağlıdır. ''Kader bile gayrete aşıktır''. Bu nedenle mezuniyetiniz yeni bir başlangıç yeni bir umuttur. Önemli olan mesleki gelişiminizin devam etmesidir. Okumaya, öğrenmeye, araştırmaya ve özümsemeye devam etmelisiniz. Dünü bu günle, bu günü yarınla eş etmeyiniz. Her gün yeni şeyleri dağarcığınıza ekleyiniz. Ön şart, ilk şart, olmazsa olmaz okumaktır, okumaktır. Okumaktır unutmayınız. 
	Hekim en kıymetli mutemettir, en kıymetlinin mutemedidir. Hekim en çok dua alandır. 
Hekim herkes den saygı görendir,
Hekim  umuttur. 
Bu değerler sizi yanıltmasın şaşırtmasın, şımartmasın. Hastanın yerine bazen siz geçin ve size nasıl davranılmasını istiyorsanız, siz de hastaya öyle davranın. 
Üzmeyin üzülmeyin, 
gülümseyin, gülümsetin. 
Etik ilkelere hep sadık kalın. 
Meslektaşlarınızı sevin yüceltin, hiçbir yerde hiçbir zaman rencide etmeyin, alçaltmayın.
	


Çok Kıymetli genç meslektaşlarım,
Hekim olmak alim olmaktır.
Hekim olmak hem HADİM hem de EFENDİ olmaktır.
Hekim olmak Hikmet Ehli olmaktır.
Hekim olmak ölürken “zordu ama yaşadığıma değdi” diyebilmektir.
	Sizlerin yetişmesinde katkısı olan hocalarıma, huzurlarınızda bir kez daha teşekkür ediyorum. Daha güzel eğitim olanaklarının sağlanmasında katkılarını hiç esirgemeyen başta Rektör Hocamıza ve Üst yönetimine şükranlarımı sunuyorum,
 Sözlerimi bitirmeden önce mezuniyetimizi kutluyor, en kalbi sevgi ve saygılarımı iletiyorum. 
Bundan sonraki yaşamınızda da sağlık ve başarılarınızı diliyorum.	
''VAR OLUN,  VAR EDİN'' 




