[bookmark: _GoBack]Lisans Mezunlarına (4 Yıllık) Tezsiz Yüksek Lisans ile Turist Rehberi Olma Fırsatı
Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü bünyesinde Seyahat İşletmeciliği ve Turizm Rehberliği Anabilim Dalı tarafından 2018–2019 Eğitim-Öğretim Yılı Bahar Yarıyılı döneminde Turist Rehberliği (İkinci Öğretim) Tezsiz Yüksek Lisans Programına 30 öğrenci alınacaktır. Başvuru yapacak adayların lisans mezunu olmaları gerekmektedir. Adaylar programdan mezun olmaları halinde Türkiye Turu uygulama gezisini tamamlamaları ve yabancı dil sınavını geçmeleri halinde profesyonel turist rehberi olma hakkına sahip olacaklardır.
Tezsiz Yüksek Lisans Başvurusu için adaylardan istenecek belgeler, Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitümüzün web sayfasında (https://cdn.comu.edu.tr/cms/sbe/files/560-sosyal-bilimler-enstitusu-20182019-egitim-ogretim-.pdf) yer almaktadır.
Online başvurulara, https://ubys.comu.edu.tr/AIS/ApplicationForms/Home/Index?apptype=2 adresinden ulaşılabilir. (Başvuru formuna yeni çekilmiş, vesikalık fotoğrafın JPEG dosyası olarak eklenmesi zorunludur. Öğrenci Kimliği ve diğer belgelerde bu fotoğraf kullanılacaktır.) .Sistem şuan aktif olarak başvuru kaydı almaktadır.
  11-30 Ocak 2019 tarihleri arasında başvuru yapabilirsiniz.


