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[bookmark: _GoBack]Türkçe ve İngilizce özetler ubfs2018.congress.gen.tr adresindeki özet kabul sistemiyle kabul edilecektir. Gönderilen tüm özetler orijinal, daha önce yayınlanmamış araştırma sonuçlarını, deneysel veya teorik olarak rapor etmelidir. Özetler, Times New Roman yazı tipi boyutu 12 punto ile yazılmalı, sayfanın her iki yanında bir buçuk aralıkla 3 cm'lik boşluk bırakılmalıdır. Başlık işin içeriğini yansıtacak nitelikte olmalıdır. Başlık koyu olmalı ve her kelimenin ilk harfi büyük olmalıdır. Başlık kısaltmalar içermemelidir. Tüm yazarların (Bölüm, Fakülte, Üniversite, Şehir, Ülke) tam adı ve tam yazarların üyelikleri ve ilgili yazar için iletişim e-posta adresi Özet Kabul Sistemine açıkça yazılmalıdır. Akademik unvanlar kullanılmamalıdır. Adresler Özet Kabul Sistemine tam olarak girilmelidir. Özet, araştırma ve elde edilen sonuçlar hakkında net bilgi sağlamalı en az 150 en çok 250 kelime olmalıdır. Metinde şekil veya tabloya izin verilmemektedir. Özette atıflar bulunmamalıdır. Lütfen en az 5 anahtar kelime oluşturun. Metnin sonuna, varsa destekleyen kuruluşlarının isimleri eklenmelidir.
Anahtar Kelimeler: Anahtar kelime 1, Anahtar Kelime 2, Anahtar Kelime 3, Anahtar Kelime 4, Anahtar Kelime 5	Comment by Okan ACAR: Özet Kabul Sistemine girilecektir.

Teşekkür: Bu araştırma Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Bilimsel Araştırma Projeleri Koordinasyon Birimi (FBA-2017-128) tarafından maddi olarak desteklenmiştir.	Comment by Okan ACAR: Metin içerisine dahil edilecektir.


