ÖDR YÖNETİCİ DEĞERLENDİRMESİ


Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Ziraat Fakültesinin üniversitemizin kurumsal misyon, amaç ve hedeflerine bağlı olması ve kurumda yürütülen kalite çalışmalarını sahiplenmiş olması, bölümlerin ve fakültenin stratejik planlarının oluşturulmuş olması, paydaşlarla ilişkilerin kurulması ve geliştirilmesi önceliklerimizden olmuştur. 
Planla/Uygula/Kontrol Et/Önlem Al döngüsü ile iyileştirmelerin yapılması, fakülte akademik personelin süreçleri içselleştirmesine yönelik uygulamaların gerçekleştirilmesi, fakültemiz internet sitesinde kalite güvencesi ve iç kontrol sisteminde fakültenin kalite güvencesi politikası, kalite güvence komisyonu ve faaliyetleri, kurumsal bilgileri, iç kontrol dokümanları, stratejik eylem planları, paydaş ilişkileri, mezunlarımız, birim haber bülteni ve eğitim-öğretim bilgi sistemi kamuoyu ile paylaşılmaktadır. 
Ziraat Fakültesi bütüncül eğitim programını tasarlayıp yürütmek amacıyla tüm bölümlerin Akreditasyona başvurabilmesi amacıyla temel mühendislik derslerinin eklenmesi ve programlarının güncellenmesine başlanmıştır. Bu çalışmalar ile öğrencilerin eğitim ve öğretim süreçlerinin, akademik gelişimlerinin desteklenmesi doğrultusunda ulusal ve uluslararası düzeyde çalışabilecek Ziraat Mühendisleri yetiştirmeyi amaçlamaktadır. 
Ziraat Fakültesi kalite süreçleri kapsamında zayıf ve güçlü yönlerinin farkında olarak zayıf yönleri iyileştirmeye, fakülte için olası riskleri saptayıp düzeltmeye gayret etmektedir. 
Ziraat Fakültesi lisans programı mezunlarının takiplerinin sağlanması, mezunların iyileştirme süreçlerine aktif katılımlarının sağlanması, fakülte akademik ve idari personelin kalite güvence süreçlerinde etkin görev almasının sağlanması, dış kaynaklı proje çalışmalarının artırılması, akademik ve idari personel ile öğrencilerin uluslararası programlara katılımlarının sağlanması, toplumsal katkıyı yönelik proje ve faaliyet sayısının arttırılması hedeflenmiştir.
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